IHTepHeT-
niaTpumka

Onera lics, lpuHa Pinsk

X
o
L
<
o

O
[aa]
[
)
AN
I
e}
<
=
X
e

HACTUHA 2



P"P = (a+b).2 | :
Pl‘lp i a'2+b02 |

Af_

iy

S

/ / .'

Qt;

€

YepHiris




Onbra licb, IpuHa Dinsak

MATEMATIIK

MigpyyHuk ons 3 knacy
3aKknapgiB 3aranbHoi cepefHboi OCBITH
(y 2-x yactuHax)

YactuHa 2

PekomenpoBaHo MiHicTepcTBOM OCBITH i Hayku YKpaiHu

Xapkis
BupasHuuTBO «PaHok»
2020



YOK 51:37.016.1(075.2)
r51

PekomeHpoBaHO MiHicTepcTBOM OCBiTH | HAyKH YKpaiHU
(Hakas MiHictepcTtea ocBiTH i Hayku Ykpainu Big 21.02.2020 Ne 271)

lMigpy4HUK cTBOpEHO BiANOBigHO A0 TMNOBOI OCBITHLOI NPOrpamu,
po3pobneHoi nig kepisHuuTeoM P. B. LLusHa

Fico 0. M.
51 Martematuka : nigpydy. ans 3 kn. 3aka. 3araj. cepef. ocsith (y 2-x u.) : Y. 2. /
O. M. Ticb, I. B. ®inak. — Xapkis : Bug-so «PaHok», 2020. — 224 c. : in.

ISBN 978-617-09-6271-3
YAK 51:37.016.1(075.2)

& @ e
Et. .+ EnextpoHHi matepianu Y ) aner

. [0 Nigpy4YHUKA PO3MIlLEHO Ha CaMTi
Y. interactive.ranok.com.ua
| }

Pazom pg6aemo
npo eKosorito Ta 340poB'A

© Ticb O. M., ®insk I. B., 2020
ISBN 978-617-09-6298-0 © Tice O. M., intoctpauii Ta maker, 2020

ISBN 978-617-09-6271-3 (l-l. 2) © TOB BupgasHuuteo «PaHok», 2020



Yucna. [ii 3 uucnamu.
CroxeTHi 3apaui
Honasannsa suay 350+ 200, 350+ 20.
BigHimaHHs Bugy 350—200,350—20 ....6

3aKpiI'I}'IeHHFI HaBHUYOK YCHOIo 0onaBaHHA

i BiAHIMAHHSA BUBYEHUX BUNAJKIB .. ... .. .. 9
HonasanHsa suay 350+ 240. BigHimaHHs
Buay 350—240....... ...l 11

HopnasaHns suay 260+ 40. BigHimaHHs
suay 300 —70. 3agaua Ha 3HaXO4YKEHHS
YeTBEpPTOro NPOMNoOpLMHOro

(OPYMTMMBHL) oo vv et iieeiiieieneeenn 15
HonasanHs suay 70+ 60, 260+ 50
UACTHHAMM. o v v vt eieeinenneennnns 18

BigHimaHHs Bugy 120 —50 yactHamu:
cnocoboM po3kfiafaHHs Bif'€MHUKa

Ha 3PYUHI IOJAHKM « ¢ v v vvvvvvvenennnnns 21
HopnasanHs upy 380+ 120.

BigHimaHHs Bugy 500—340............ 24
HonasaHHsa sugy 350+170............ 28
BigHimaHHs Bugy 350 — 170 geoma
CMOCOBAMM .+ vttt veeiiiieeeennnnnnns 31

3aKpinneHHs BMiHb YCHO A0[aBaTH
i BiHiMaTH Kpymi TpULMGPOBI uMcna . . .. 34
OKpyrneHHs uicen Ao LEeCATKIB,

LOCOTEHD v vvveenenennennennennns 36
[onaBaHHs i BigHIMaHHSA KPYIMX YMcen
€nocoboM OKPYIIEHHS 10 COTEHb. . . . ... 39

ANropuUT™M BUKOHaHHS MMCbMOBOTO
[OJaBaHHS ¢ BigHIMaHHSA TPULUDPOBUX

uncen 6e3 nepexomy uepes po3psg, . ... . 42
MucbmoBe foaaBaHHA TPULMAPPOBUX UKUCEN
3 MEPEXOIOM YEPE3 PO3PAL, «« v vevrnnn. 47

lN1cbmoBe BigHIMaHHSA TPULMKPPOBUX

yucen, KOJIM 3MEHLLYBaHe MiCTUTb Hyni

B pi3HUX po3psigax. [Nepesipka
NPaBWIbHOCTI OBUMUCTIEHD. « v v v v vvee s 57

3MICT

MucbmoBe BigHIMaHHS TPULMPOBUX
umucesn, KoM 3MeHLLIYBaHE MICTUTb Hy i
B Ki/IbKOX po3psapaax. Po3e’a3yBaHHs

[MucbmoBe BigHIMaHHS uucen i3
nepexofoM yepes po3psg.
MNepesipka npasuIbHOCTI 0BUMCAeHD . . . . 64

Bennuunu. CioxetHi 3agaui

OpAu1HK1UI Yacy: TUCAYONITTS, CTONITTS,
JecatuniTTs, pik. [epetBopeHHs
IMEHOBAHUX UMCEN +vvvveneeennnnnnn. 12
OpuHuui vacy: pik, Micsiup, THXAEHD,

noba. Kanernpap. MopisHsaHHA

iMeHoBaHWX uncen Ta fii Hag HUMH . . . . .. 76
OnuHuLi yacy: noba, roauHa, XBUnuHa,
cekyHga. [lit Hag imeHoBaHWMU unucnamu. . 80
lNepeTBOPEHHS iIMEHOBaHUX UMcen
TAOTHAOHUMM . ove et ieeieeeeeennnn 83
IBa cnocobu HasusaHHs yacy

3a roguHHWKOM. Po3B’s3yBaHHsA 3aaau

Ha BU3HAYEHHS TPUBAIOCTI NOAji . . ... ... 86
Bu3aHaueHHs yacy 3a rogMHHUKOM.
Bu3sHaueHHs TpyBanocTi nogii, yacy

MoYaTKY | 3aKIHUEHHA MOAIT. .« oo vvvvnnn 90
BusHaueHHs yacy 3a eNeKTpOHHUM
rOAUHHWUKOM. 3a/1aui Ha BU3HAUYEHHS

TPHBAMOCTI MOAIT « v e v e eeeeeeeeennnnns 95
3afaui 3 OIMHHULAMU YACY « o v v v vvnn e, 97
3aKpinsieHHs 3HaHb, YMiHb | HABUYOK

3tTeMU«Hacy ..., 100

Yucna. Ai7 3 umcnamu. CioxetHi 3apaui

MpocTi 3apaui, WO MICTATb TPIKKK
B3AEMOMOB’A3AHWX BEJIUUMH,
T2 OBOEPHEHI O HUX +vvvvvvneeennn.. 106



MHO>eHHS CyMU Ha uMcno i uncna

HACYMY & ittieeineeenneennneennanns 111
MuoxkeHHs Bugy 24+ 3, 240+ 3, 204+ 3,
4423, 4+230, 4+ 203. Po3ss'sazyBaHHs

MHOeHHS TPULUEPOBOro YKC/a Ha
ofHouudpoBe i OAHOLUKPOBOTO —

Ha TPULMPPOBE .o vveveeeeeeeennnnn. 118
CrnonyyHuM 3aKOH MHOXEHHSI.
Mponenestvka po3s’s3yBaHHs 3a4au

Ha CMiNIbHY POBOTY &\ vvvvvenennnnnnn. 121
3apaua Ha crinbHy poboty
Ta OBepPHEHA AOHET v vvvvrrennnnn... 124

lNpaBuno pineHHs cyMu Ha Yucro.
Posg’s3yBaHHsA 3aa4y Ha CrifibHY

poboTy Ta CKNafaHHA BUpasis Ao Hei . . . 127
LineHHs peouudposoro,

TPHLMPPOBOIo UMcna Ha ogHoLUMdpoBe
Buay 39:3,63:3,396:3.

PosB’azyBaHHA 3afa4. . oo v vveeennnn .. 129
[LinenHsa peoumndpposoro,

TPULMPOBOTO YKCna

Ha ogHouu1dpose Bugy 42:3, 112:7....132
3aKpinieHHs 3HaHb, YMiHb | HABUYOK

LinMTH gBoUMdpOoBE, TPHLMQPOBE

yucna Ha OfHOUMMPOBE ... ovvvnnen.. 135
LineHHs Kkpyrnoro uicna Ha Kpyrne

Bugy 420:20. 3apgaua Ha noagiliHe
3BEOEHHSA OO OOMHULL . « v v vvveeennn 138
Po3B’a3yBaHHs 3agad Ha noAgikHe
3BefieHHs 10 oauHuLi. OBbepHeHi

DOHUX3AMAUH & v vveeeenenenennnnnns 141
Linenns suay 51: 17 cnocobom

MABOPY « v vt v eeeeiieeeenennnnnnn, 144
O6uucneHHs B1pasis Bugy 64: 16

cnocoboM NOCiLOBHOIO AiNeHHS . . . . . . 147
Tsopua pobota Hag 3a4aueto . ... ..... 150
LineHHa 3octavero. ...ccovvvennnn. 155

4

BnactuBictboctadi oo vvveviiee ., 159
3aKpinneHHs BMiHb 3HAaXO4UTH OCTady
BiZ, [ifIEHHS Ta 3aCTOCOBYBaTH

B/IACTMBICTB OCTAYl « v vvvvvvenneennnn. 163
MNepeBipka fiNeHHs 3 ocTayeto ........ 165
3aKpinneHHs 3HaHb, YyMiHb | HABUYOK

3 TeMu «[lineHHs 3 octauelo». . ........ 168
Yactuhu. Mogin Ha piBHI YacTUHK.

Lpi6 3 uncenbHukoM 1............... 171
MopieHAHHS APO6IB i

3YMCENbHUKOM 1. v v vt 176
3Haxoo)KeHHs YaCTWHU Big uicna. . . ... 180
3aKpinneHHs 3HaHb, YMiHb | HABUYOK
3HAXOAUTH YaCTUHY BiLUMC/Ia .. oo v v e s 184
3HaxompyKeHHs yucna 3a Moro

UACTHHOIO «vvvvvvvvvenenennnnnnnnns 186

3aKpinneHHs 3HaHb, YyMiHb | HABUYOK
3HaXOAMUTH UMCIO 3a MOoro yactTuHoto ... 191

BenuuuHm.
CiloxeTHi 3agaui

Maca. NepeTBOpEHHS Ta NOPIBHSHHS
iMEHOBaHMWX YMCEN, BUPAXKEHWUX

B oguHULAX Macu. il Hag HUMK . ... ... 199
Posg’asysaHHs 3aiay 3 oguHALAMK

MACH. ettt eineeeeeennnnaaneannnns 203
BapricTb. [ligpaxyHoK rpowwed . ....... 207

MNepeTBOPEHHS | NOPIBHAHHSA

iMEHOBaHMWX YMCEN, BUPAXKEHWX

B OOMHHLAX BAPTOCTI «vvvveeneennnn.. 209
[JopnaBaHHs i BigHIMaHHS

Pi3HOMMEHHWUX IMEHOBAHWUX YMCEN

(DomaTKOBATEMA) « o vt v v e iiee e, 212
3apavi 3 O4MHULAMM BAPTOCTi . . .. ... .. 215
3apavi ans MaibyTHix bisHecMeHiB . ...217
MinBip rpoWwedt «o.ovveeevenninnnnnn.. 220
YncnoBa MaNCTEPHS . v v e e e evneannn 223



Mpusit, opyxe!

HapewrTi mu Tebe gouekanucsa. Mu Tak ckyuunu 3a To6ot0. Uu
nam'siTa€ll Hac, CBOIX «MaTeMaTUUHUX» OpPYy3iB?

¢ A — [lNpodpecop marematvku. lNpupymyio ona piten ma-
=y  TeMmaTuuHi AUKTaHTU.

0 A — Bueuarko. Jliobno BUMTHCH | BCi NpaBuna 3anucyto

—@ B [OBIJHHWYOK.

A — Mam'atanko. Yce nobpe nam'arato. Moi HaragysaH-
@ HA JONOMOXYTb TOOI NpuragaTtv Te, WO TU BUBUMB paHille.

OT1oxK, NPOAOBXWMO Hally MaTeMaTWUyHy MaHIpiBKy!
Y nopopoki HaM CTaHyTb Y MPUrogi Taki

YMOBHi m NO3Ha4YeHHSA:
K _____________________ A x

s

Q- ronosonomkal D nepesip CBOIO
< Jlobpe nopyman! yBary
(GO, nNpurapan! ¢ ycras 3HaK
 MaTeMaTU4YHWK KPYroBi BMpa3u
= O «xpy P
Y AMKTaHT
€& nopiBHAWK ) TBOpUYi KPYrosi

K BUpasu J
@® ® :




g
= e /'J
o

Opecbka obnactb

HNopaBaHHa Bupy 350+ 200, 350+ 20.
BigHimaHHa Bugy 350-—200, 350—-20

1. 3meHw Ha 1 yotnpwu Hanbinbwi uncna pagy. 36inbw y 10 pa-
3iB YOTMPU HaAMMEHLUI Yucna psgy.
®© 9% 0 400 0310 130 19 0 799 0 8 @ 220 @ 9 o

2. 1) Kosauku pobupatorbca motouuknamu 3 Montasu no Opecw.
Cknagu Ta po3B'sKM 3agady 3a CKOPOYEHWMM 3arnucom.

M. lMontaBa _, M. KpemeHuyk — 100 km

M. KpemeHuyk _, M. HoBoykpaiHka — 200 km

M. HoBoykpaiHka _, cmT PagichHe — 200 km 573 Kkm
cMmt PapicHe —, M. Opgeca — ? kM

0 Posgpin. Yucna. Oii 3 uucnamu. CioxeTHi 3apavi



2) Cknagu Bupasu, Wwob pisHaTucs:

® Ha ckinbku Ginbla sigcraHb M. MNMontasa — M. KpemeHuyk, Hix
cmt PapicHe — M. Opeca?

® Ha ckinbku MeHwa BiactaHb M. ontaBa — M. KpeMeHuyk, Hix
M. KpemeHuyk — cMT PagicHe?

3. lMosacHu 3a cxemamu cnocobu obuucneHHs BUpasie. 3akiHuu
oBuUMCNEHHS.

1) 350 +200=[_] 2) 350—200=_|
0300 + 200 = 300 — 200 =
50 50 50 50

(300+200)+50=] |

(300—200) +50=] |

3) 350+20=[ | 4) 350—20=[_|
300 . 300 300 . 300
50 + (20 = 50 — 20 =

300+ (50+20)=] |

300+ (50—20)=] |

4. TotpeHyica obuncnoBaTH YCHO.

260+30=_]+ ((]+30)=[ |

690—40=[_|+ (C]—40)=[ |

260+300=(_]+300)+[_]=[ ] 690—400=(_]—400)+[ |=[ ]

Tema. NopaeaHHs Bugy 350+ 200, 350+ 20.

7

BigHimanHs Bugy 350—200, 350—20



5. Po3B'si>ku 3afaui, CKnaBliX BUpPa3M.

1) MNpokat Benocunega — 50 rpH 3a fgeHb. [Mpokat MoTtouukna —
200 rpH 3a peHb. Ha ckifbkKM [OPOKUMK NPOKAT MOTOLMKAA,
Hi>K Benocunega, 3a 4 OHi?

2) Y canoHi Bcboro 96 motouuknie i Benocunenis. Motouuknu
CTOATb Y YOTUPbOX pspax, no 9 y koxHomy. Benocunepgu
CTOATb Yy LWecTH ojHakoBux psagax. Ckinbku Benocunepis
Yy KOXHOMy psiay?

3) Kosauku Mucap i Biguangyx sBunpobosytotb Benocuneau. Bo-
HW BUIXanuM 3 OOHOIO Micus y NPOTUIEXKHUX HaMNpsiMKax.
Biguangyx npoixae 560 m. lMucap uepes 100 m nicns ceoro
BMI34Yy 3YNWUHUBCS MNEpPEBipUTU NaHUION, a ToAi NpoixaB Lie
200 m.

e Ha akin BigctaHi oouH Big, OOHOMO OMWHWIMUCA KO3auku?

® Ha ckinbku metpis Ginbwe npoixas Biguangyx?

- &
a

8 Tema. [NopaeaHHs Bupy 350+ 200, 350+ 20.
BigHimanHs Bugy 350—200, 350—20



6. 3Hanau 3HauYeHHs BUpaa3y:
340+ m—30, akwo m=50; 500.
7. flkum nosuHHO BYyTH N, W6 170—n=207?

\|// . .

*()° 8. Ons sarapana uucno: «Y Moemy uucni Bcboro 85 pecartkis.

 Yycno Woro coteHb Ha 2 Oinblue, HiXX YMCNO OAMHWULbY». Ske
yucno 3aragana Ona?

E Ypok 67 E

YBara! Ygaral
B Opeci po3nounHaloTbCcs NEPEroHU BEIOCUNEOMUCTIB:
3HaMeHuTa «Opecbka cotkay» —
«100 k™ lMosacom Cnaeu 3a 10 rog»

1. Pyxa#csa 3a mapwpytom «lNosica Cnasu», obumciooum BUpasy.

170—40 230+60 570—400
MOHYMeHT 1 MOHYMEHT 2 MOHYMEHT 3
340—30 620+ 300 620+ 30
MOHYMEHT 6 MOHYMEHT 5 MOHYMeHT 4
220—200 910—-500 910+40
! MOHYMeHT 7 MOHYMEHT 8 MOHYMeHT 9
. 2 U e 400+270 30+850
Diniw MOHYMeHT 11 MoHymeHT 10
Tema. 3akpinneHHsi HABUYOK YCHOrO LOJaBaHHS 9

i BigHIMaHHA BMBUYEHWX BUMaOKIB



2. Ha BenoroHky 3apeecTtpyBanocss 920 yuyacHWKiB i yyacHWLb
3 Opecu. I3 Kueea — Ha 700 yuacHukie meHwe, Hixx 3 Opecy,
wo Ha 70 yyacHMKIB MeHLWe, HiXX 3 iHWKWX MicT YKpaiHu,
i B 10 pasis Ginblue, HixX i3 3akopaoHy. CKifbku Benocuneaucris
3 iHWKX MicT YKpaiHU Ta CKiJlbKM BENOCUMNEOMUCTIB i3 3aKOPAOHY
3apPEECTPYBAJIOCS Ha BEJIOTOHKY?

3. Po3B’axku 3agauy, CKnaBlIX BUPaA3.

Ha 3ynuHui Micuesi »kuteni npurotyBasu Beno-
cunegucTaM KOMIMOT i3 CyxodhpyKTiB. 3a nepLuy
roguHy neperoHie 70 cnopTCMeHiB BUMUAK NO
3 cknaHkM, a 40 cnopTcMeHiB — no 2 CKAsiH-
KM KOMNOTY KoXeH. CKiflbkWu BCbOro CKASIHOK
KOMMoTy Oyno BUNUTO 3a nepluy rofuHy nepe-
FOHiIB?

4. Ha HacTynHil 3ynuHUi Benocuneguctu nia-
Kpinunuca kaHankamu. 300 Benocunegucris
3’inv 600 kaHanok, nopiBHy KoykeH. fAKuio
HactynHi 500 Benocuneauctie 3'igatb no
CTiIIbKKU X KaHaNOK KOXX€H, TO CKiJIbKU KaHa-
NOK NOTPIOHO AN HUX NPUHECTU?

5. Tutyn «3anisHa nioguHa» OTpUMaE ToW, XTo 3a 24 ron nopo-
nae obuasi gucranuii: npoige 100 kM Ha Benocunegi, a noTim
NPOOIKUTb TaKy > BiJCTaHb.

Benocuneguct Oner npoixas 100 km 3a 3 ron. Tenep BiH xoue
no3maratuca 3a TUTYN «3anisHa ntoguHa». Oner nnaHye Bigno-
uutn 1 rog, a pewTy yacy 6irtn no 5 KM 3a ofHy roguHy.

Un amorke Oner 3p06ytv TUTYN «3ani3Ha noguHax»?

10 Tema. 3akpinneHHsi HAaBUYOK YCHOro [LofaBaHHSA
i BiAHIMAHHA BMBYEHWX BUNaLOKIB



Q 6. Y KiHUi neperoHiB ycix npurowanu yxot. Ha3su Homepu Ha-
©  CTYNHWUX TPbOX TapinokK.

N D O S S S
10 110 130 230 250 350 370 ? ? ?

) I D O W S S W W W W
990 980 780 770 570 560 360 ? ? ?

3) Y U T T W W W W W
900 910 810 820 720 730 630 ? ? ?

E Ypok 68 E

HNopaBaHHsa Buay 350+ 240.
BiaHimanHa Bupgy 350 —240

1. 3aKiHuM oBuMCNeHHs BUpa3iB.
110+50= 100+ (]+[)=[1 480-30=400+(]-[=[]
110+500=(_J+[)+10=[ ] 480—300=(400—[))+[J=[]
2. O6uuncnu, BCTaBMBLUM BiAMNOBIAHI 3HAKW AiN.
690—40=600 O (90 O 40)=[ ]
690 —400= (600 (O 400) O 90=[ |
920—200=(900 O 200) O 20=[_]
480—70=400 O (80 O 70)=[_]

Tema. [NopaeaHHs Bugy 350+ 240. BigHimaHnHsa Bugy 350 —240 1



3. Y nigpyuyHuky 3 matematuku — 160 cTo-
piHok. Kozauok lNucap po3ropHys nigpyyHUK
Ha c. 50. CKinbKW CTOpPIHOK O KiHUA nia-
py4yHUKa?

4. Koszauok [laura pose’sizaB yxe 210
3aBAaHb i3 nigpydHuka. Lle Ha 40 3aBpaHb
MeHLLe, Hi)K po3B’a3aB Ko3auok Biguanpyx.
A Tucap pos3s’sizae Ha 100 3aBgaHb MeHwe, HixX Biguanpyx.
Ckinbku 3aBfaHb i3 nigpyyHuka pose’s3aB kosauyok [lucap?

5. MoscHu 3a cxemamMu cnocobu obuucneHHs BUpasis. 3akiHuu
0bUUCNEHHS.

1) 350+240=| | 2) 350+240=[ |
300+ 200 = (300 +(200 =
50 40 [ 50 40 '

(350+200)+40=] | (300+200) + (50 +40)=[_|
3) 350 —240=[ | 4) 350—240=] |
306\ 200 = l @f— ( @ﬁf o
50 40 50 40

(350 —200)—40=] | (300—200) + (50 — 40)=[_]

12 Tema. [lopaBaHHs Bupy 350+ 240. BigHimaHHsa Bugy 350 —240



6. MotpeHyrca obuncnioBaT yCHO.

120+ 370=(120+300)+[]=[_]
120+370=(100+300) + (CJ+[) =[]

370—120=(370—100)—[]=[ |
370—120=(300—100)+ (__]-[ =[]

860+ 130=(860+[ ])+30=[ |
860+ 130=(_]+100)+ 1+ =[]

860 —130=(860—[_))—[]=[]
860 —130=(800—[_))+(60—[))=[ |

7. 3a 3 KBUTKM Ha EKCKYpCilo KOpab/iMKoM y3[0BX y30epexks
YopHoro mopsa kozauku 3annatunn 240 rpH. Y cKinbku pasis

LLOPOXKUMM KBUTOK Ha TaKy > €KCKYPCito Ha AXTi, AKLWLO BiH KOLUTYE
160 rpH?

(D) 8. Poskoayw wudporpamy.

oaMNINOA A@eEIDOMNTOMLD
” Ol Ol AT 0T N)
O il — M (0]
| B E 4 Jl
| C " H b P

Tema. [NopaeaHHs Bugy 350+ 240. BigHimaHnHsa Bugy 350 —240 13



9. Y YopHoMy MOpi >KWBYTb TPWU BUAW AeNbiHiB.

- gl B

A3dBka Adanina Binobduka

1) Cknagu i po3B’s>kM 3ajauyy 3a CKOPOYEHUM 3anvcoM npo
LOBXWHU TiNn AenbdiHis.

AsdéBka — ? , pewrTa
AdaniHa — 310 c™ < 6 ™90 cm

Bino6duka — ? , Ha 10 cm MeHwa, HiX J

:\@/i 2) OenbdiH nipHYB i3 NOBepxHi MOPSA BHWU3 Ha MUOUHY 9 M.
’ Toni BUCTPUOHYB i3 BOOU Bropy Ha BMCOTY 3 M i 3HOBY NipHYyB
y mope. Ckinbku MeTpiB aenbciH Nponsue nig BOAOK APYryi

pa3, AKkWwo Bcboro BiH nogonas 100 m?

10. Oenbdpin OxuHa nobutb obuncniosatn ndaymku. MNepesip ii
poboTy. 3anuimn U o0bUUCIK BUPa3U, Y AKUX AOMNYLLEHO MOMUIKM.

420+ 150=470 -. Y

| 420+150 Y
440—130=310 , [ -
290 —230=260 175—70=105 170+700=2870

510+280=790 640—300=940 710+70=770

NenbdiHn nobpe po3pPi3HAIOTb YEPBOHWM, YKOBTHH | BIMK KOMbO-
pU. A OT CHHIM KONip AN HUX — MPO3OPHH.

14 Tema. [lopaBaHHs Bupy 350+ 240. BigHimaHHsa Bugy 350 —240



E Ypok 69 E

HNopasaHHsa Buay 260+ 40. BigHimaHHa supy 300-—70.
3apgavya Ha 3HaXOAXKEHHSA 4YeTBepTOro nponopuiiHoro

1. Tpa «[lpaBpa-HenpaBga». PisHWUs MK OinblumMM i MeHLIWM
uncnom y koxxHomy psgky — 140. LLo6 3Hanti Hesigomi uucna
B Tabnuui, cknanu Bupasu. [lepesip iX, BUNpaB MOMUIKK K OD-
YyuCnu.

Binbwe uucno MeHwe uucno &. um 9 ?
240 ? —> 240+ 140

180 ? — 180—140

? 650 —> 650—140

? 410 — 410+ 140

760 ? — 760—410

2. 3Hanau pi3Huulo. BoHa € ogHaKoBOWO A1 KOXKHOI Napy uucen.
Cknagu Bupasu, Wob 3HaWTHM HeBigOMI uucha.

PisHuus — ?

/‘-\%
binbwe uncno  MeHwe uucno | 5%
590 370 -
? 400 N
. T,
? ;
220 , 0
| %]
Tema. [lonaeaHHs Bugy 260+ 40. BigHimanHa sugy 300—70. 15

3apaya Ha 3HaxXOMXKEHHSI YETBEPTOro MponopLinHoro (Apyrik Buz)



3. lMosacHu 3a cxemamu cnocobu obuucneHHs BUpasie. 3akiHuw

oBuUMCNEeHHS.
1) 260+40=[ ] 2) 300—70=[_|
200 =200+ = 200 100 — = 200
60 + 40 70
200+(60+40)=[_| 200+ (100—70)=[_|

4. MNotpeHyica obuncnoBatu ycHo.
320+80=300+(_J+[ =[] 500—50=400+(_]-[ =[]
910+90=_|+(J+h=[] 800—40=[_J+(100—-[)=[_|

TmMm70cm+30cm . 1km—90m = 2m—30cm
50 gpm+450 gm % 1xm—900m % 4 wm—40cm

6. Mo nepumeTpy KBaApaTHOI, LUECTUKYTHOI i BOCbMUKYTHOI KJyMO
nocagunu TposHau. Yci Knymbu MaloTb PiBHI CTOPOHM.
1) Nepumetp KBagpartHoi kKAymbu — 32 M. 3Hanau nepuMeTpu
APYroi Ta TpeTboi Knymb.
f@': 2) CKiNbKM KYLLIB TPOSHA NOCaAWIK NO NEPUMETPY KOXKHOI KyM-
M Ou, AKWO Kyl pocTyTb Ha BigctaHi 1 M oguH Big ogHoro?
CKifNlbKM BCbOro KyLliB TPOSHA Ha TPbOX Kiaymbax?

16 Tema. [lopaBaHHs Bupy 260+ 40. BigHimanHa sugy 300—70.
3ajaya Ha 3HaxXOM>KEHHS YETBEPTOro MpPonopLikiHoOro (Lpyryin BUL)



7. Po3B’sky gpyry 3agady 3a 3pa3koM MepLuoi.
MoTbOMKiHCbKI cxoau — ue napagHui Bxig B Opgecy 3 60Ky mops.

1) Konucb lNotbomkiHcbki cxogu B Opeci mann 200 cxoOuHOK,
po3gineHux nopieHy Ha 10 nponbotiB (Mapwie). Ha ckinbku
MPOJIbOTIB MiAHSABCSA KOMUCb OAEcHT, Ak npokwos 80 cxoau-
HOK i 3YNMUHWBCA ONS BiANOYUHKY?

JoBigHU4oOK

200 cx. — 10 n.
80 cx. — ? n.

Lle 3apaua Ha 3HaxXOmXKEHHS
yeTBepTOro nponopuiiHoro
(&pyrum Bupg).

MipkyBaHHs.
Cnouartky cnig Oi3sHaTucs, CKiJibKW CXOAWHOK B OLHOMY NPOJIbOTI.
A Topi — Ha cKinbku nponboTtiB posgineHo 80 cxoauHok. 3a-

nuwu aii i nepesip cebe 3a cxemoto:
LI =01

Tema. [lonaeaHHs Bugy 260+ 40. BigHimanHa sugy 300—70. 17
3ajaya Ha 3HaXOOXKEeHHs YeTBepToro mponopuinHoro (apyruv Bua)



2) Mopyu i3 NOTbOMKIHCBKMMHU cxofaMu npa-
Uto€e (oyHikynép — nigMoMHa MalluHa.
LLlo6 nepese3tn 50 TypwucTie, BaroH doyHi-

Kynepa

nOBUHEH

3pobuTH

5 xopok.

CKiNnbKK X0[0K 3p0OUTb TaKWi BaroH, o6
nepeee3tv 110 TypucTis?

8. CKiNbkM cXxOAMHOK MatoTb cydacHi MMOTbOMKIHCbKI cxXoaM, AKLLO:
nepwun nponit mictutb 13 CXOQUHOK; y APYromMy NpPonboTi — Ha
6 cxoAMHOK Oinblie, HXX y neplioMy; pewta 8 nposibOTiE Hani-

uytoTb NMo 20 CXOAMHOK KOXKeH?

E Ypok 70 E

HopaBaHHsa Bupy 70+ 60, 260+ 50 yactTuHamu

1. CKiNbKM He BUCTayYa€e OO TPUBHI Yy KOXXHOMY raMaHu,i'?

%

2. o6 pictatnca po TiHi, yaMkam NOTPIOBHO NPOWTH 2 M.

rg im im im :;0 KOI'I ‘
7 70 KOI'I 60 KOI'I 20 kon

:

MNepwa uyarka

Lpyra uvakka

kl’lpoﬁmna

40 cm

10 cm

80 cm

Tpets uakka w

Ckinbku we 3anuwunoca?

18

Tema. [lopaBaHHs Bugy 70+ 60, 260+ 50 uactMHamu



(D 3. « nepwum 3ycTpiyalo 1 OCTaHHIM NPOBOAXKalO BCi kopabni,
wo npuxoaate B Opecy. Xto 9?7 [ato nigkasku:

Lls 6ykBa € ocTaHHbOWO niTEpold APYroro crosa
y NEPLUOMY PEeYEeHHi, ike A CKa3aB.

Lis OykBa € nepenocTaHHbOMO niTe-
pOIO TPETbOro CfioBa.

‘ Tyt cToiTb nitepa, sika € TPETbOIO
__3{2‘”;_ cnpaBa y [ecsaToMy CJ/OBI.

[Nepwa nitepa y n'aToMy cnosi, SAKLLO
paxyBaTW 3 KiHLUS MEepLIOro peyeHHs».

4. NoscHu, AK gopaBaTM CNocoOOM pPoO3KIafaHHA Ha 3PYyuHi
NOJOAHKH.

70+60=] |

70 + 30 30 = 70 + 30 30 =

70+ (30+30)=(70+30)+30=[ |

260+50=] |
200 200
60 +(40 (10 =60 +(40 (10 =

260+ (40 + 10)=(260+40)+ 10=[_|

Tema. [opaeaHHs Bugy 70+ 60, 260+ 50 uactMHamu 19



5. MNoTpeHyncs popasaTh YCHO.

80+30=80+(20+[ =[] 470+70=470+ |+ ))=[_]
350+90=350+(50+[_)=[ | 660+80=660+(_|+[ )= |

6. Akwo Ha nnsxKi 72 nexkaku po3Kaanu /‘ e

y 8 psaniB, NopiBHY B KOXHOMY, TO Yy CKib- gt o
KOX TaKuUX pagax posknamaeHo 45 nexxkakis? A

/g,k

“4 1

7. Ha nnsxi «enbdiH» BctaHosunu 40 napaconb,
no 8 y koxkHomy psgy. Ha nnsxi «Mepysa»
BCTaHOBU/IM 54 napacoi, NopiBHY B KOXXHO-
My psgy. CKifbkM napacosib y KOXHOMY
pany Ha nasxi «Mepysa», AKWO TyT Ha

1 pag i3 napaconsamu Ginblue, HiXK Ha
nnsxki «Zenbdin»?

8. LlikaBuHkHM npo HYopHe mope.
1) 3HalaM 3HaueHHa BUpPa3y i Ai3HaMcs:

HanbinbLuy Bupa3: (50+a): 10,
BUCOTY XBWJlb I ?m akwo a=90
HanbinbLly Bupas: 430—(b+40),
[OBXKWHY XBWJIb Sa— akwo =190

7™

20 Tema. HopasarHs sugy 70+60, 260+ 50 yactuHamu



=()- 2) YcraHoBW HeBifoMi uucna B psagy.

+ ?7 cm 4+ 150 cm + 250 cm

7 A 7 A '
Bucora 0 25 175 1™ 2 ? 6 ? 11 ™
XBW/Ib cMm ¢cMm ¢cM 25cM M M M M i Ginbwe

Cuna xBu- 1 2 3 4 5 6 7 8 9
JIlOBaHHA: 6an 6Ganu 6Ganu 6Ganu 6anis Hanie Ganie 6Ganis 6anis

[aw Bignosigi Ha 3anuMTaHHA:

e fka HaMmbinblia BWUCOTA XBW/Ib NPU CWUJII XBW/IIOBAHHA MOPS
3 6anu? 5 6anis?

e fka HaWMeHLWa BWCOTa XBW/b MPU CWUNi XBUIIOBAHHA MopS
4 6ann? 7 6anis?

e Ckinbku 6anis Mae cuna XBWJIIOBaHHS MOpPS, SKWO BWCOTa
XBWUNI cTaHoBUTb 4 M? 12 m?

*()- 9. Micue ans KynaHHs B MOpi 06MexytoTb OyiKM, po3TalloBaHi no
* npaMiK Tak, WO BiAcTaHb MK Oyab-sIKUMK CycigHiMM OyWKamMu [o-
piHioe 10 M. 3Halau BigcTaHb MK APYrMM i LIOCTUM OyHKamM.

$=b d dod=cb d
Tt 2 3 4 5 6 1

E Ypok 71 E

BigaHimaHHa Bupay 120—50 yactuHamu

O 1 800+ (2-60+40) 6+70+80—10+2
480:6+8+90 (960—900)+10:100
Tema. BigHimaHHs Bugy 120 —50 uyactuHamu: 21

CcrnocoboM po3KNafaHHA Bifl'€EMHUKA Ha 3PY4YHi [OJAHKM



2. MosicHK, aK BigHIMaTU cnocobom po3KiajaHHA Ha 3PpYyudHi Oo-
OaHKM.

120—50=| |

100 000
20 — 20 30 = 20 /)— 20 30 =

120 —(20+30)=(120—20)—30=[_|
3. lMoTtpeHyHcsa BigHIMaTU yCHO.

140—90=140—(40+[ )= ] = 410-50=410— ]+ ) =]
330—40=330—(_J+[ =[] 720-80=720—(_J+[])=[]

4. [lonoBHU pagu uucen.

1) 120, 160, 200, ?, 280, ?, 7, ?, 440, ?, ?
2) 570, 540, 510, ?, ?, 420, ?, ?, 330, ?7, ?
3) 910, 930, 830 850, 750, 770, ?, ?, ?, ?

(D 5. 3Hanau B KOXKHOMY psify MO ABi «3axoBaHi» PIBHOCTI Ha fo-
JaBaHHA UYMW BigHIMaHHA. 3anuLuu ix.

2000 60 50 110 170 20 190 200 490

20 370 300 80 220 3 150 60 90

500 40 360 400 70 740 130 50 80
3paszok: 60+50=110

22 Tema. BigrimanHsa sugy 120—50 uactuHamu:
cnocoboM po3KNafaHHsA Bif'€MHUKA Ha 3PY4Hi [OAAHKM



6. Kozauata notpanunu Ha catkyBaHHsA 130-piuus Opecbkoro
TeaTpy onepu Ta banery.

1) Haseu n’atb nonepen-
HiX i N’ATb HACTYMHUX
KPYrux part Hapo-
I>KEHHS Teatpy.

2) Yepes cKiNbkK poKiB
TeaTpy BUMOBHUTHLCS
180 pokis?

3) CKinbku pokiB ToMy
TeaTp CBATKYBaB
90 pokis?

7. 1) Po3rnsaHb toBinenHy cpib-
HY MOHeTY.

2) Cknagy i po3B'sbxkv 3apady

HAUIOHAABHHA

3a Ta6m4u,e|o i 3anMTaHHAMM. SAHE VEPAIHN

MoHeTy ouiHoBanu Tak:

4 Hanouatky Mi3Hiwe Tenep A
350 rpH ?, Ha 70 rpH >, Hix
: |
Ha 130 rpH <, HbXk——> ? rpH

N )

e CKifbKM KOLUTYE lOBiNIeMHa MoHeTa Tenep?
® Y cKifbku pasis Gifnblue KOWTYE MOHETA Hacnpaedi Big Hanucy
Ha Hin?

Tema. BigHimanHa Bugy 120—50 yactuHamu: 23
CcrnocoboM po3KNafaHHA Bifi'€MHUKA Ha 3PYYHi AOLAHKM



8. Opeca — cronuuga rymopy. [Ona cemu pagionepenad y CiuHi
3anuMcanu 56 >kaprtiB, nopiBHy ANna KoXHoI. CKi/IbKW >KapTiB 3anu-
WyTb ANA N'ATM pagionepenay y JIOTOMY, SKWO AN KOXHOI 3 HUX
NOTPIBHO Ha 2 »KapTW MeHLUe, HiXK A8 pajionepenadi B CiuHi?

9. Po3B’syku nue piBHAHHA 3 HEBIOMWM 3MEHLUYBAHWM.

x+95=295 y:30=3 z—80=90

"0 10. KOns yTBOpPIOE TPULMGPOBI YMcna. % 8/
YMoBHM TaKi: -
( Lincpbpr y umcni pisHi.
£ &
5

Cyma uudp uboro uucna popisHioe 4.

fAke Hanbinble i aKe HaWMeHLe Ynco Moxe yTBopuTH tOna?

E Ypok 72 E

DopaBaHHa Buay 380+ 120.
BigHimaHHa Buay 500 — 340

1. MatemarnuHum Tect (obepu npaBu/ibHY BiAMnoBiab).
1) Cyma umncen 360 i 220 ctaHOBUTL:

a 540; ‘6 580; (B 680; ‘r 140.

2) Pi3Huus umcen 360 i 220 craHOBUTD:

a 580; '@ 540; (B 14; (r 140.

24 Tema. [lopaBaHHs Bugy 380+ 120. BigHimanHs Bugy 500 —340



3) Cyma Tp1UMUdPOBOro uMcna i ABOLUEMPOBOro He MoXKe ByTw:
a KPYr/IUM 4uc/ioM; (6 [OBOLUPPOBUM UYUC/IOM;

B Tpuumdposum uucnom; (. 1000.

4) Pi3Huus TpUUMGPOBOro Y1cna i ABoUMdpPOBOro He Moxe ByTu:
a oOHOUM(POBUM YWUC/OM; (6 [OBOUMGDPOBUM UYUCIOM;

B 1000; (r kpyrnum uucnom.

5) Yucno 570 — ue 3HauyeHHs BUpa3y:
a 630+40; ‘6 670—170; (B 210+350; (r 600—30.

6) Ynucno 850 He € 3HayeHHAM BHUpasy:
a 400+450; ‘6 900-—50; (B 970—220; (r 780+70.

2. MosicHM 3a cxeMaMu CnocoOu OOUYMCNEHHS 4YMucen. 3aKiHuu
obuUCNEeHHS.

380+ 120=| |

300, 100 _ + —
g0 * 20

(300+ 100)+ (80+20)=[_|

500—340=[ |

(500 —300)—40=] |

Tema. [NopaeaHHs Bugy 380+ 120. BigHimaHnHa Bugy 500 —340 25



3. MNotpeHyiica obuncnioBatu ycHo.

540+ 260=(500+200)+ (40+[ ])=[ |
630+ 170=(600+[")) + (CJ+70)=[ |

400 — 280 = (400—200)—[]=[_|
900 —350=(900—[)—[J=["]

4. Tynsioun Opecoto, Ko3auyata AOMOBMU-
JUCS 3YyCTpITUCb Bing BigoMoro
OyauHKy-cTiHu. KoxkHomy cnif
npontu o 3yctpidi 1 km. [3ura
Bxxe npouwos 230 m, Mucap —
370 M, a Biguanayx npowiios
CTi/IbKM, CKiZIbKU JBOE HOro
apysiB pasom. Ckinbku MeTpiB
3a/IULLMNOCA NPOUTHU KOXKHOMY
KO3auKy [0 OyaWHKY-CTIHWU?

5. Y micbkomy cany Opecu npautoe €guHUM
y CBiTi poHTaH napdymis. Y n’saTHULIO POH-
TaH BigBigano 90 Typuctie. Y n'atHuulo Ta
cyboty pazom — 200 Ttypucrtie. CKinbku Ty-
PUCTIB BifBigano doHTaH napdymis y cybory
i CKiIlbKU — Yy Hepfinto, AKWOo BCboro 3a ui 3 AOHi
ctoau npuxoguno 340 typucrTis?

6. Bynuusa [epubaciscbka — ofHa 3 rONOBHHUX
B Opeci. LLlo6 Bu3HauuTH i1 fOBXWHY B MeTpax,
YTBOPU HaWbinblue MOXK/IUBE TPULMAPOBE YUCIIO,
cyma uucp sikoro popisHioe 13, i poman po
Hboro 5.

26 Tema. [lopaBaHHs Bugy 380+ 120. BigHimanHs Bugy 500 —340



7. Ha Bynuui [epwubaciecbkin — MatemaTuuHi 3maraHHs. [pus
OTPUMAE TOW, XTO HaMWwBUALE OBUMC/IUTL BUPA3M:

660+ 30 320+ 400 740—110 540+ 60
49050 820—600 550+ 80 830+ 170
700—280 270+ 120 630—90 900—790

«3aBXau CBixXXi MopenpofyKTu!
Akuig: Kynu 3 nopuii — i yetBepta B nogapyHok!»

kpabu — 30 rpH  kpeBetkn — 20 rpH pakn — 40 rpH

P Y -
7

1) Tato ckOpWCTaBCA akKUI€ i KynuB Mo
3 nopuii kpabie, pakis i KpesBeToK.

e CKiflbKW rpyBeHb TaTo 3aniartue

3a Kpabu? 3a paku? 3a KpeBeTKu?

e Ckinbku kowTye BcA nokynka? Cknagu

| 3anuLIK PIBHICTb 3a CXEMOIO.

I+ I+ De3=[]

2) CKinbKW BCbOro rpolen 3eKOHOMMB TaTo 3aBASKKU akLii?
3) CkinbkM rpvBeHb 3€eKOHOMMB TaTO Ha KOXHIM nopuii pakis
3aBOAKMU aKuii?

Q\M'l O4

Ll

Tema. [NopaeaHHs Bugy 380+ 120. BigHimaHnHa Bugy 500 —340 27



E Ypok 73 E

HopaBaHHsa Bupy 350+ 170

(D 1. Bubepn B kOXXHOMY psfly TaKi [Bi Ky/IbKH:
1) ski B cymi patotb 100; 2) aki B cymi patoTtb 260;
3) aki B cymi gatotb 780; 4) aki B cymi patotb 1000.

Kynbkyv MO>KyTb MOBTOpPIOBATMCS.

40 700 550 300 30 60 230
570 50 30 80 440 560 70 210
90 140 20 120 80 660 910

310 180 690 90 700 90 10 80

2. MosicHn 3a cxemamu, AK gojasaty ABOMa Cnocobamu.

350+ 170=] |

30 0100 0 @

50 70 = 50 + 50 20 =

© (350+100)+70=450+50+20=[ |
350+ 170=[_]

300 00 _

(300+ 100)+(50+70)=[_|

28 Tema. NopaBaHHsa Bugy 350+ 170



3. MNotpeHyiica obuncnioBatu ycHo.

490+ 120=(490+ 100)+[]=[ ]
490+ 120=(400+ 100) + (+[) =[]

270+660=(270+[_))+60=[ |
270+660=(200+[_)+(70+[ =[]

540+260=(540+[ ) +[]=[ ]
540+260=(_]+200)+(__]+60)=[ |

380+380=(380+[ )+ ]=[ |
380+380=(_ |+ )+ ]+ )=[ |

870+ 130=(870+[ )+ =[]
870+ 130= ]+ + @+ =[]

4. OkcaHuH pigycb npautoBas y LUMpPKy. BiH 6arato 3Hae npo UMpK.

| . \;_!_.jf (.,,‘ »

| D \ Y4l

- .ﬂ»HR' o
;"_. ; o I rrb‘l“ﬁ- - >

OkcaHy
LiKaBUTb:

1) CKiNbKKW rogMH LLOAHA TPUBAOTb TPEHYBAHHS B LMPKY?
Lle MoykHa Ai3HaTMCS, SIKWO BUM3HAUYMTH, CKiSIbKKM BMpPa3iB MatoTb
pe3synbrat 550.
130+ 320 490+60 950—-400 200+530
600—50 780—220 549+ 1 360+ 190

Tema. NopasaHHsa suay 350+ 170 29
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2) fka BigctaHb Big apeHu go kynona Opecbkoro uupKy?

Akwo uto siactaHb 36inbwmntH y 10 pasis, To oTpMmMaemo
uucno 220. Cknagu i po3B’aXKK PIBHAHHSA.

3) Akui giameTp Mae apeHa LMpPKy?
HiameTp umMpkoBoi apeHn — 13 m.
[obepu y Bupasu signosigHi A,
o6 oTpMMaTH Le YWUCIO.

80 O 40) O30 O9=13 (90 O 3 O 140) O 10=13

5. lig yac aHTPAKTY LUMPKOBOI BUCTaBH:

1) Thapaui 3po6bunu Bcboro 200 dotorpadivi. 13 >xoHrnepom
i 3 knoyHamu — 180 dpotorpacpiit, 3 KnoyHamMu Ta 3 POKYC-
HUkoM — 140. Ckinbku cdoTorpadpii OKPeMO 3 XKOHINEPOM,
3 K/IOyHaMK Ta 3 (POKYCHUKOM 3pobunu rnapadi?

N
h

2) fitam nouuctunn 60 mMaHOapUHOK, MOPIBHY AN KOXKHOrO,
i po3manu uykepku. KoxxeH oTpumas Ha 2 LyKepku Oinblue,
H>XX MaHZapuHOK. CKi/ibKM BCbOro UYKEPOK po3panv, SKLO
6yno 30 piten?

6. [lBoe hbokycHHKiB TpeHytloTbcs nepen BUcCTynoM. OOuMH 3 HUX
TPEHYETbCA HAa MaWLaHUYUKY KBaapaTHOI OpMU 3i CTOPOHOIO 4 M,
a IHWKWKW — Ha MauZaH4YuKy NPSIMOKYTHOI hOpPMH, 3aBLOBXKKU 5 M
i 3aBWMPLIKK 3 M. XTO TPEHYETbCA Ha MaWOaHuWKy 3 OinbinM
nepumeTpom?

30 Tema. OopaBaHHsa Bugy 350+ 170



E Ypok 74 ﬁ

BigHimanHsa Buay 350— 170 gesoma cnocobamu

(D 1. 3Hanaun B KOXHOMY psify MO ABi «3axoBaHi» PIBHOCTI Ha [o-
JaBaHHA UM BigHIMaHHA. 3anuiuuy ix.

130 80 50 170 330 500 20 470 220
900 90 890 400 40 360 510 90 420
900 20 980 1000 160 840 80 660 760

2. MNosacHuK 3a cxemaMu gBa cnocodbu BifHIMaHHA.

350—170=[ |
0 100 0o
0 T 70 = 50 — 50 20
(350—100)—70=250—50—20= |
350—170=[_|
30 100 e
s (@80, (500200 T 20 T

(350 — 150)—20=] |

Tema. Bigtimanns sugy 350— 170 nBoma cnocobamu 31



3. MNotpeHyiica obuncnioBat ycHo.

420—130=(420—100)—[J=[ | 420—130=(420—120)—[ |=[ |
930—260=(930—[_ )—60=[ |  930—260=(930—230)—[ =[]
640—380=(640—[_)—80=[ |  640—380=(640—340)—I=[ |
560—490=(560—_ )—[J=[ ]  560—490=(560—460)—[ =[]

YBaral!
3anpowyemo rocten Opecu
B HaWOOBLUMKM Ha 3eMAi Nia3eMHUH
nabipuHt — Opecbki katakOm6bw!

4. Bucota ofHOrO NOBEPXY >KWTIOBOrO OYAMHKY CTAHOBWTb 3 M,
O YTPWUi MeHLUe, Hi>K IMOUHA CiflbCbKOi KPWHMU. A Hanbinblua
MUOWHa TyHeNlo B KatakoMbax — Ha 26 M 6inblua, HiXX rmMbuHa
KpuHULi. Aka Hanbinblua mubuHa TyHemo B Onecbkrx katakombax?

5. Opecbki KaTakoMbUM — Le KaM’siHi KONasbHi, 3 AKUX BUAO-
bysaniocs OypisenbHe KaMiHHA Ana po3dyposu Opecw.

Ha 6ymosy npueesnu 950 u kamiHHs. 3a 3 aOHi BMKOpMWCTanu
600 u kamiHHA, nopiBHy wWopHA. Ha uyeTBepTUM OeHb B3s/M Ha
40 u KaMiHHA MeHLle, Hi>XX nonepefHboro AaHsA. CKiNbKU LeHTHe-
PiB KaMiHHA BXe BWKOpWcCTanu Ha Oyposi? CKifbKWM LeHTHepiB
KaMiHHS LWe 3anvwunocs Ha 6ynosi?

6. 1) O3HaloMcs 3 [OBXKWMHAMM HaWbINbLWKX Yy CBITI Katakomb:
Pumcbki katakombun — 300 km;

Mapu3abki katakom6u — 500 Km;

Opecbki katakomMbu — Habarato 6inbwe, Hixx 1000 km.

32 Tema. Bigtimanns sugy 350— 170 gsoma cnocobamu



2) Hakpecnu QOBXWHW KaTakoMb y 3MeHLLIeHWX po3Mipax:

® neplur Biapi3ok 3aBRoBXKkU 30 mMm;

® NpYrvM BifpPI3OK, WO Ha 2 CM AOBLMWK Bif NepLUOro;

® namaHy, WO MaE y 5 pasis Oinbluy JOBXWHY, Hi>K OPYrMi Bifpi3oK.
3) BusHau 3a CBOIMU pUCYHKaMMu:

® y ckinbku pasie Opgecbki katakombu posuwi 3a [Mapusbki;

® CKiNbKWM Haubinblue pasis Pumcbki katakombu 3a [OBXKWMHOIO
nomictunucob 6M B Opechbki.

()~ 7. Tpyna 3 8 TypuctiB nnaHye exckypcito B Opecbki KaTtakoMou.
©  3Hangu MOXX/MBI BapiaHTH, Wo6 KynuTu KBUTKU. Bubepu ana Hux
HaWpeLleBLly NPono3uLito.

Ocb uinu: rpyna 3 2 typuctie=200 rpH
rpyna 3 5 typuctie=450 rpH
rpyna 3 10 typuctie=700 rpH

0 i ey,

8. LLlo6 nonoBHWUTM 3HaAMeHUTE ofleCbKe 3anpoLUeHHs, 3Hanau Ha
naawuyi 4yMcna, SKi BiANoBigalTb PIBHOCTAM.

1) 249—[ |=40 3) [ ]+ 180=200 5) [ ]:6=60
2) [ ]-430=170 4) [ ]+200=600 6) 450:[ |]=50

500 30 3 10 209
iHaKLLe BIH npuige Haronye Opecw,
289 360 380 90 20 9
MaMHM [0 BpaHLi XNnio Opeca Bac!

Tema. Bigtimanns sugy 350— 170 nBoma cnocobamu 33



E Ypok 75 E

1. Mpowan uncnosum nabipMHTOM, AKLLO:

1) BopoTta 3 nitepoto I nponyckatoTb nuLIe pesynbTart, Wo € nap-
HUM uucnom, a 3 H — HenapHum;

2) BopoTa 3 nitepoto [} nponyckaloTb NuLLe pe3y/bTarT, LWo € ABO-
undpoBum uuncnom, a 3 K — kpyrum.

Haseu uucna, wo 6yaytb Ha Buxop;.

BXif,

—» 34+16+27+23 + 240+70+120+8
i T i BUXIf,

BXif, T i T
3

—1000—60—840— — 97+350—-50—-200

BXif,

——>240+160—380+3 + 77+490—-270—40

in,% R e

BXig, T
——»530+290—-680—40 + 97+860—190+5

2. MNepwa rpyna TypucTie npouwna no karakombax 530 m, apy-

ra — 290 m, a Tpeta — 80 m.

1) Ha ckinbkn MeTpiB gani npourwna nepwa rpyna, Hixxk gpyra?
MNepwa, Hixx Tpeta? [Lpyra, HixX Tpeta?

2) Yn npoHwnu BoHU pasom 1 km?

34 Tema. 3akpinneHHs BMiHb YCHO [O[aBaTv i BigHIMaTH
Kpyrni TpUUMcpOoBI uncna



3. Ekckypcia B katakombax Tpusatume a xB. lNeplua rpyna Typucris
nepebysae Ha ekckypcii Bxxe 30 xs, apyra rpyna — 15 xs, a Tpe-
T — y 5 pasiB MeHwe, Hi>k ABi nepuwi rpynu pasom. Cknagu
BUpasM, WOO Ai3HATUCH, CKi/IbKK Yacy [0 KiHUS eKCKYpCil 3aiuLu-
NOCS KOXKHIW rpyni TypucTiB. 3pobu oburcneHHs npu a = 120.

4. Mig yac BiMHM B KaTakoMbax nepexoByBanuca naptuaaHu. Big-
TOAI Ha CTiHAX 3a/IMLLIMAUCA PI3HI HaMWUCH.

3Hangu:

1) yacTKy nepworo M OCTaHHbOrO YMCEN,

2) cyMy HaWBiNbWOro i HaMMEHLIOro Yucen;

3) cymy ABOX HaMbinbwmMx uucen;

4) pi3HMLIO yKMcen ApYroi COTHI;

5) nobyTtok oaHOUMdPOBOro i ABOLU(POBOro YUCes.

5. PosrnsHb nnaH napTM3aHCbKOi KiMHATHU | KyxHi. 3HaWgWU nepu-
MeTp ycboro npumiieHHs. CkopucTancsa nigkaskoto.

2 ™M 40 cm [Tidkaska:

PP |

60 cm
2™ KiMHaTa v

KyXHA | 110 cm

6. Tup — npuMiLLEHHSA A8 HABYaHHSA CTPiNbOU. Akui nepumetp
NPSIMOKYTHOrO TUPY B Katakombax, fKWwo Woro aosxkuHa — 10 m,
a wupuHa — 3 m?

Tema. 3akpinseHHs BMiHb YCHO AOAaBaTv i BigHIiMaTH 35
Kpyrii TPUUHMGPOBI uncna



) 7. Obuncnu. lonoBHU OCTaHHIM BUpa3 Tak, LWob yci Bupasu bynu

KPYroBUMM.
630+ 270 460+ 160 900—-90
620+ 370 810—350 990—-230
600—190 760—160 410+...

N // o
=()- 8. flke uncno «3arBe» B KOXXHOMY pPsAKy?

1) 590, 370, 80, 210, 730
2) 154, 378, 237, 480, 615
3) 347, 256, 739, 915, 761 S e

4) 123, 345, 567, 789, 901, |
| 10T}

E Ypok 76 E
OkpyrneHHsa yucen fo AecATKiB, JO COTEeHb

1. 1) PosrnaHb, e po3MiCTU/IM YMCNa Ha MPOMEHI.
46 171 324 450 589
0 100 200 300 400 500 60O

2) Po3Mictv 3a 3pa3koM KOXHe YMC/IO Mi>K ABOMa HaWbAUKUMMM
COTHSAIMM.

3pasok: [J<171 <200 [ ]<450 <[]
0 <46 <100  300<324<[] [J<589<[]

36 Tema. OKpyrneHHs uucen Ao LecATKiB, 4O COTEHb



2. Hakpecnv Takui >Ke UMCNIOBUM MPOMIiHb i MO3Ha4Y Ha HbOMYy 3a
3pa3KoOM KOXXHE YMC/IO MK [ABOMa HaHMBAMXUYUMKU [EeCATKaMU.

268 295 274 252 305 287
3paszok: 268
250 260 270 280 290 300 310

3. XT0 3 xnonuie npaBu/ibHO po3micTuB uucio 407 mixk asoma
HanoOAMXKUMMKU coTHAMU? [loscHM.

IsaH Onecb Erop

400 < 407 < 600 400 < 407 < 410 400 < 407 < 500

00 400

4. XT0 3 piBuUat HenpaBW/IbHO PO3MICTUB uucno 768 Mixk aBoma
Hanbnmxxumummu pecstkamu? lNoscHu.

Jlecs HapuHa MNonina

700 < 768 < 800 760 < 768 < 770 1767 < 768 < 769

Tema. OkpyrneHHs uucen Qo OecATKiB, 4O COTEHb 37



5. MNpouunTan, Ona 4yoro i K OKPYM/IOKOTb UYMUC/A.

@ < JlosigH1yOK >

=

LLlo6 ouiHuTh (TOBTO WIBMAKO NPUKWUHYTH),
SKUM Oyne pesysibrar, uucia MOXKHa OKPYFNIOBaTH:

Jo coteHb: 549 = 5 00 671 = 7 00 855 = 9 00
no pecarkis: 5495506716 7085~=860

3HaK = o3Haya€ «NPUOGNU3HO AOPIBHIOEY.

OkpyrneHHs OO coTeHb

+ 1
T o [1=5,6,7, 8,9, on 30 1] ~ 400
nec. on. suo [1=0, 1, 2, 3, 4, oai 3 1] ~ 300
OKpyrneHHs [0 AecaTKis

4+ 1
34 | "Kwe [ 1=5,6, 7, 8, 9, Topi 3@ ~ 350
ol,u,. akwo | |=0, 1, 2, 3, 4, tomi 34 ] ~ 340

N

6. Okpyrnu uucna @ 115 128 @ 462 @ 59 @ 393 @ 540
1) no coTeHb; 2) OO OecATKIB.

7. OKpyrnu OO COTEHb LiHY KOXHOI napu B3yTTs.

38 Tema. OKpyrneHHs uucen Ao LecATKiB, 4O COTEHb



8. 3a wraHu, ceetp i wanuk 3annatuan 930 rpH. CKinbKK KoLITyE
CBETP i CKiIbKM — LWanuK, SKWO wWTaHu kowTyotb 360 rpH,
a wraHu i ceetp pasom — 840 rpH?

9. Y KkoxHOMYy psigKy obO’emHad uucna y [Bi rpynu, crnouyartky
OKPYI/IMBLUK KOXXHE 3 HUX:

1) o coTeHb: 449 345 280 251
g ve -

2) RO ASCATKiB: 638 645 635 642 649 654

D O H L G O @

E Ypok 77 E

HNopaBaHHSA i BigHIMAHHA Kpyrnux uucen
CNocoOoM OKpYrneHHsi 0 COTeHb

YBara! Ygaral
B opmecbKin WwKoni — 3maraHHA 3 YCHOI Nliu6M.
Yepes xBunMHy — po3noyrHaemo!
MNpuenHymca, ppyxel

1. PoamuHka 1

Okpyrnu 3apaHi udcna OO HOecATKiB, a TOAi yWucna, AKi OTpu-
Ma€w, — OO COTEHb.

* nepwa KomaHpga: 317 282 831 679 745
* pnpyra KomaHga: 931 288 « 332 147 855
Tema. [lopaBaHHA i BigHIMaHHS KPYrIMX uucen 39

CnocoboM OKpYI/IEHHSt [0 COTEHb



Q 2. Po3muHka 2
* PosrnaHb OKpyrneHi uucna Ha CKpuHbKax. BusHau, po akoi
CKPUHbKWM MOYKHa KWUHYTHU KOXXEH i3 KOHBEepTiB.

;e

l

3. Migrotyrca go koHkypcy 1: misHamcsa, sK pogaeaty cnocobom
OKPYI/IEHHS.

Okpyrntoemo  [lopaemo uucno, sike
O COTEHb Ha 20 Ginbwe

l l

230+ 380 =230+ 400 — 20 =630—-20=610

!

Omxe, cnig BigHa™v 20

4. Konkypc 1. WaHc 3p06yTtH ouko!
1) 520+290=520+[ |—10
2) 340+570=340+600—[]
3) 250+680=250+"|—[]
4) 160+760=160+[]—[]

40 Tema. [NopaBaHHs i BigHIMaHHSA KPYIIUMX umucen
CNocoBOM OKpPYI/IEHHA [0 COTeHb



5. Migrotyrca 0o KOHKypcy 2: Ai3Haucs, siK BigHiMath cnocobom
OKPYI/IeHHS.

Okpyrntoemo  BigHimaemo uucno,
[0 COTEHb ake Ha 10 6inbwe

l l

750— 490 =750— 500 + 10 =250+ 10=260

!

Omxke, cnip popatn 10

6. Konkypc 2. LLlaHc 3006yTH ouko!
1) 520—290=520—[ |+ 10
2) 440—170=440—200+[ ]
3) 650—380=650—[ |+[]
4) 970—760=970— |+[]

7. KoHkypc 3. Pos3B’si>kv 3apavy.

Y wkoni Haeuyaetbcs 800 yuHiB. Cepeli HUX Y3UMKY i HaBECHI

Hapogunocs 360 yuHiB, HaBecHi Ta Bnitky — 400 yuHis, Boce-
HU — 210 yuHiB. CKiNnbKMW yYHIB HApPOAMNOCA B3UMKY, CKiJlbKW —
HaBECHI Ta CKi/lbkKW — BiTKY?

NI

()= 8. KoHkypc kanitaHie.
* 1) Haseu yci Kpyrmi TpuuMdpoBi uMucna, AKi Npyu OKPYrieHHi Ao
coteHb pgatotb yucno 700.
2) Haseu yci TpuumncpoBi uncna, aKi NpU OKPYINEeHHI O AeCATKIB
patotb yucno 240.

Tema. [lopaBaHHs i BigHIMaHHA KPYI/IMX Yucen 41
cnocoboM OKPYIMEHHS 40 COTeHb



4 i 4

MukonaiBcbka obnacTb

E Ypok 78 E

MucbmoBe aofaBaHHA W BigHIMaHHA TPULUGPOBUX
uncen 6e3 nepexopy yepes pos3psa

.3

. 3HaWaU 0N KOXKHOrO OMUCYy MOro UYUCNO Ha Kynbli.
Mictutb ycboro 22 pec.
Mae 8 ogn. y po3psaai oguHHULb.
Mae Bcboro 30 og.
Yucno coteHb i UMCNoO oAuHWLDb OfHaKOBeE.
Uncno coteHb yagiui Ginblue Bif uMcna AecaTkis.
y Yucno oguHWLb yTpUui MeHLle Bif yMcna LecaTKiB.
3\91 * Yycno pecatkis Ha 3 Oifnblue, HiPXK YACNO OOMHWLDL, ane Ha
* 3 MeHLUe, Hi>XK YUCNIO COTEeHb.

262 S, S S 840

e 6 6 o6 o o ..

£l

)

w.

30 231 , 396 322

223 478 963 130

42 Tema. ANroput™M BUMKOHAHHSA NMUCbMOBOrO AOfABAHHA W BifHIMaHHS
TpULMpPOoBKX uncen 6e3 nepexody uepes po3pap



2. Kosauarta igytb i3 M. Ogecu o M. Mukonaesa, BiacTaHb MixXK
akumu — 130 km. [oixaswu 3 Opecu pgo Kébnesoro, BOHM
nepecinu B iHWKWKA aBToOBYyC, iKWK npsaMye 1o Mukonaeea, i nono-
nanu sigctanb, wo Ha 10 kKM 6Ginblia Big TiEl, AKY BOHU BXe
npoixanu. Aka sigcrarb Big Opecu no Kobnesoro i Big Kobne-
Boro Ao Mukonaesa?

Opeca Kobnese Mukonais
[
3 ? KM l ? KM “10‘KM
< >l >l
. 130 km N
< JloBinHU4OK > \_

LLlo6 3pyuHiwe Oyno gogasaty UW BigHIMaTU BEMKI
uucna, NpUayMassu 3anuc y CTOBMUMK.

OsHalloMcsl 3 npaBW/laMK LbOro 3anucy:

1) Muwy ppyre uucno nig nepwuMm Tak, WoO6 oOAMHMUI
Oynu nig OAUHWUAMMU, OECATKM — nif, OEeCATKaMu, COT-
Hi — nig cotHamM. ligkpecnioto. CraBnio 3HaK +uun—.

2) Jopato uu BigHiMalo oguHuui. [Muwy pesynbtat nig,

OAUHHULUAMMH.
Y35 435 | 35 2 35 2’
Tema. Anroput™ BUKOHaHHSI MMCbMOBOIO AOAABAHHS M BifgHIMaHHS 43

TPULMPOBHX uncen Ge3 nepexomy yepes po3psn



3) Jopato uu BigHiMalo gecaTkd. [luwy pesynbtat nig,
JecATKaMu.

Y35 435 357 357

4) Oopaio uu BigHiMato cotHi. [vwy pesynbrat nig cot-
HAMM.

357

435 435 357

5) Yurato Bignosiab:
® Ha nepLin nnawuyi: cyMa gopisHioe 747, pi3HALSA CTaHO-
BUTb 123.

® Ha Apyrid nnawuyi: cyma popisHioe 398, pisHuua ctaHo-
BUTb 316.

N r

3. Y M. Mukonaesi posTtalwloBaHWM €ouMHWM B YKpaiHi My3eM
cynHobynyBaHHsa i dnoty. Y ciuni Horo sigsigano 435 Ttypwucris,
a B motomy — 312 typwucris.

e CKiNlbKM BCbOro TYPWCTIB BiABigano MyseW 3a Ui ABa Micaui?
® Ha ckifnbku TypucTiB Binblue Oyn0 B CiyHi, HK y ntoTOMY?

44 Tema. Anroput™ BUKOHaHHSI MMCbMOBOIO AOAABAHHS M BigHIMaHHS
TpHuMdpoBKUX uncen 6e3 nepexody uepes po3psm,



4. O6buncnu BMpasu, 3anucyrouu ix y cToBnuuk. [MpouuTan npwu-
cnis'a. Cnpobyn po3tnymauutu Horo.

1) 274+ 215 3) 665—405 5) 83+803
2) 589—-263 4) 774—1702 6) 455—44
499 326 411 12 487
rnuboka npucnis’a: | nnaeaHHA. | Kopabnio — | Boga
260 172 200 886 489
BEJIMKOMY KypC KanitaH BEJIUKE HapopgHe
5. Micto Mukonais Ha3BaHO Ha yectb CBatoro Mukonas — no-

KpoBuUTeNsi MopsikiB. MicTy BXe BUNOBHWIOCS 228 pokiB.
1) Ckinbku pokis 6yne Mukonaesy uepes 130 pokis?
2) Ckinbkn pokis 6yno Mukonaesy 125 pokie Tomy?

6. Tabnuua nokasye, CKiJIbKW Mapok i3 300parkeHHAMU Kopabnis
Ma€E KOXXeH XJoneLb.

PomaH Ceprin AHppin Kupwuno A

103 51 226 172

Tema. Anroput™ BUKOHaHHSI MMCbMOBOIO AOAABAHHS M BifgHIMaHHS 45
TPUUMDPOBHUX uncen Be3 nepexody 4vepes po3psg



~

(((Q

1) [lonoBHU yCHO cxeMy iMeHaMW Ta uucnamu 3 Tabnuui.

CKiNlbKn? CKiNlbKn?
CKiIbkn? l CKiNIbKKn?
v \
@ + — + - + - + + >
| 100T t 200 T 300
XT0? p XT0? n
oMaH XTO?

3) O6buncnM nUCbMOBO, Ha
CKi/IbKM MeHLle MapoK i3
306pakeHHAMHU Kopabis:

e y Cepris, HX y Kupuna;

¢ y PomaHa, Hixk B AHOpis.

2) Obuncnu MUCbMOBO, CKiJIbKK
BCbOMO MapokK i3 306pakeHHs-
MW Kopabis:

* y PomaHa 1 AHppis;

e y Cepris 1 AHppisi;

e B AHgpis 1 Kupuna.

7. Ha saxti «lkdp» komaHpa 3 Mukonaesa Bnepiuie B YKpaiHi
3[iMCHWNIa HABKOJIOCBITHE NiaBaHHA. [lepluy YacTUHY WAsSXy Npo-
MOEeHO 3a @ [HiB, ApPYry YacTMHY — YABiYi LIBMALIE, HiXK nepLuy,
a TpeTio yacTuHy wnaxy — 3a b pgHie. Cknagu Bupas, wob nai-
3HaTHCS, CKiIbKM BCbOrO AHIB TpYBasia NOJOPOXK.

8. YkpaiHcbka axTa «lkap» npowwna HaBkono -
cBity 3a 325 pHiB. Ha nepwwui npomixkok .
wnsaxy eutpadeHo 140 pHiB, Ha gpyrud — '
yABIUi MeHLUe, HDK Ha nepLlud, a Ha Tpe- ‘
Tin — pewrty gaHiB. CKifibkM AHIB NOTPIGHO Mo :
Oyno sXTi Ha TPEeTi MPOMIXKOK LUASXY? -

9. Aki uncpu 3axoBanucsa nif KONbOPOBUMHU hirypamu?

.354 Y 795 5

1 _@5 e 304
5007 9509 100 4

46

Tema. Anroput™ BUKOHaHHSI MMCbMOBOIO AOAABAHHS M BigHIMaHHS
TpHuMdpoBKUX uncen 6e3 nepexody uepes po3psm,



E Ypok 79 E

NMucbMmoBe gopaaBaHHA TPULHU(PPOBUX YUCenN
3 nepexofoM yepes3 po3papg
1. 1) 3Hanau HeBiOOMI KOMMNOHEHTH Aji AOAABaHHS, OOUUCTIOIOUH

B CTOBMUMK.
4 1 2 506 * ok % * k%
+ * * % + * * % + 1 2 g + 4 8
6 89 986 779 569
2) 3Hanuau HEeBILOMi KOMMOHEHTH fil BifHIMaHHSA, 0BuYMCIOOUYU
B CTOBMYUMK.
5 4 8 3 9 5 * % % * % %
T % % % T % % % - 216 - 9 2
120 6 1 261 501

3) 3a pesynbratamu 0OUMC/IEHb CKAAAM | MPOYUTAK BUCHIB BifO-
Moro rymopwucrta 3 MukonaiBwuHu Naena Masosoro.

480 428 650 4717

CMitOTbCS NPUXOLAUTD noau abo

334 521 277 593
pagicTb XOpOM, Konu COpOM.

47

Tema. lNucbmoBe fopaBaHHS TPULMAPPOBKUX UYWCEN 3 MEPEXOLOM Yepel
po3psh, KOMU B CyMi OLEPXKYEMO Hy/b Y OLHOMY 3 PO3psAiB



2. Po3rnaHb 3pa3ku NUCbMOBOro fofaBaHHs uucen. Obuucnu
HacCTynHi CyMW 3 KOMEHTYBaHHSM.

Cor. Jec. Oga. 256

Cor. Jec. Oga. 256

Cor. . Og.
oT Jec il 1256

418+ 152 573+317 301+659 445+ 545

2
170 +1
226 D20 2260

447+ 362 813+93 56+752 728+ 181

48 Tema. lMucbmMoBe fofaBaHHA TPULMGPPOBUX UMUCENT 3 MEPEXOLOM yepes

po3psh, KOMU B CYMi OBEPI)KYEMO Hy/ib Yy OQHOMY 3 PO3pPsAiB



3. Hayka ctBepgKye, Lo:

4 . R
JioguHa CMIETbCA Ha OeHb
6 pokis ? pa3iB < -
10 pokis 150 pasie, wo Ha 450 mMeHwe, HiXX
Jopocna ? pasis, y 100 pasis meHLle, HiX
K,cl,o 3 micauis B3ara/li He BMi€ CMIiATUCS y

Li3HaMcs, cKinbkKM pasiB Ha AeHb cMieTbes (y cepenHboMy) Ao-
pocna noauHa.

4. CmiaTica KopucHo: 5 xBuivH [oBporo peroty NpUPIBHIOOTb
no 40 xB BignouuHky. lpatouncb, Cawko perotaB 7 xB, a Horo
Tato — 3 xB. CKiIbKM XBW/IMH BIfANOYMHKY MOXKHA 3apaxyBaTu
CawkoBi? A CKiflbkM — TatoBi?

5. 3Hanaun 3HaueHHs Bupasy 350—250:50+c , akwo
c=10, 30, 40, 60.

6. LLLo6 ybepertv 3epHO Big Muwedn, ctopoxk Mukona npurorysas
6 meTaneBux KoOHTeMHepiB: Mani Ta Benuki. 80 Kr 3epHa BiH Ha-
cunaB y Mani kKoHTenHepu, no 20 kr y koxeH. A 100 «r
3epHa — Yy BeJIMKi KOHTEMHEPH, NOpPIiBHY B KOXeH. CKiNbKK Kino-
rpamis 3epHa MOMICTU/IOCS B OQHOMY BE/IMKOMY KOHTEeHHepi?

7. O6uncnu, BUKOHYHOUM fii NMCbMOBO.

238+522—-320
(368 —326):7+100

984 —(261+243)
455—4-80+ 173

Tema. lNucbmoBe fopaBaHHS TPULMAPPOBKUX UYWCEN 3 MEPEXOLOM Yepel 49
po3psh, KOMU B CyMi OLEPXKYEMO Hy/b Y OLHOMY 3 PO3psAiB



\\H///
N

«

8. Bucora ctpayca — 2 M 70 cm. BiH nponyckae Ha nopgip's
JIMIe TUX, XTO BULWMMK 3a Hboro. 3picT ctopoxka Mwukonu —
1 m 73 cm. Akwo Mwukona nigHiMe Bropy Jfionaty 3aBAOBXKKM
1 M 7 cM, UM cTaHe BiH BULLMM 3a cTpayca?

9. «d — uucno. Akwo no meHe pomatv 143, To A cTaHy Kpyrum
YUC/IOM, a SKLLO BiA MeHe BigHATH 321, TO A cTaHy ogHouUdpo-
BUM 4yuc/loM. AKke g ynucno?»

E Ypok 80 E

1. Cknagu ycHo nnaH po3B’A3yBaHHS KOXXHOI 3ajadi.

1) BigoMo, CKiZIbKM KOLWITYE KHMWra i o O/IOKHOT [elleBLnn
y 4 pa3u. Ak gisHatvcs, CKiNbKKM KoWwTyoTb 5 Takux 610KHOTIB?

2) Binomo, CKiflbKM KOLWTYIOTb ABi NapyW OJHAKOBUX KPOCIBOK i LLO
CMOPTUBHWUM KOCTIOM YABiYi [OPOXKUYMM, HiXK napa KpociBok. Ak
Li3HATUCS, CKIJIbKW KOLUTYIOTb 2 TaKi CMOPTUBHI KOCTIOMMW?

3) Bigpomo, cKinbku KoWTye neHan i wo BiH Ha 145 rpH geweswni
Bif, ptok3aKa. AK Hi3HaTUCs, CKiJIbKK KOLWITYIOTb 2 Taki proK3aku?

4) Binomo, cKinbku KowTyoTb 9 ofHaKoBUX TeHICHUX M’suiB. Ak
Li3HATHUCS, CKiNIbKU TaKUX TeHiCHUX M’adiB Kynuau Ha 400 rpH?

50 Tema. lMucbmoBe fofaBaHHA TPULMAPPOBUX YMUCEN 3 NMEPEXOLOM
yepes pospag. NucbMoBe fofaBaHHS y BUNAAKY KilbKOX [LOMAHKIB



2. Po3rnsiHb, ik BUKOHAHO nUcbMoBe gopasaHHa ynucen. Obuncnu
HACTYMHI CYMWU 3 KOMEHTYBaHHSIM.

1

Cor. ,El,ec. Oﬂ,. 245

+1
Cor. Hec. Ogn. 6 701

Cor. ,El,ec. O.D,. 245

204+596 418+ 482 37+663 315+585
2
vVOl +7 +7
329 <+3 29 329
70|5 t‘|70|5
752+ 248 667+ 333 186+ 814 545+ 455
Tema. lMucbmoBe fofaBaHHA TPULMUGPPOBUX YUCEN 3 NEPEXOLOM 51

yepes po3pag. [ucbMoBe fopaBaHHS y BUNAAKY KibKOX [LOMAHKIB



() 3. BukoHa¥ 3aBgaHHs A0 nojaHWX BUPasis.

N/

4((C<>/

\/

(((Q/

~

~

I\

[

541—-101 C 900+ 87 X 806+94 |
408+392 K 440+366 M 975—434 €
987—955 800+175 Y 32+376 |

1) O6uncnmM NUCbMOBO KPYroBi BUpa3u. 3anuiuun y 30LWMTI Bigno-
BiAHi NiTepu, Wo6 npouuTaTM BUCHIB.

B Cil X.

2) BukopucToBytoun nonepenHi BUpas3u Ta ix pesynbraTu, OOMNOBHU
HEpPIBHOCTI 3a 3pa3Kom.

541—101 > 32+376 & 440+366 > ... 900+87 > ..

3) 3 pesynbTaTiB pelTy BUPasiB CKNagu
HEePIBHICTb 3a CXEMOIO: < (<N

4. Ha ckinbku a+ 135 6inbwe, Hixk a—135 ?
[lisHahca ue Takum cnocobom, WobO He MigcTaBAATH 3HAYEHHS
3MiHHOI a. [lepesip ue, akuwo a=165.

5. 1) Obepu cxemy po3s'asyBaHHA 3agaui. Po3s’sxu Ti.

Y kHuxui lMaBna Masosoro «Cmixonoris» HagpykoBaHo 900 ry-
MOpecoK. 3a nepwui TWxAeHb ciM’a [locmixamkie npouyuTana
137 rymopecok, 3a apyrum Txkaedb — 163 rymopecku. Ckinbku
ryMopecok i3 KHUru «Cmixonorisi» 3anvunnoca npouutatu cim'i
MNocmixakkis?

[+ -] (RN L= ]+[]

2) Cknagu 3apady Tak, Wob BOHa po3B'a3yBanacs 3a JONOMOrolo

| 0+

52 Tema. lMucbmoBe fofaBaHHA TPULMAPPOBUX YMUCEN 3 NMEPEXOLOM
yepes pospag. NucbMoBe fofaBaHHS y BUNAAKY KilbKOX [LOMAHKIB



6. [utauui ctomartonor nonikysas:

y rpyaHi — 113 3yb6is, h
y ciuHi — 65 3y6is, }
N =S
2

a B motomy — 121 3y6;

y 6epe3Hi — 140 3ybis, / y
y KBiTHi — 118 3ybis,

y TpaBHi — 31 3y6, 60
2 TWxHI OyB y BignycTu,i.

1) Ckinbku Bcboro 3y6iB Monikysas AUTAYMM _|_7 gg«
CTOMaTOsIOr Y3UMKY? % 5 g

Po3rnaHb, Sk gofaBati B CTOBMUWUK TP

uucna.

2) Ckinbku BCboro 3ybiB NosikyBas OWTAYMM CTOMATOJION HABECHI?

3) Konu 6yno meHwe nonikoBaHo 3ybiB: y3uMKy uu HaeecHi? Ha
CKi/lbKW MeHLue?

4) Yn Bpanocs ctomarosiory BNpOLOBX 3UMU Ta BECHMU MONiKyBa-
™ 600 3y6is?

7. [lonoBHW 3apauy i po3B’sXKM il.
Ocb KinbKicTb NpofaHUX KBUTKIB Yy MapKy aTpakL,ioHiB:

ManpgaHuuKK i3 MalMHKaMKU — ? KB.
318 ks.
Ornapose koneco — 112 «ks. ? KB.
A 242 Ks.
KiMHata cmixy — ? KkB.
Tema. lMucbmoBe fofaBaHHA TPULMUGPPOBUX YUCEN 3 NEPEXOLOM 53

yepes po3pag. [ucbMoBe fopaBaHHS y BUNAAKY KibKOX [LOMAHKIB



< 8. « — uucno. Akwo fo MeHe gopati 216, To 8 CTaHy KPYrIUM

UMUC/IOM, a SKLLO BiJ MeHe BigHATH 342, TO A cTaHy ogHouUdpoO-
BUM YMCIOM. HAKe A yucno?»

E Ypok 81 E

1. TpeTboKkNacHWKKU Oanu 3aBAaHHA KO3auykaM: 3HAWTU 4 NOMMIIKM
npu obuucnerHi. Jonomoxxew? 3anviwivi W O0BYUC/IU MPaBHIIbHO.

3738 430 893 637
231 4 3 107 220
509 860 410 990 8 57

+

9
+ ~5

2. Po3rnsHb, SIK BUKOHAHO MWCbMOBE AOAaBaHHA. 3aKiHuM 06-

YUUC/IEHHS.

1) batbku 3annatmnu 427 rpH 3a A3epkano i 165 rpH — 3a
KUNMMOK. CKi/lbKM KOLWITYE mokynka?

72 +7
27 427
vl
2) Mama nigcymoBye BUTpaTh 3a AeHb: 125 rpH — 3a CTpUXKKy

B nepykapHi, 293 rpH — 3a npoayktu. CKi/libKM rpUBEHb BH-
Tpatuna mMama 3a AeHb?

77 +7
125 725 125
54 Tema. lNucbmoBe popaBaHHS TPULMUDPOBUX YKUcen

3 NepexonoM uyepes po3psp



3) MuHynoro TW)KHs Tato 3anpaBuB aBTOMOOINIb GEH3UMHOM Ha
386 rpH, a uboro TMXKHA — Ha 245 rpH. Ha siky cymy Tato
3anpaBuB aBTOMODiNIb BEH3MHOM 3a [1Ba TWXKHI pa3om?

77 73

d +
3 386 3
39 +5’5 +§

4) Mig yac nopgopoXi ciM's npoixana Ao

obiny 237 km, nicna obigy — 385 km 237
i BHOui — wwe 293 kM. CKinbKu BCbOro +385
KiloMeTpiB npoixana ciM'a nig yac nopo- M
pOoXKi?

O6uucnm caMocCTiMHO.

3. Ha akux pBox sieukax y KOXHOMY THi3[euKy cyma uyucen ho-
piBHIOE 6287

£ GI5P

Tema. lNucbmoBe popaBaHHA TPULMAPPOBKUX YWCEN 55
3 NepexonoM uyepes po3psn



4. Ocran i lana npuixany Ha KaHikynu oo aiaycs B Mukonaiscbky
obnactb. BiH — depmep i Bxe 30 pokis BupolLye xynoby.
Po3B’s>kM 3aadi, BUKOHYIOUM [ii B CTOBMYUMK.

1) Ha dpepmi Bcboro 117 kopie. [igycb nnaHye Kynutu we 68 ko-
pie. CKiNbKU KOpiB cTaHe Ha depmi?

2) 106 cBuMHeM BUrHanM Ha noggip’s, a pewty — 95 cBuHen —
ornspae BeTepuHap. CKiflbKKM BCbOro CBUHEW Ha epMmi

y nigycs?
3) Ha nouatky cBoro chepmepctBa gigycb MaB 55 Ki3, Wo Ha

175 ki3 MeHwWwe, Hix € Tenep. CKinbkKY Ki3 pigycb-chepmep Mae
3apas?

4) Y pinyca B rocnopapctei € 135 kauok, 313 kypen i 149 rycen.
CKinbkW CBIMCbKMX NTaxiB y Higycsa B rocnopapcrsi?

5) Y noHepinok pinycb noctpur 98 oBeub, y BIBTOPOK i B ce-
peny — no 157 oBeub. Ckinbku oBeub NocTpur pigycb?

6) Ha depmi Bunynunuca kypuata. Hignycb npopae 387 Kypuar,
wo Ha 271 kypua 6inbue, HixX 3anuwne cobi. Ckinbku BCboro
KypyaTt BUAynuaoca Ha doepmi giayca?

7) OcTtan paxye KinbKicTb 3epHa AN Kypen Ha 2 poku. Akuwo
B UboMy poui 365 AOHiB, a HacTynHWM piKk — BUCOKOCHHWH, TO
Ha CKiZlbKW OHIB CNif po3paxyBaTW 3epHO ONS Kypen?

56 Tema. lMrucbmoBe fofaBaHHA TPULMUGPPOBUX YUCEN
3 NepexomoM uepes po3psn



8) Mana 36upac LWopaHKy Kypsdi SWUS | 3anNWCye: NOHENiNoK —
196 geup, BiBTOpOoK — 228 seub, cepepa — 165 seup,
yetBep — 204 anus. CKinbku Kypsuux sieub 3a ui 4 pHi 3i-
6pana lana?

9) [linycb 3p0oOMB NPSAMOKYTHY OropoXy AJs BUNAcy TBapWH.
LLnpuHa oropoxki — 225 m, a posxuHa Ha 25 M 6Ginbuia.
AKkun nepumetp oropoki?

:Q‘10)V 3aropoxki nacnuca BiBui | Kypu. Ycboro tBapuH 6yno 9,
a Hir — 32. CKiflbKK OBeLb i CKiJIbKW rycel nacsocb y 3aropo-
xi? Po3s’sxxu 3agady, 3pOOMBLLM CXEMATUUYHUIA MaJIlOHOK.

5. O6uuncnu, 3anucytoun aii «+» i «—» y CTOBMUMK.

684—51+(269+315+56):8

6. [lonoBHu uudpamu Tak, OO BUKOHYBAIUCb PIBHOCTI.

LI T 1+2=[11T1o L =L =1

E Ypok 82 E

NMucbmoBe BigHIMaHHA TPULKU(POBUX uUcen
3 NepexoAoM yepe3 po3psapa

1. Nobepu BignosigHi uMdpH y BiKOHLSA.

| 0—6=4 1L j0—9=091 2. 0-25=215
| 05—30=375 | 01—21=680 | 07—46=461
Tema. lNucbmMoBe BigHIMaHHS TPULMUMPPOBUX UUCEN, KOJIM 3MEHLUYBaHe 57

MICTUTb HyNi B pi3HWx po3psapax. lNepesipka npaBuibHOCTI 0BuuCieHb



2. 1) Po3arnsHb, 5K BUKOHAHO NUCbMOBE BifIHIMAHHS Bif, KPYr/10ro
yucna.

Cor. Hec. Ogn. {?0
3850

@] ~ 124
Bin 0 BigHath 4 — Hemoxnueo. bepy 1 pec. Big 8 nec.

i nepetBopioto woro B 10 og. 8 pmec. — ue 7 pec. i 10 og.

Cor. Nec. Ogn. 3 878
75 %

Cor. [ec. Ogn. 3 8 0

17 % %

2) MpouuTta ycHWM cnocib nepeBipkkM obuncneHoro Bupasy. YCHUH
cnoci6: nopo3psagHO AOOAI0 HUXKHE YMCIO OO CEepPenHboro
i NnepeBipsito, Y4 OfEPIKY YMCNO Bropi.

38 0<-| 6+4=10: Hynb 3anucaHo, 1 nam'araio;
+

%5% 2, 5iwe 1 — vy cymi 8;

2 i1 — ue 3. Yce npaBuibHO :)

58



3) 3akiHuM NMUMCbMOBHM CnoCIO nepesipKy.
Lopnato pisHUUIO OO Big'€eMHMKA | nepeBipsto, +2§ 6
Ud B pPe3y/bTaTi OTPMMal0 3MeHLUYBaHE. 759

4) BukoHaW nNMCbMOBeE BifiHIMaHHSA | 3pOOK YCHY MepeBipKy.

460—312 610—307 990—754 870—816

3. 3akiHuM obuucnioBatM BMpasu Ha BigHiMaHHsA. He 3abyab
3pOOUTH MepeBipKy.

Cor. Jec. Ogn.

- T
@ //?//

O
Qéb
Co

B

2
Cor. Hec. Oan. —??0
@ 706
// 49—5

4. BukoHal nucbMoOBe BifHIMaHHS | 3pOoOU YCHY nepeBipKy.

207 —167 305—172 407 —353 809 — 347

5. Ha popory BaHTaxiBka BuTpatMna 38 n nanuea, nicns 4oro
B 6aKy 3anuiwmnnoca Ha 72 n nanvea Binblue, Hi>XX Oyn0 BUKOPMC-
TaHo. CKinbKK BCbOro niTpis nanvea Oyno B HGaKy BaHTaXKiBKW?

Tema. lNucbmoBe BigHIMaHHS TPULMDPOBUX UYUCEN, KOJIM 3MEHLLYBaHe 59
MICTUTb HyNi B pi3HWx po3psapax. lNepesipka npaBuibHOCTI 0BuuCieHb



6. lonoBHu 3apauy goaHUMuU 3i cxemu. Poss’sxku 1.
navy o

I3 Mukonaesa po Jlyubka BaHTaxkiBka i3, g
3epHoM npoixana 870 km. Ckinbku Kino- M ‘
METPIB Mpoixasa BaHTaXiBKa i3 3epPHOM ==
i3 BiHHMUi OO ... Ta cKinbku i3 XXuToMUpa
[0 ..., SKLLO:

1) 3 Mukonaesa fo ... npoixana 440 km?
2) 3 ... no Xutommupa — 568 km?

Mukonais BiHHMLSA Kutomup JNlyubk
. 440 km ;L ?km | 7km
. 568 km N
’ 870 km N
7. x+312=690 603 —a=271 c—394=506
@ 8. 3Haiau nBa uucna:
© 1) pobyTok skux popieHioe 24, a cyma — 11;
2) nobytok sikux pgopisHioe 30, a cyma — 11;

3) nobytok skux gopisHioe 9, a cyma — 10;
4) pobytok skux popisHioe 0, a cyma — 6.

E Ypok 83 E

1. Mepesip obuncneHHs obepHEHOIO AiEl0 3a 3pa3KoM.
217+ 163=370

370 5444+ 164=1708
% 9 3pasok: % 8 405—-351=154
275+215=490
880—172=718
60 Tema. lMrucbmoBe BigHIMaHHA TPULMAPPOBUX YWUCEN, KOMW 3MEHLIyBaHe

MIiCTUTb HY/i B KiNbKOX po3psifax. Po3p’a3yBaHHA 3ajauy



2. Po3rnsiHb, SK BMKOHAHO MNUCbMOBE BiAgHIMaHHS Big KPYrnoi

cotHi. OBuncnun pewTy BUpasiB 3a 3pa3KoM.

Cor.

gr\

Jec.

Ogn.

Bia 0 sigHatTM 3 — Hemoxxnuso. Mlecatkie Texxk 0. bepy 1 cor.

Bif, 4 cort. i nepetsoptoto 11 B 10 4 cor. — pe 3 cor. i 10 gec.
Cor. Dec. Og. 530
400
o 144

Tenep 6epy 1 pec. Big 10 gec. i nepersopioto Horo B 10 op.

10 pec. — ue 9 pec. i 10 oga.

Cor. Jec. Ogn.
BigHimato.
Cor. Jec. Oga.
400—281 500—307 600—579

61



3. MNepenuwu 1 obuncnu Bupasu. Mepesip obuKUcieHHS YCHO.

Tuc. Cor. Jec. Ogn. {;«0
T . 7000
@ 35

Bepy 1 tvc. i nepetBoproto ii B 10 cor.

Tuc. Cor. Jec. Ogn. . —907«0
@ 7000
£ 35

Motim 6epy 1 cort. i nepetsoptoto i B 10 mec.

Tuc. Cor. Jec. Ogn. g -90; )
@ —~  |.7000

:

A togmi 1 pec. nepeteoptoto B 10 ogn. i BigHimato.

N
S

Tuc. Cor. Iec. Ogn.
D@
00000 00000 00000

1000—-643 1000—186 1000 —494 1000—508

-
©
Q©
S

;

62 Tema. MrcbmoBe BigHIMaHHA TPULMAPPOBHUX YWUCEN, KONMU 3MEHLLYBaHE
MICTUTb HYNi B Kifibkox po3psifax. Po3r’sizyBaHHs 3apady



4. [lonoBHW obuMuCneHHs | 3poOK nepesipKy.

1)
<70 970 . 970
_70g8 _70g§ 7000

1000—-250 1000—380 1000—-730 1000—-970
2)

1000—39 1000—84 1000—-92 1000—56

5. Hacrs, Ons, Metpuk i Cawko Gixkatb guctaHuito 1 kM. lMNeTtpuk
y>xe npobir 260 m, Cawko — 345 m, Hacta — 102 m,

a Ona — 98 m. Ckinbku e Tpeba npobirtv KOXKHIK
OWUTHUHI 0O PiHiy?

6. Bik mogpuHu — 600 pokie. Yepenaxa Ha
470 pokie Monoplia, Hi)K MOJPUHA, a COBa Ha WIS
70 pokie monogwa Big uyepenaxu. Y CKiJibKu /
pasiB coBa MoOJioALIA Big, MOAPUHW? B

Tema. lNucbmoBe BigHIMaHHS TPULUAPOBUX UUCEN, KOIW 3MEeHLLyBaHe 63
MIiCTUTb HYNi B KiJIbKOX po3psifiax. Po3s’a3yBaHHs 3ajay



\/,

(((Q

I\

7. 3Hangu wnsax oo Haubinbwoi cymu. fAka ue cyma?

242
457
125 284
295
350
8. x+91=600 800—y=145 z+228=730

9. Y 3an, pe cugino 195 rapavis, 3avwnu we 4 Knacw,
no 30 yuHiB y kO>XHOMY. Ha cKinbku MeHLle rnsgadie 3amwno no
3any, H>K y HboMy bByno cnouatky? Ckinbku rmspgauis crtano?

E Ypoku 84—85 ﬁ

1. 3anvMwu Tpuui nigpag uudpy 5. -
BigHimu 500. MomHoxx Ha 10. Akum
YWUC/IOM CJlifg, AONOBHUTH pPe3ynbraT 4o

1000?

2. 836+ 147 529+274 709 — 156 460 —237

3. [Ba uncna posroBopuauca MixX coboto.

MNepwe uucno: «AKWO MeHe MOMHOXWTU Ha 3, TO S CTaHy Ha
100 MeHLIUM, HiXK TUCsAYa».

LOpyre uucno: «fAKWwo MeHe 3MEeHLWTU BABIYi, TO A CTaHy Ha
200 6inbwwum, Hixk 100».

fAke uncno Ginbwe — nepue um apyre? Y ckinbku pasis binbwe?

64 Tema. lNuncbmoBe BigHIMaHHS uKcen i3 nepexonoM uyepe3 pPo3psf.
Mepesipka npaBuAbHOCTI OBUYUCIEHD



4. Po3rnsaHb, AK BifHIMaTH yMcna 3 NEPEXoOAoM yepe3 po3psa.

1

Cor.

Iec.

@

Ogn.

Bin 2 on. BigHaTM 6 on. —
HemoxxnuBo. bepy 1 pec. Big
/ pec. i nepeTtBOpIOIO WOro

)

N\

0
577
756

7 nec. — ue 6 pec. i 10 opn.

2 on.+10 ono. = 12 op.

12 opn.—6 on. = 6 ogp.

B8 10 oga.
Cor. Nec. Ogn.
Cor. Nec. Ogn.
253—136 445—-219 715—307

936—718

65



Cor. Nec. Ogn.

Cor. Nec. Ogn.

@ |

_632

Bin 3 pec. BigHaTM 8 pec. — Hemoxxnuso. bepy 1 cort. Big,

6 cort. i nepereopioto ii B 10 pec.

6 cotr. — ue 5 cor. i 10 gec.

3 pec.+10 pec. = 13 pgec.

13 pec.—8 pec. = 5 pec.

Cor. Nec. Ogn.

66

327—146 449—273 125—452

936 —886



5. PoarnsaHb, AK BigHIMaTK uucnia 3 nepexojamMu uyepes aBa pPo3-
pALM.

Cor. Hec. On. {?0

. 543
@ 385

Bin 3 oa. BigHST™M 5 0A. — 4 pec. — ue 3 gec. i 10 op.
HemoxxnuBo. bepy 1 pec. Big

4 pec. i nepetBoptolo MOro 3 op.+10 op.=13 on.

B8 10 og. 13 on.—5 on.=8 oga.
Cor. Nec. Oan. L
- 10
573
@ 355
Bin 3 nec. sigHaTM 8 jec. — 5 cor. — ue 4 cot. i 10 gec.
HemoxxnuBo. bepy 1 cor. Big _
5 cor. i nepetBoptoto i 3 pec.+10 nec.=13 pec.
B 10 pec. 13 pec.—8 pec.=5 pec.
Cor. Hec. Og.

75

67



6. O6uncnun. Po3wndpyr, K nepexknafacrbca 3 rpeLbkoi MOBH
cnoBo «bibniotekax.

K 327—185 H 500-—412 C 419-380
N 624—496 N 713—495 4 1000-—738
n  167+307 q 545+455 P 343+568

238 39 142 911 128 88 262 179

474 ~ 218 1000 901
K H n r

7. Mpuagyman Ta obunucnu CBiM BMpaA3 Ha BigHIMaHHA 3 Mepexo-
LaMK yepe3 po3psian. 3pobu nepesipKy B CTOBMYMK.

Kosauku B 6ibnioteui N

>0

@

8. Mucap y3sB KHury B Gibnioteui 17 ciuxs
i mae T noBepHyTM po 30 ciuHs. Ckinbku
WoHanbinbwe aHiB Mucap Moxe Tpumatw
KHUry?

apKyw
p\y CTOpiHKa
9. Moku Ko3auku Bynu B Bibnioteui, Biguanayx
- BCTUI NpouyrTati 8 cTopiHOK >XypHany «[lisHaK-
cTGpiHKa kKo», a [l3aura 3a ueW yac npouuTaB 5 apkKyLliB
1 apkyw = ypHany «BcesHalko». XTo npouutas binbwe —
2 CTOpPiHKH Biguakpyx un [aura?
68 Tema. lMucbmoBe BigHIMaHHA uMcen i3 NepexofoM uyepes po3psAm.

Mepesipka npaBuAbHOCTI OBUYUCIEHD



10. Po3rnaHb 6ibnioteuHuni Katanor cnosHuKiB. Jan Bignosigi Ha
3anuUTaHHA.

4 CnosHukK KinbkicTtb BibnioteuHnit Homep )
Opdborpadiurmi 33 138—170
TnymauHum ? 209—-231

kIHUJOMOBHMX chis ? 597—612 D

e 3anuu yci Kpymi yicna cepegn HOMepiB C/IOBHMKIB.

e Haseu cepep HOMEpPIB UUCNO, ¥ AIKOMY COTEHb, OAECATKIB i Oau-
HUUb € MOPIBHY.

¢ [lpountan, K pisHaTUCS KinbKicTb opdorpadiyHUX C/OBHUKIB
y 6ibnioteu,i.

Mipkyro mak: OpdporpadiuHi CNOBHUKKM MPOHYMEpPOBaHi
Big Ne138 no Ne170. Yci Homepu nepen Ne138 norpibHo
BUK/IOUNTH. Ix € 137. OTKe, BUKOHYIO BifHIMaHHS:
170—137=33 (cnoBHWUKH) — opdborpadiyHi.

® Bu3Hayu KinbKiCTb TAYMayYHUX CIOBHUKIB; CNOBHMKIB IHLLOMOB-
HUX ChiB.

e 3-A Knac y3gB AN YPOKY CJIOBHUKM 3 HOMepaMu Big 216 no
229. CKinbKM i SKMX CNoBHUKIB y3sB 3-A Knac gns ypoky?

e 3-b knac yssB pna ypoky KHuWru 3 Homepamu 170—172,
597—602. Ckinbku cepeni HUX € C/NOBHMKIB i AKKUX?

11. Ha pBox ertaxkepkax 6yno 147 KHWr. 3 KOXHOI eTa)KepKu
B3AMU No 34 KHUrK. CKiNbKKM KHUI 3a/IULLMNOCS Ha eTakepkax?

12. Y 6ibnioteli xynoxHix KHUr Ha 580 Ginblue, HiXK HaBYA/IbHMX.
Xy[o>KHi KHUrK pozTawoBaHi no 30 wTyk Ha KoxHiKn i3 30 nonuub.
HaBuanbHi KHWUIK cTOoATb Ha 8 nonuuAx, NOPIBHY Ha KOXHIM.
CKinbKKM HaBYa/IbHUX KHWUI Ha OOHIM NOMULLI?

Tema. lMcbMoBe BigHIMaHHA uMcen i3 NepexofoM Yepes po3psp. 69
Mepesipka npaeuabHOCTI 0bUMCIEHD



13. 3apavua Big 6ibniotekaps.

Hapg HanvcaHHsM TBOpPY NUCbMEHHMWK
npaytoae 80 pgHie, no 6 ropg LWoOAHS.
LLIkonsp uuTtaB uer TBIip 9 pAHiB, no
3 rop, wopHA. Ha ckinbku Ginblwe roguH
TpuBana pobota MNUCbMEHHHWKA, HiX
YWTaHHSA WKonapa?

14. bibnioteka Mae popMy NPSIMOKYTHWKA, a UWTa/IbHUWA 3an —
dopmy kBagpata. [1o iXHbOMY NepuvMeTpy BMOHTOBAHI €TaXKepKH
ANs Kaur. PosrngHb nnad KimHat, O6uncnu nepumertp 6ibnioteku
i JOBXXMHY YMTa/IbHOrO 3aJjly 3a NJIaHOM.

25 m 7™

Pnp.= 7™ Pwe= 36 m

MnaH

1) MNokaskn cninbHy cTopoHy obox diryp. Obuncnu ii BOBXKUHY
yepe3 NepyMeTp KBagpara.

2) CninbHa ctopoHa 060x hiryp — Le LKUPUHA MPAMOKYTHHUKA.
O6uuncnu woro nepumertp.

15. Y uutanbHoMy 3ani 6iBNIOTEKM KO3aUKU OMNAfAI0Tb EHLUKIIO-

nepito «Piukn YkpaiHu».

LlikaBUHKKM 3 eHuuKknonemii:

1) B Ykpaini npotikae 72:(45:5)*2+ 100 piuok, Aki maioTb foB-
>kuHy noHag 100 km.

70 Tema. lNuncbmoBe BigHIMaHHS uKcen i3 nepexonoM uyepe3 pPo3psf.
Mepesipka npaBuAbHOCTI OBUYUCIEHD



2) Po3arnsaHb Tabnumuo HangoBLIKMX PiYOK YKpaiHW Ta IXHi [JOBXWHH
y KinomeTpax. Ha3Bu 5 HaW[oOBLUIMX PIYOK.

f T iB — 385 I
i Oxinpo — 981 l eTCeyF:: — 365 |

- NisgeHnun byr — 806 liryn — 354
| J;I.HICTGP - 705 Bopckna — 348
CiBepcbkui Pocb — 346

! HoHeub — 672 Opinb — 346 ‘

NecHa — 591 Ypan — 327 ”

lopuub — 577 ﬁ Bosya — 323 |

Inryneup — 549 Camapa — 320 U

MNcen — 526 - |
Xopon 308

& Cnyu — 452 Mpytr — 272 ‘

. Cup— a5 Mpun’ste — 261 |
| 3axigHui byr — 401 Yk — 256

® Ha3su piyku, WO MaloTb AOBXWHY Oinbly Hixk 400 km, ane
meHwy HixX 500 km.

e AKi piuykKM MaloTb OLHAKOBY [OBXWHY?

¢ YcHo:

—Ha ckinbku [Hinpo poswwui Big 3axigHoro byry?

—Ha cKinbku [Hictep kopotwuk Big [liBoeHHoro bByry?

—Ha cKinbku Bopckna posuwa, Hixk Xopon?

® [lucbMOBO B CTOBMYMK:

Lopnan Tpuui poBXUHY piukn Yoan. [LOoBXKUHY SIKOI PiuKKU TU OTpH-
mMaew?

e JlosxxuHa [liBoeHHoro byry Taka, sk cymMa LOBXMWH OBOX MEHLLMUX
pivyok. [lizHancs Ha3BW LUX PIYOK.

e Ha ckinbku cyma poexuH piyok Ctup Ta IHryn € MeHwoto, Hix
LOBXXWHA HaWAOoBLIOI PiukKU YKpaiHu?

Tema. lMucbmMoBe BigHIMaHHS 4YMcen i3 NepexofoM yepe3 po3psaa. 71
MepeBipka npaBWIbHOCTI 0BYMC/IEHD
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16. lonoBoMIOMKHM i3 uuTanbHOro 3any.

1) Mpueit! 4 — [MpurogHuubka KHW)KKa. Mos ocTaHHS CTOpIH-
ka — nig Homepom 140. Ckinbkv B MeHi apkyLis?

2) B onHiM KHWXKUi 3 icTopil YkpaiHu 125 apkywis, a B iHWIiH —
250 cTopiHOK. flKa 3 LMX KHUXKOK TOBLLA 3a KiJIbKICTIO CTOPIHOK?

3) Y Biagini dpaHTacTMkM Koslayok Biguakoyx npounTaB KHUXKKY 3i
c. 11 no c. 34, a aura — 3i c. 35 no c. 62. XT0 npouunTas
Binbwe? Ha ckinbku apkyLwis Ginblue?

4) Knuxka «Kasku» 3aBToBwKKM 2 cMm MicTuTb 80 apkyuwie. fAka
TOBLUMHA KHUXKH, WO MicTUTb 240 TakMx camMuX CTOPIHOK?
5) I3 kHWXKKHM, y akin 138 apkyLwiiB, BUpBanacb YactMHa 3i CTOpPiH-

Kamu Bif, 67 no 78. CKinbKW CTOPIHOK 3a/MLLMIOCh Y KHUXKLLI?

MNonopoxk

Ha JIbBiBLLUHY
B moluykax
yacy!

JlbBiBCbKa
obnactb

Yac. OguMHuMLUi yacy: TUCAYONITTA, CTONITTA, AECATUAITTA, PiK

< NoBigHWUuYOK > k
Poku TucsuonitTa
CronitTa 10 cronitb
Hecatunitra 10 pecatunitb 100 pecatunitb
N 10 pokis 100 pokis 1000 pokis e

712 Po3gin. Bennunnn. CioxxeTHi 3apadi



1. Crenankosi — 10 pokis.
Mygnpuit CnoH cBATKYE CBOE CTOpIUus.
Ny6 Makcuma 3anizHaka BigCBATKYBaB CBOE TUCAYONITTA.

[Mpouuntan posmosy CrenaHka i Myaporo CnoHa.
[an Bignosigi Ha 3anvTaHHS BHU3Y.

100 pokis — ue b6arato?

100 pokie — ue 1 Bik. A e KaxkyTb —
opHe cronitta (1 c1.) abo cropivus. Ons
nogen npoxkutn 100 pokis —

ue pigkictb. Onsa tBapuH 100 pokie —
HOBrMh BiK. [lepeBa >XMBYTb 3HA4YyHO
LlOBLLE.

1) Ha ckinbku pokis:

e Mygpui CnoH crapwui Big CrenaHka?
e Mynpun CnoH Monomwwum, Hixk oyd 3anizHaxa?

e Jly6 3anizHaka crapwwum Big CrenaHka?

2) Y cKinbku pasis:

e CrenaHko mMonofawun, Hixk CnoH?

e [ly6 3anizHaka crapwun Big Mygporo Cnona? A Big CrenaHka?

Tema. OpguHULUI Yacy: TUCAYONITTA, CTONITTA, OECATUNITTA, PiK. 73
lNepeTBOpEHHS iIMEHOBAHMX YuKcen



2. CekBds yrke npoykuna 23 CToNiTTd, a COCHa
JoBroeiyHa — ynagidi poswe. CKiNbkK CTONITb
NPoXuna cocHa AOBrosiyHa?

3. CKinbKu1 poKiB MOXYTb NPOXMWTH L
nepesa?

A61yHS TUC AriAHWK nvna ANMHA
2 cr. 10 ct. 5crm. 3ct.i 50 p.

4. 3pobu nepeTBOpPEHHs 3a 3Pa3KOM i [i3HaMCA, CKibKW CTONITb
MOXYTb NPOXXWUTH Li TBAPHUHH.

3pazok: 342 p. = 3 c1. 42 p.

[BOCTYJIKOBWH
MOJTIIOCK yepenaxa oceTép I'pMdD LLyKa
400 p. 200 p. 152 p. 118 p. 150 p.
74 Tema. OpguHUUI Yacy: TUCAYONITTA, CTONITTA, OECATUNITTA, PiK.

lNepeTBOpeHHS iIMEHOBAHUX YuCeN



5. MNMepwa nuna npoxkuna 7 crtonite, a agpyra — 680 pokis. Ake
LlepeBO CTaplle i Ha CKi/lbKU pOKiB?

6. JlicHuk 3pi3aB Tpu TpyxnsaBi HebesneuHi kneHu. Meplumni Knex
HaniuyBaB 110 pokis, apyruin — Ha 20 pokiB MeHLle, HiXK NepLUWH,
a TPETIn — y 2 pa3y MeHLUe, Hi>K NepLUni i OPYrMi KNeHU pasom.
fAkui BiK TpeTboro kneHa?

7. BuwHi-mami BunosHunocsa 300 pokie. BuwwHa-
6abycsa Ma€ CTi/IbKK XK pokiB Ta we 1 cronitta.
BuwHsa-goHa y 10 pasis Monogwa, Hix
BMLUHSA-MaMa. Ha CKilbkM pPOKiB BMLLHSA-
6abyca ctaplia, HiXK BULLIHA-0OHA?

8. 1 cr. O 980 p. 1000 p. O 9 cr.
199 p. O 2cr 100 p. O 10 cr.
9. 1cr.—13 p. 276 p.—2 cr. 3 ct.—45 p.

1000 p.—4 p. 1000 p.— 127 p. 1000 p.—7 cr.

10. Kinbkictb pokie kota Jleononbaa
ninutbcs Ha 3. Hi MUHYNOro poky, Hi
HaCTYyNnHOro POKYy KiJibKiCTb MOro po-
KiB He JinvMnacb i He Oyae AinuTUcs
Ha >O[HE 4YUCNOo, KPIM O[UHML.
Ckinbku pokis Koty Jleonosbay, AKLLO
vomy binblue, HiX 6, ane MeHLe, HixK
18 pokis?

Tema. OpguHULUI Yacy: TUCAYONITTA, CTONITTA, OECATUNITTA, PiK. 75
MNepeTBOpeHHSA iIMEHOBaHWX uWcCen



E Ypoku 87—88 E

OauHuui yacy: pik, Micaub, THXXAeHb, noba. KaneHnpaap
Kosauata y JlbBoBi. Ocb WO BOHU AOBiganuca npo Le MicTo.

1. fAkwo nepwa 3ragka npo Jlbeis 6yna 760 pokis ToMmy, TO
yepes cKinbku pokie Micto Jlbeie cesaTkyBatume cBoe 1000-nitTa?

2. JlbBiB Ha3BaHO Ha yecTb KHA34 JleBa, cMHa
kopons Hanuna Manuubkoro. Y Jlbeosi € 6a-
rato CKynbnTyp neBa — Laps 3BipiB.

1) O6umncnun, CKiNbKK COTEHb CKY/IbNTYP /IEBIB
€ y JlbBoBi.

(302—293)+(150:30) COTeHb

2) Ha opHoMy 3 ByguHKiB €:

100—100:100 CKY/IbNTYp JieBiB

O6uncnu CKinbKM.

3) Hanbinbwwui nee (noHan 4 metpu) CTOITb
npu B'i3ai po JlbeoBa. BiHy (35+45:9)¢5—40 pasis

OiNbUMKA Bif, HAMMEHLLOrO, WO Ha [BEPHiK
pydui. Y cKifbku pasie HaWbinbwui nes
OiNblIMK BiA HaMMeHLWworo?

4) Hanbinbwa BiactaHb Mi>xk nesamu y JIbBoBi
ctraHoBuTb = (367 —187):(1000—990) km

O6uucnu ulo BiacTaHb.

76 Tema. Onuuuui yacy: pik, Micsub, TWXKaeHb, noba. Kanengap.
MNopiBHAHHS iIMEHOBaHUX uWcen Ta fLii Hah HUMH
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< Mpuragan! > \_
Lo6a, TuxxaeHb, Micaub, piK Pik (p.)
Micsaup (mic.) 12 micsuis
TrxneHb 30 pgHis 365 pHis
abo (3BHMUAKHUK PiK)
Moba 7 pHiB 31 peHb abo
(mio6) abo 366 aHis
28 abo 29  (BMCOKOCHMM pIK)
(y niotomy)

A

3. CKinbKY OHiB y BOX pOKax, SKWO OJMWH i3 HUX — BHUCOKOCHWW?

4.

& 5.

10 p. 10 mic.—7 p.
8 p. 9 mic.—5 wmic.

3 p. 6 mic.+5 p. 4 wmic.
10 p. 5 mic.+7 wic.

1 TwxkpeHb+ 7 pi6

1 p. O 360 pi6
2 poku () 700 gi6
2 p. O 20 mic.
30 gi6 () 4 ThkHi

12 mic.—1 p.

1 Twxgers () 9 gi6
54 pobu () 8 TwxkHiB
1 Twxkgenb 5 gi6 () 13 gi6

1 mic. 1 Twxaenb () 40 gi6

2 p. 4 mic. = ... mic. 17 mic. = ... p. ... Mic.
4 TvxkHi 6 pi6 = ... pobu 28 pi6 = ... TWXKHI
Tema. OguHuui yacy: pik, micaub, TWXKaeHb, noba. Kanenpap. 17

MNopiBHAHHS IMEHOBaHUX uWcen Ta il HaL HUMH



7. Pik mae 52 twxkHi. LLkonapi HaBuatotbca 35 TUxKHIB, a Bigno-
YMBAIOTb 2 TUXKHI B3UMKY, MO OLHOMY THXXHIO BOCEHMW i HaBECHI,
a we — BAiTKy. CKiIbKM THXKHIB YNiTKY BiANOYMBAIOTb LLUKONAPI?

8. HaBecHi kBiTHWKapi JIbBoBa nocafgu/iiv MOpPiBHY Ha BOCbMM
knymbax 640 yopHobpwusuis i 480 TionbnaHie. A Ha KBITKOBOMY
FOAMHHUKY NOCagu/n y 2 pasu MeHlle YopHoOpwuBLiB Ta y 3 pa-
31 MeHLLIe TIONbMNaHiB, H>XK Ha KOXKHiM i3 BocbMu Kaymb. CKinbKu
YOPHOOPMBLIB | CKiNIbKW TIONbNaHIB NMocaguau KeiTHUKapi JibBoBa
Ha KBITKOBOMY TFOLWHHUKY?

9. JlbBiB — ue MicTo dhecTuBanis i Typuamy. Kosauku B3siiu i3
coboto po3knag (pecTuBaie Ha CideHb.
( CiueHb )
Mu Br Cp Ur Nr Co6 Ha
1 2 3
4 5 6 7 8 9 10
1 12 13 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24
.25 26 27 28 29 30 31

e CKiNbKW [HIiB y CiuHi?

® 22 ciuna — [Jlenb CobopHocTi YkpaiHu. AKuK ue aeHb TUXKHA?
e YepBOHMM KOJIbOPOM Yy KajeHHapi MO3HAaYeHO BUXIiAHI [Hi.
Ckinbku ix O6yge y ciuHi? A ckinbku — pobounx aHie?

e 1—17 ciuHa y JlbBoBi — Pi3gBaHUM spMapok. CKifibKM THXKHIB
BiH TpuBaTume?
e [lepwa cepena MicAua — BCTaHOBJIEHHS cumBonie Pisgea:

BOCbMMWKYTHOI Pi3ABAHOI 3ipKU Ta aigyxa. SKuM ue aeHb micaua?

78 Tema. Onuuuui yacy: pik, Micsub, TWXKaeHb, noba. Kanengap.
MNopiBHAHHS iIMEHOBaHUX uWcen Ta fLii Hah HUMH



® 7—9 ciuHa — 3abaeu y LlleBueHkiBcbkoMy rato. Haseu ui gHi
TUXKHS.

e Cesito «[lamnyxa» TpuBatMMe HacTynHi 5 AOHiB Big nepLuioro
yeTBepra ciyHsa. Haseu ui partw.

e (PectuBanb «Benuka konspa» nodyHetbcs 7 CiyHS | TpUBaTUME
2 TWxKHI | 4 pHi. Ha3su pgaTty ocTaHHbOro gHsA dhecTtuBanio.

e Jl1Hi KOBanbCbKOI MaMCTEpPHOCTI 3anna-
HOBaHi Ha ApYyry n'aTHUUIO CidHA. fKke ue
6yne uncno?

® MicbkuM hbecTMBanb BepTeniB TpUBaTUME
2 OHi | nouHetbcs y Apyry cyboTy ciuHs.
flkoro uucna 3akiHuMTbCcs hecTuBanb
BepTenis?

10. 1) Makcum crapluui Big CBOEi cecTpu Ha 3 poOKWU. 5 pokis
Tomy Makcumy 6yno 9 pokie. Ckinbku pokis cectpi 3apas?

2) Mama monoguwa Big Tata Ha 4 poku. CkKinbku pokiB Mami,
AKWO TaTo yepe3 3 poku cBsATKyBaTUMe cBoe 40-piuua?

Tema. Oaunuui yacy: pik, Micsaub, TWxaeHb, noba. Kanenpap. 79
[NopiBHAHHS iIMEHOBaHWUX uWcen Ta il Hah HUMH
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11. figycb lpuubkOo CBATKYyBaTMMe CBOE CTONITTA uepe3d 24 p.,
ninycb Mukona — uepes 18 p. 6 wmic., a gigycb [MaHac — uepes
10 mic. Ckinbky 3apa3 pokiB KOXXHOMY nHinycesi?

T
e

lMiokaska: 100 p. = 99 p.+ ... mic.

12. KOpkosi MeHwwe, HixX 16 pokis, ane BGinblue, HiX 4. Kinbkictb
MOro pokKiB AinuTbcs Ha 2. MuHynoro poky Horo Bik HinuBcs Ha 3.
Ckinbku pokis 6yno Kpkosi 3 poku Tomy?

ﬁ Ypok 89 E

OauHuui yacy: poba, rogMHa, XBUIUHA, CEKyHAA

1. 3anuwu y nopsiiky 3pOoCTaHHs:

® 1 p. ® 25 pi6 ® 370 gHis ® cronitta ® 19 mic. ® 2 p. ®
® 1 mic. ® 21 p. ® 32 gobu ® 2 pecatunitta ® 4 TrxHi @

2. «bes roguHHuka — sk 6e3 pykl» — nogymas JleBko, AKui
roctioe y Jlbeosi. Y JleBKa BUWILIOB 3 nafy roguHHKWK, i BiH noobir
no Ma#mcrpa Yacy.

Manctep Yacy mMae CBOIX MOMIYHMKIB — OAMHMLI Yacy. IX Ha-
3BU — Yy KpocBopgi. Po3p’si>ku HMoro pasom i3 JleBkom, MNOKM
PEMOHTYETbCSH FOAUHHMK.

80 Tema. Opuuuui yacy: noba, roguHa, XBUIMHA, CEKyHAa.
Lii Hag iMeHoBaHWMMK uuciamu



1) OauH i3 12 6paris.
2) Y ciM’i uiv € 3 6partu i 4 cectpuui.

3) Crapvm npoBopkatoTb, HOBUM 3YCTpi-
YaloTb.

4) Ti Tpusanictb — 60 xB. 2
5) Panok+ peHb+Bedip +Hiv = ... 3
6) Ix € 60 y roauHi.

[Mpountan No BepTUKani e OAHY OAMHMULIO Yacy.

;9 < NoBigHUUYOK > Y

Lo6a, roguHa, XBUIUHA, CeKyHAa

Nloba
24 roauHu [CLIE ek

60 XBAVH XBunuHa (xB)

60 cekynn  CekyHpa (c)
N 4

3. BusHau:

1) Lo ckinbkox T 3mMoykeww noniyuth 3a 1 xB.

2) Ckinbku onneckis T Moxeww 3pobutn 3a 10 c.

3) 3a ckinbku cekyHg v 3pobuw 10 kpokis; 15 cTpubkis; 12 npu-
cigaHb.

4) 3a cKinbkh cekyHh TM Moxkew Hanucati cnoso KAHIKYJIU;
HamasoBaTh 5 TPUKYTHHKIB.

Tema. Opuuuui yacy: noba, roguHa, XBU/IMHA, CeKyHaa. 81
[ii Hap iMeHoBaHWMMK uyucCaMu



4. 3anviuv oamMHMLi Yacy Bij HaWMeHLWOoi A0 HaWbiNbLOi.

1 xB 1 poba 1 p. 1c 1 ron 1 TWXKOeHb
1 cronitTg 1 mic. 1 pecatunitra 1 TucadonitTta
. 6a— 6 1 1 nob
noba—6 rog . . XB — ot 8 rop— 1 poba
1 rop—1 xB 5 80 c—1 XB 5 76 xB— 1 rop,
6. 1 poba 5 rog = ... rog 60 xB = ... ropg,
1rog 15 x8 = ... xB 4 rog = ... xB
1x840 c=..c 5xs=..c

7. Mig yac powy pitv nogusunucsa 4 cepii mynbtcpinomy, no 20 xe

KOXKHY, | 3irpanu 5 pasis y Komn'toTepHy rpy, no 8 XB KOXKHY.

1) Ha cKiNbkKM XBWIWH OOBWE AOiTU OUBWUIWUCSA MYNbTAINBbM, HiXK
rpanv y rpy?

2) Y cKinbkK pasiB MeHLWe 4acy LiTW NpoBefu 3a rpoto, HixXK 3a
nepernagom Mmynbtdinbmy?

3) CKifNlbKW BCbOro roguH LiTW AWUBWUIUCSA MYNbTIiNbM

i rpanu y rpy? ﬁ

8. Y apyromy knaci YnsHa nucana auktaHt 20 xs. @ = A
Y awuktanti 6yno 400 nitep. Y Tpetbomy knaci :
YnsHa nuwe Ha 10 nitep 3a xBuAuHY Binblue.
CKinbkuW nitep MIiCTUTb OWKTAHT Ons Tpe- : -
Tboro knacy, akui Ynava nucana 20 xs? — a W

9. Bigcranb 10 kM cnoptcmeH npobirae 3a

50 xB, TypucT il npoxoguTb 3a 4ac, yTpudi

JOBLIMK, HiXX Npobirac CnopTcMeH, a BEe/IOCUNEQUCT MPOPKIXKAE
y 10 pasie wBuKaLe, HiXK pyxaloTbCsA CNOPTCMEH i TYPUCT pPa3oM.
3a ckinbku yacy senocuneauct npoikaxkae 10 km?

82 Tema. Opuuuui yacy: noba, roguHa, XBUIMHA, CEKyHAa.
[ii Hap iMeHoBaHWUMK uMciaMu



10. 3a ponoMorolo MiCOYHOro rogMHHUKA MOXKHAa
3acikaTu uac.
1) Ak Jleeko Biamipsie 10 xB 3a gonomoroto nicoy-

, HOro roguHHWKa Ha 2 XxB?

g/ 2) MapTta Mae gBa MiCOYHi FOAUHHUKW: OOMH — Ha
4 xB, iHWWMKA — Ha 7/ xB. BoHa 3ymina 3a pgono-
MOrol0 LUMX TFOAMHHMKIB 3acikth 3 xB; 1 xB. Ak
BOHa Le 3pobuna?

E Ypok 90 E
M *

1. O6uncnun ycHo.

2 p. 4 mic.+4 p. 2 mic. / 14 rop 40 x8—25 x8
7 p. 10 mic.—6 p. 7 x8 10 c+8 xB 28 c
2 ron 20 xa+5 rog 15 xB 20 x8 15 c—1x8 15 ¢

2. O6uncny NUCbMOBO 3a 3Pa3KOoM.

3pa30K:

b 1 2¢ _ Qg 5 b
C @Oy
5 ron 35 xe+8 rog 17 xs 45 pi6 20 rop—26 pi6 13 rop

25 x8 14 c+14 x8 30 c 11 rog 45 x8—2 rog 18 xB
28 ni6 12 ropg +13 £i6 11 rog 50 xB8 50 c—27 x8 19 ¢

Tema. [MepeTBopeHHA IMEHOBaHWX 4YMcen Ta Aii Hag HUMMU 83



3. MNepwum nepemorkuem B oniMnikcbkoMy mapadoHi (42 km)
ctaB 6iryH i3 lpeuii, skuih nokasas pesynbrtar 2 rog 58 xs 50 c.
Lle Ha 55 xB 27 c 6inblwe, Hi>K CbOrOAHIlIHIA peKkopn CBiTy,
BCTaHOB/IeHUW biryHom i3 Kénii. fAkun uvac mapadoHcbkoro 3a-
Biry € cborofiHi CBITOBUM pekopaom?

4. MepeTBOpPH 3a 3pPa3KoOM.
3pa3okK

2 ron 10 xa=60 xB*2+10 x8=120 x8+ 10 x8=130 x8
3 x40 c=60 c*3+40 c=180 c+40 c=220 c

2x835c! 3ron15xe8 7 x8 12 c | 10 rog 40 xs8 | 30 xB

5. [in lTpuubko, nin Mukona Ta gig laHac BMMWAM opgHOYACHO
KOXKeH 3i cBoro OyauHKy, Wo6 3poOWUTW Ha CTafioHi paHKOBY
3apagky. [isHaucsa, XTO 3 HUX NepPLMM NPUULLOB Ha CTafioH.

=

< %) J <
ain Mpuuybko nin Mukona nin Manac

2 xB 47 ¢ 3x89c 58 ¢
35¢c
1 x8 13 ¢ cTagioH 3 x8

84 Tema. NepeTBOpeHHA iIMEHOBaHUX 4Yucen Ta Aii Hag HUMU



6. [lns KOXHOro NPAMOKYTHUKA ONIaKUTHOrO KOJIbOpPY 3HaWaM
BiANOBIAHWN NPSMOKYTHUK »XOBTOrO KONbOPY. 3arnwuiuu PiBHOCTI.

1 poba 10 rog 130 c 121 ¢
2xe1c 2 p. 3 wmic. 23 pHi

2 x8 10 c 34 rop, 3 ron 30 xB
210 xB 3 TWXKHI 2 AHi 27 wmic.

7. Y wmavictepHi 6yno 30 HecnpaBHMX
Benocunepis. Mancrep noyas npautoBa-
TM B MOHELINOK i PEMOHTYBaB LLOAHSA
no 2 Befiocuneau ynpomoBX ABOX PO-
Ooumx THXKHIB i TpboxX AHiB. CKifbku
BE/IOCUNENIB LLLE YeKatoTb CBOrO PEeMOH-
Ty, AKWO pobouni TUXKAEHb TPUBAE
5 pHis, a cyborta i Hemina — BuXigHI?

8. B yuutesbku My3uku Oyno cborofHi

2 ypoku no 45 xB, 3 ypoku — no

40 xB, a MiXX HUMKU — BenuKa nepepsa, Tpueanictio 20 xs,
i 3 mani nepepeu, no 10 xB koykHa. [licns uboro yuutenbka
MY3WKM niwna gopomy. binblwe yn mMeHwe, HiXX 5 roguH, yuntenob-
Ka My3WKW Oyna cborofHi y wKosni?

Tema. [MepeTBopeHHA IMEHOBaHWX 4YMcen Ta Aii Hag HUMMU 85



:\Qi 9. Kinbkictb JlecuHux pokie ginutbcsa Ha 3. MuHynoro poky ii Bik
° pinveca Ha 4. Jleci meHwe, Hix 20 pokis. Ckinbku pokis byne

Jleci yepes 2 poku?

594240:8:6
700—80+2:40
7+(302—294)—54

500:(458 —408)
(643+257):10
367 —(446—352)

IBa cnocobu HazuBaHHA Yacy 3a rOAUHHUKOM.
3apadi Ha BU3HAYeHHA TpUBaNocTi nogii

1. Moniuu, cKinbkn BAMXiB TH podULW 3a ofHY XBUIMHY. PosrnaHb
Tabnuuto. MNopiBHAK, XTO AUXaE MOBiNbHile. 3anuwu y nopaaky
cnapaHHa. locnigy, XTo OOBLUE >XUBE: TOW, XTO AUXAE LUBUIKO,

YW TOW, XTO — TMOBIJIbHO.

4 )
C/IOH NoOUHA | uyepenaxa MaBna
Kinbkictb
. 12 18 4 32
BOuxiB 3a 1 xB
Tpusanictb 85 70 200 40
XKUTTA P- P- P- P-
. J
86 Tema. [lea cnocobu HasMBaHHA uyacy 3a rOAMHHWUKOM.

Po3B’a3yBaHHs 3apay Ha BU3HAYeHHS TPUBANOCTI nogii



ﬂ@ < MNpuragan! > \_

MNiBHiu — ue nouatok no6u (0 ron abo 24 rop).
MonyaeHb — ue cepeauHa nob6u (12 ropn).
[loba nounHaeTbcs i 3aKiHUYETbCA OMiBHOWI.

24 rop,
0ron 12 rop . abo 0 rog
. Hiy paHoK JeHb BeYip g
| |
niBHIY cXi, CoHus nonyneHb 3axij coHus MiBHIY

3 niBHoui go nonygHa muHae 12 rogp.
Big nonygHa po niBHoui — Texxk 12 rog.

12 ron +12 ron=24 rop,
24 rogMHU — Ue TPWBaNICTb OAHIEl AOOM.

1 poba=24 rop
I 4

2. Y nbeiecbkoMy Myazei etHorpadpii o 16:00 BiakpvBaeTbcs Bu-
CTaBKa roAuvHHuKiB. JleBKO Hamarasca npuragatv, sik OyayTb
PO3MilleHi CTPIJIKW Ha FOAWHHWKY B LeH vac.

1) MiBHiu — nouarok go6u (00 ropa).

Pyxatouncb 3a CUMHbOIO CTpPINKOLO, PosmaHb 7= =%
o rOOUHHUK &,

Ha3uBaMW roguHW 3a nopsigkom. Lle —

HiYHI Ta paHKoBI roguMHu. Yucna Big

1 no 12 no3HaueHO Ha FOAUHHMKY.

2) NMonypeHb — ue cepeanHa aodu (12 rop).
Pyxarouncb 3a YepBOHOIO CTPINIKOID, NPOAOBXKYH
paxyBati pani. Lle — roguHu gHA Ta Bevopa.
Uucen nicna 12 1 He nobauuil Ha rOAUHHWKY,
JIIOOU MPOCTO 3anaMm'aTOBYIOTb iX PO3MilLLEHHS.

Tema. [lsa cnocobu HasuBaHHSA 4Yacy 3a rOJWHHUKOM. 87
Po3B’aA3yBaHHA 3afay Ha BU3HAYEHHSI TPUBANIOCTI Mogii



[OOMHKM NO NoONyOHIO MOXXHa Ha3uBaTH > ’
nsoma cnocobamu. JlonoBHU 3anucw. |

llepwuii cnoci6 Apyeul cnocié

yeTBepTa ( 4+12=16 (ron) ) WicTHaausaTa

A — rofuHa
n'ata —
i —{ 5+12=[] (ron)
cboMa ( > [eB'sTHaausATa
rofvHa Beyopa fedtllale
p,BaHa,D,LI,FlTa. _><12+ 12=24 (rOAD—» niBHIY
rofuHa Houi

3. MNMoTpeHyHnca Ha3uBaTH Yac iHaKLe.
® BOCbMa rofiMHa Bevopa;

® npyra rogMHa [IHs;

® neB'sTa roguHa Bevopa.

4. Ha3eu rogvHu iHWKM cnocobom.

3pa3okK
BiciMHaausta roouHa: 18 —12=6 — wocrta roguHa Bevopa
® n'aTHaguATa roAuHa; ® TpUHaAAUSATA FOJAMHA;
® NBagUATb Neplla rofuHa; ® NBaAuUsTb Apyra roguHa.

88 Tema. [lea cnocobu HasMBaHHA uyacy 3a rOAMHHWUKOM.
Po3B’a3yBaHHs 3afay Ha BU3HAYeHHS TPUBANOCTI nogii



5. 600:(258—228)+8 312—-90+4:60
546—(356+244):10 9+(501—493)—45

) J/ : \
< LoBigHW4yok be K

=

TPUBanNICTb

By 202 e

noyaTok KiHeLb

KiHeub nopgii=nouyatok nopii+ tpuBanicto nogii
TpuBanictb nomii=kiHeub nopAii—no4yaTtok nogii

[NouaTtok nopgii=kiHeub nopgii—TpUBanicTb nogii

N 4

6. lMNeTpuk npuiwoB fo wkonu o 9 ron paHKy i BU-
MwoB 3i wkonu o 2 rog pHA. Ckinbkuv dacy
MeTpuk nposiB y LWwKoni?

7. bacewH BiguvHsetbca o 10 rop paHky i npa- _ [
A 3

woe 12 rog. O Kotpih roguHi bGacewHn
3a4MHAETbCA? :

8. Mpodecop npautosae y 6ibnioted;
BNPOAOBX 4YOTUpbox roguH. O KoTpin
rofuHi npodpecop 3auwos o 6i6-
NiOTEKH, AKLLO BiH BMHMLIOB 3BIATM
o 3 ron pHa? 1

9. MNpoayKTOBWMM MarasuH BiguWHS-
€TbcA O 8 rop paHKy, a 3auyMHSETbCSA

o 9 rog Beyopa. CKiNbKK roAuH npautoe marasuH, sKWo 0bigHs
nepepea TpMBa€ OAHY roguHy?

Tema. [lsa cnocobu HasuBaHHSA 4Yacy 3a rOJWHHUKOM. 89
Po3B’a3yBaHHA 3apay Ha BU3HAYeHHA TPWUBANOCTI nopgii



Z§ Ypok 92 Z§

BusHaueHHA Yacy 3a rogquHHUKOM

1. M %

1 rop— 15 xB | 1 x8—45 ¢
24 ron— 1 poba 11 pi6—1 TM>KOeHb

g
AN

TN
Mpurapan! Ve

AKLIO XBUNIMHHA
CTpinika nepemictunacb

3 OJHOro uMucna Ha Ha-
CTyMHe, TO MWUHY/IO 5 XB.

-
2. Obepu npaBunbHY BigNOBiAb. 30 xB
1) XBUNMHHA CTpifika nepexofuTb Bif OAHOro 1 roa
yicna Ao HacTynHoro 3a ... .
2) logpMHHa CTpinKa nepexonuTb BiA O[HOrO 5 xB
yucna Lo HacTynHoro 3a ... .
3) AKuwo roaMHHa CTpifika nepemicTunacs T
i3 uncna 1 Ha yucno 3, TO MMHYNO ... . 10 xB
4) Akwo XBU/IMHHA CTpiNKa nepemicTunacs
i3 uMcna 2 Ha unicno 4, TO MUHYNO ... . 2 roA
90 Tema. BusHaueHHsa yacy 3a rogMHHWKOM. Bu3HaueHHs TpuBanocTi nogii,

yacy nouatky i 3aKiHYeHHSs nopil



3. YBaXKHO po3msiHb FOAWHHHWKW.

AKWO XBUAMHHA CTpiSIKa
y niBiW 4acTuHi
roAUHHKKA,
BUKOPWUCTOBYM C/lIOBa

AKWO XBWUMHHA CTpiSIKa
y npaBi# YacTUHI
roguMHHUKA,
BUKOPUCTOBYHM C/iOBa

no a6o Ha 3a abo po

KoTtpa roguHa?

3a 15 xBWIMH WwocTa
abo
15 xBMAWH @O wWwocTOI

15 XBUM/IMH MO LIOCTIM
abo
15 XBUAWH Ha cboMy

4. Ckaxu pi3HI4MH CI'IOCO6aMH, KOTpa rognHa Ha rooMHHHUKax.

Tema. BusHaueHHs yacy 3a rogMHHWKOM. BU3HauyeHHs TpuBanocTi nogii, 91
yacy noyatky i 3aKiHYeHHs nogii



5. «[oguHHWKOBUM TecT». Bubepu 3 [OBiAKKM npaBusibHY BiAMNOBIAb
DN KOXXHOro rofuHHUKa.

Losigka:
A 3a 25 xB ueTBepTa [ wWocTa roguHa
B 15 xB Ha TpeTiO [l niB Ha oguHaauATYy
B niB Ha TpeTio E 20 xB nmo cboMmin
[ 3a 10 xB gBaHapgusTa € 5 xB no BocbMmoi

6. 1) lNepepBa poznouvanacs o 9 rog 10 xB i TpuBana 10 xs.
Konu 3akiHumnacs nepepsa?

2) Nepepsa Tpuana 20 xB i 3akiHumnacb 06 11 rog 35 xs.
Konu posnoyanacs nepepsa?

3) MNepepsa posnouanaca o 10 rog 10 xB, a 3akiHunnaca o 10 ron
40 xB. Ckinbku yacy Tpueana nepepsa?

4) 3aHaTTa y wkoni posnoyanucs o 9 rop i 3akiHumnucs o 13 rog
45 xB. CKinbku yacy TpuBasiM 3aHATTA Yy LWIKONI?

92 Tema. BusHaueHHs yacy 3a rogMHHWKOM. Bu3HaueHHs TpuBanocTi nogii,
yacy nouatky i 3aKiHYeHHSs nopil



7. Akni yac nokaxke KOXKHUM i3 roAMHHUKIB yepe3 15 xB? Axkun
yac nokKasyBaB KOXeH roguHHuK 20 xB Tomy?

8. LOBi cectpu uuctunu nonyhHuui. Craplia cectpa nouuctuna
72 nonynuui 3a 8 xB. Monoglwa cectpa YyicTuna LWo-
XBUJIMHWU Ha 3 NONYHMULi MeHLle, HiXK cTaplua.
CKinbKW MoONyHWUb MOYMCTMNA MONOALIA CecTpa

3a 8 xB? CKinbKWM BCbOro MoOMyHULb MOYUCTUIIM ’Q
céctpu? '

9. Y WTTi MM YacTo YYyEMO NPO PyX:

NpoTH 3a
roguHHUKOBOI rogUHHUKOBOIO
CTPISIKM CTPIJIKOIO

1) Ha3sBu HenapHi uMcna Ha FrOAMHHMKKY, SKLLO PyxaTMca 3a ro-
IWHHUKOBOIO CTpinkoto. HasBu napHi uMcna Ha TFOAMHHWKY,
AKLLO pyXxaTUca MPOTU FOLUHHWUKOBOI CTPIJIKM.

2) KoTpy roauHy nokasyeaTume roguHHWK Maictpa Yacy,

® AKLLO BEJIMKY CTPI/IKY NEPEMICTUTH Ha ABa uYMCNa 3a FOAUHHM-

KOBOIO CTpinkot? A akwo — many?

® 9KLWO BEJIMKY CTPIZIKYy NEPEMICTUTH Ha TPU UUCNa NPOTU FOAUH-

HUKOBOI CTPINKKM? A aKkwo — many?

Tema. BusHaueHHs yacy 3a rogMHHWKOM. BU3HauyeHHs TpuBanocTi nogii, 93
yacy noyaTky i 3aKiHYeHHs nopgii
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10. OguH roaMHHWK Nocniwae, a iHWWK BiacTae. Y SKoMmy Ha-
NPAMKY C/lifi NOKPYTUTH XBUJIMHHY CTPINIKY, LWOO KOXHWIA FrOAUHHUK
NnoKasyBaB 4Yac MpaBW/IbHO?

11. Mocniwa#kko i HeBcTUrako AOMOBWUIMCA NPO 3YyCTpid.
loguHHKK [Mocniwarka nocniwas Ha 10 xB, a rogMHHWK He-
BCTUrarMka BigcraBaB Ha 5 xB. KoXeH 3 HWX MPUHLLIOB BYaCHO
3a CBOIM FOAUMHHUKOM. XTO KOro 4YeKaB i CKiJIbKM yacy?

12. CoHue 3iHWN0 O WOCTIM rOAMHI paHKy i Cilo O BOCbMIl ro-
IuHi Beyopa. CKinbku yacy TpuBaB AeHb?

13. [onoBHu peueHHs. AKuwo:
® XBW/IMHHA CTpisika 3pobuna NoBHWUM 0BEPT, TO MUHYNO ...
® roguHHa CTpisika 3pobuna NoBHWKM 0BEPT, TO MUHYO ...

14. Hatans BuMKoHyBana gomMallHe 3aBaaHHA Big 16 roa oo 6 rop
Beyopa. Ckinbku yacy Hatans BukoHyBana foMalLHE 3aBOaHHSA?

15. 3 twkni O 21 noba 67 x8 O 1 rog,
1,u,o6a©23 rog, 55 ¢ O 1 xs
94 Tema. BusHaueHHs yacy 3a rogMHHWKOM. Bu3HaueHHs TpuBanocTi nogii,

yacy nouatky i 3aKiHYeHHSs nopil



5 E Ypok 93 E 5

BusHaueHHsA yacy 3a €JIeKTPOHHUM TOAUHHHUKOM

1. MNpouuTan posmosy Jleska i Makctpa Yacy.

LlikaBo, YoMy B FOAMHHMK
noTpanve BUpa3 Ha
JineHHa?

Lle — eneKTPOHHUHU rOOWMHHMUK.
[lBokpanka Bigninge roanHy (3niea)
Bi, XBUNUH (cnpaBa).

Llelt rogMHHUK nokasye AecsATy rofguHy
N'ATb XBUIMH abo [ecsATy Hynb n’sATb
PaHKYy.

A ueW roOuHHUK NoKasye nOBaAUSTb
APYry rOfMHY N'ATb XBWIWMH abo [ne-
CATY Hynb N'sTb Be4yopa.

LlikaBo, K y ueu vac
OynyTb po3TalloBaHi
CTPIZIKK Ha MeXaHiYHO-
MYy TFOLWUHHWKY?

v

Yum Bigpi3HAOTbCA NO3HAYEHHS Yacy Ha E€NeKTPOHHOMY i Mexa-
HIYHOMY FOAMHHUKaXx?

Tema. BusHaueHHs uyacy 3a €1eKTPOHHWM FOLUHHUKOM. 95
3apadi Ha BU3HAUYEHHS TPUBANIOCTI nogii



2. lNoTpeHyKca BU3Ha4YaTH yac.

Hynb roguH
OfHa XBWJIMHA
? ? abo ?
ofHa XBW/IMHA
3a NiBHiY

3. Ckaxku pisHMMM cnocobamu, KOTpa rofuHa Ha rofMHHUKaXx.

5) n‘::g

BENCEN:

AKUM rogMHHUKOM TODI 3pyuHille KOPUCTYBaTUCS:
€/IeKTPOHHUM UM MeXaHiYHUM?

4. Oonomoxu JleBKOBI mopaxyBatw,
CKiNbku xBWUNMH Maimctep Yacy pe-
MOHTYBaB FOAWHHMK.

—rant

[lioka3ka: Bip KiHUEBOro yacy BifHIMW NOYaTKOBMM yac.
3anuc: 14 rop 25 x8— 14 rog 05 xB = ... xB

&

96 Tema. BusHaueHHs uacy 3a €N1€KTPOHHUM FOAMHHWKOM,
3afadi Ha BU3HAUYEHHS TPUBANOCTI Mogii



5. Ckinbku vacy nposis JleBko
y MauctepHi MaicTtpa Yacy?

6. No poposi gonomy Jleeko
3auwos fo 6ibniotekun. Yepes
15 XB BiH BMMLUOB i3 KHWIOIO
B pykax. [ogMHHWK nokasdyeaB 15 rog 20 xB. O KOTpiK roguHi
JleBko 3aMwoB fo 6ibniotekn?

7. Bibnioteka npautoe wopaHa 3 10 ron paHky go 8 ron sevopa,
y cybory — 3 10 rog no 18 rog, a B Heginto — BuxigHUK. Ckinb-
KU FOfMH Ha TWXXAOeHb npauoe bibnioteka?

8. O 15 ron 35 xB JleBKO YBIMKHYB yNt0OMEHUI MYNbT(INbM, KUK
TpueaB 20 xB. O KOTPiM rofuHi 3aKiHUMBCS MyNbTINbM?

9. O 21 rog 50 xB JleBko nouaB rortyBatuca Ao - '9
cHy i uepe3 10 xB yxxe OyB y ni>kky. Korpa ue . & ?‘:_1
6yna roguHa? 2

10. Conue sanwno o 10 roa seyopa, a sikwno |
o 6 ron paHky. fAka 6yna TpuBanictb Houi? -

E Ypok 94 E

3apgaui 3 OAUHULUAMHU Hacy

3 p.— 11 mic. = ... p. ... Mic.

30 pi6— 1 TMxKOEHb = ... TUXKHI ... [OOHU
2 nobu—15 rog = ... rog

3 rop—40 x8 = ... rof ... XB

4 x6—30c=..xB..cC

Tema. 3apaui 3 oAMHULAMMK Yacy 97



2. 450+324—609 7+(48+10—471)
(651249 — 400): 100 (405—396)+ 8+ 108

3. 1) JleBko npokuHyBca o 8 rop paHKy, ymMMBCcS — 3a 5 xs,
oparHyeca — 3a 10 xB, nocHinae — 3a 20 xB, i ToAi BUHLIOB
i3 gomy. O koTpin roguHi Jleeko BUHLWIOB i3 gomy?

2) Oo 3ynuHku JleBko MwoB 5 xB, notim yekas MapupyTky 60 c,
ixas 14 xB, a TOAi Lle MWOB [0 CNOPTUBHOrO Kaydby 3 x.
Ckinbku uacy notpibHo 6yno Jleekosi, wob gicratvca no
CMOPTHUBHOIO KJyby?

3) 3maraHHa y CMOPTUBHOMY KyDi nmounHatoTbcs 0 9 rop paHky.
Jlesko npubys Ha 3MaraHHs BYaCHO, TPOXM 3apaHO UM 3anis-
HUBCA?

4) 3apa3 Ha wkinbHoMy roauHHuky 9:03. LLlonHo oronocunu npo
noyaTok 3maraHb. Yu BYaCHO noyanucsa 3maraHHs?

5) WkinbHi 3maraHHsa TpuBanu 4 roa. O KOTpiM roAuHi 3akKiHuM-
nuca 3maraHHa? Hassu yac gsoma cnocobamu.

4. Kozauku gosipanucs, wo JlbBiB — ue waxoBa cronuua Ykpa-
iHu. B Ykpaini npoxusae (512+348): 10 rpocméiictepiB, 3 HUX
(304—298)+3 — y JlbBoBi. Ckinbku rpocmemncTepiB NpOKMUBaE
B YkpaiHi? Ckinbku 3 HUX npoxkuBae y JIbBoBi?

3 f@‘?fg e v g?’"’é *—f— ijﬂ \@i

5. Y JlbBOBI WOPOKY NPOXOAWTb KOMaHAHWW LUAXOBWUK TYPHIp.
MuHynoro poky B HboMmy Gpanu ydactb 42 rpasui, no 6 rpasuis
y KOXHiK KomaHgi. Llboro poky rpae Ha gBi komaHau 6Ginblue,
Hi>X MUHynoro poky. CKiNbKW rpaBUiB y KOXHIM KOMaHAi, AKLLO
LLbOro POKy B TypHipi 6epe yuactb 45 rpasuis?

98 Tema. 3apaui 3 oaMHULAMHK Hacy



6. Cnigkytoun 3a 3MaraHHAMM, JleBKO 3acikaB 4ac i 3anucyBaB
Jeski paHi y tabnuui. 3HanamM faHi, SKUX He BUCTavae.

Xnonui
(3MaFaHHFI | Tanm Il Taum | JlopnatkoBuM uyac beOFOW
L @yt6éon | ? xB, YaCc OfHaAKOBWH 10 xB 50 xB J
Lisuata
( )
3mMaraHHs | micue Il micue Il micue
Bir ?, Ha ?, Ha
. 1 ¢ paHiwe 1 ¢ paHiwe 2 xB
i3 M’auem _© panillie, _© panile,
HiX Il micue HixXK Il micue
?, Ha ?, Ha
Crpubkum » e » e
. 1 xB paHiwe, | 10 c paHiwe, 10 xB
B MillKax ) . . .
HixXK Il micue HixXK Il micue
?, Ha ?, Ha
Crpubku » e » e
. | 20 c paHiue, 4 xB 10 ¢ ni3Hiwe,
Ha cKakasui X ) . .
HixXX Il micue HixX Il micue
. J

7. lepwa napa rpaBuiB 3irpana
naptito B waxu 3a 130 xB i 3a-
KiHunna rpy Ha 10 xB nisHiwe,
Hi>K gpyra napa. Iperts napa
rpaBUiB 3aKiHYMNa rpy BABidi
WBKUALIE, HIXK Apyra napa.
CKiNlbKM XBU/IMH rpana naprito
B LUAXW TPeTa napa rpasuis?

Tema. 3apaui 3 oAMHULAMMK Yacy 99



Q 8. JleBKO [OMOBMBCSA 3YCTPITUCS 3 KO3auKa-
° MU 6ina KBiTKOBOro roguHHWka y JIbBOBI,
o6 pa3oM MiTW Ha LwaxoBsi 3maraHHsA. Yac
3yctpiui — 14:00.
[Mucap npuHWOB 3a AOBi XBWUJIMHU paHille,
Hi>)K JomoBneHo, Biguamgyx — 3a 3 xB
nepen lNucapem, [3ura Ha 5 xB cni3HuUBCS, a JleBKO BBarkae, WO
BiH MPUMLLOB SIKpa3 BYACHO, ane Hacnpaehi MOro rogMHHWK Bif-
ctae Ha 4 xB.
1) O KOTpiM rofgMHI NPUMLLOB KOXXEH i3 TOBapHMLLIB?
2) X10 npuHwoB paHiwe — Biguanpgyx un [3ura?
JleBko uu lMucap? Ha ckinbku paniwe?

E Ypok 95 ﬁ

1. Po3rnsHb, SK HymepytoTb Micsli.

CiueHb 1 [pyneHb 12
ot 2 Jluctonapg, 11
BepeseHb 3 *’ e XosteHb 10
Keiteno 4 e, Bepecenb 9
4
TpaseHb 5 Y CepneHb 8
YepseHb 6 Jluneno 7

100 Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HaBMYOK 3 TeMu «Hac»



N

< HoBigHW4yoK 7

lpyneHb — 12
Civenb — 1
ot — 2

Bepecenb — 9
KosteHb — 10
Nluctonapg — 11

bBepeszeHb — 3
KeiteHo — 4
TpaBeHb — 5

YepeeHb — 6
Jluneno — 7
CepneHb — 8

1) 3 akoro Mmicsius nNoyrHaeTbca Pik?
2) Ha3sBu HOoMep OCTaHHbOrO 3MMOBOIO MicAUS.
3) Haseu BecHsHI Micsaui.

4) Ha3eu nepwumn micsaupb nita.
5) Akui HoMep Mae ocTaHHIW Micaub nita?
6) Ha3BM HOMepH OCIHHIX MicAUiB.

2.

8 p. 8 mic.+7 p. 2 mic. = ..

30 p. 1 mic.+10 mic. = ...

18 p. 10 mic.+2 p. = ... p. ...

12 mic.+4 p. = ... p.

6 p. 8 mic.+2 p. 4 mic. = ...
13 p. 5 Mmic.—7 p. = ... p. ...

20 p. 11 mic.—8 mic. = ...

8 p. 7 mic.—2 p. 6 mic. = ..

Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb | HaBMUYOK 3 TeMH «Yac»

. p. ...
P. ...

P. ...
. p. ...

101



3. Y wkoni «xepenbue» aitam uikaBo i Beceno. Ocb KaneHpgap
OEeAKUX IXHIX NOAiM Ha TpaBeHb.

-

TpaBeHb
Mu Br Cp Ur Nr Co6 Ha
1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
\ 29 30 31 )
-, /%M%WW
— JleHb camoBpsifyBaHHS — BECHSIHUM SipMapoK
— peneTuuil Ka3ku — Kapnatu

[lonoBHW 3anucaHy HuXKYe iHopMalilo, BUKOPUCTOBYIOUM Ka-

neHpap:

1) Konu y wkoni [leHb camoBpsaayBaHHS?

2) Y aki gHi TwxkHA Binbynetbca noizaka y Kapnartu?

3) Ha BecHsHUI Apmapok ycix 3anpolwyotb 3 29 TpaBHA go ...
TpaBHA. BiH TpuBae ... gHi.

4) Akuia «MakynatypuHr» cTapTye ... TPaBHSl i 3aKiHUyeTbcs ...
TpaBHs. BoHa TpMWBAE ... TUXKHI, L CTAHOBWTDb ... A€Hb.

5) Penetuuii kasku «[lioMMOBOYKa» LWIKiIbHUK TeaTp PO3MNOUM-
Ha€ ... TPABHSA | 3aKiHUYye ... TpaBHA. «AKTOpU» 3aMMaloTbCA
... pa3u Ha TwxaeHb. Aki ue aHi TxKHA? [MoTpibHO ... pene-
TMUin. Lle TpuBatuMe ... TUXKHI.

102 Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HaBMYOK 3 TeMu «Hac»



4. Y WKiNbHiM ipanbHi nevyTb MUPIXKKK Yy Ha-
CTYNHWUM OeHb Nicns noHepinka, AeHb nepep
yeTBeprom i OBa [AHi nicna cepegu. Y SKuWM
LeHb He nedyTb NMUPIXKKIB Y LWKINbHIK inanbHi?

5. CborogHi — pobouni AeHb TUXKHSA, asie He NMOHENNOK, He [eHb
nicns yetBepra i He AeHb nepepn cepenoto. AKUM CborofHi AeHb,
AKWO Le He TPETIM OeHb THUXKHA?

6. Puby B kade rotytotb wiocepenm i won’satHuui. MenbmeHi ro-
TYlOTb y nonepepHi AHi nepesn pubHuUM gHem. B iHwi AHi TWXKHSA
roTyloTb BapeHWKWU. Y SKi OHi FOTYlOTb BapeHWKHW, AKWO Y Hegi-
N0 — 3aBXAMW Kauka 3 Abnykamu?

7. Onga, Oner, Octan 1a Opucs — ofHoNiTKU. [1pU HapOAIKEHHI
BOHW OTPUMasIM OCb TaKi BipKu:

Ons Oner Ocran Opwucs
Hata: 21.11 Hata: 06.07 Harta: 06.07 Hata: 21.11
Yac: Yac: Yac: Yac:

15 rop, 38 xB 8 rog 9 xB 23 rop 55 x8 16 ropg 50 xB

[isHakcs 3 Bipok:

1) AeHb i MicAUb HAPOAYKEHHSA KOXKHOI AWTUHM;

2) XTO 3 AiBYaT HAPOAMBCS PaHille i Ha CKiJIbKW paHille;

3) XTO 3 XNONUiB HAPOAMBCA Mi3HiWe i Ha CKiZIbKK Mi3Hiwe;
4) 3anvwu iMeHa pited Big HAaMMOJNIOALIOrO A0 HaMCTapLloro.

Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb | HaBMUYOK 3 TeMH «Yac» 103



8. Metpuk i MaBnuk posnouvanu rpy B waxu o 12 rog 10 xs.
Yepes 1 rog 5 xB rpa 3akiHuunacb. O KOTpid roguHi xnonui
3aBepLumnnun rpy?

: E g
1 S FLLeY iwg L if

9. Mynbrdinem «[llonentowka» nourHaeTbca o 8 rog Beuyopa.
3apa3 Ha enekTpoHHoMy roauHHuky — 19:30. Yepes ckinbku
yacy PO3MNOYHEeTbCs MyNbTINbM?

10. Y NMapky KynbTypu € uikaBi aTpakuioHW. it Kynunu KBUTKM,
y AKMX BKasaHO HoMmepHu atpakuioHiB. CKiNbKM yacy Kartanacs
KOXXHa AUTUHa?

Tpusanictb: 1) O6umncnu ycHo:

Ne 1. MawWuHKM............... 5%B*25s¢ lean: Ne6 + Ne2
Ne2. Kapyceni........... 3x835¢c Jlecs: Ned+ No6
Ne3. JIaHUIOXKKM............ 3xe 15 c CrenaH: Ne5+Ne6+Ne7
Ne4. «Opbitan............... 4 x8 18 c
Neb5. «Beceni ripKM».... 4 xB 2) O6buucnu y CTOBMYMK:
Ne6. Ornspose IHHa: Ne3+ Ne4

KOAEEOT /i 2 8 xB )
Ne7. «[yceHuus» ......... 1x8 20 c Bipa: Ne2+ Ne7

Irop: Ne1+ Ne2

11. CoHauHe npowmiHHa ponitae Big CoHus po 3emni 3a 8 xB
20 c. 3a cKifibku ceKyHp ue BigdyBaeTbca?

104 Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HaBMYOK 3 TeMu «Hac»



12. 3anvwimM oamMHMLi yacy Bif HaWbINbLIOI [0 HAaWMEHLOI.

1 xB 1 poba 1 p. 1c 1 ropn 1 TWKoeHb
1 cronitTa 1 wmic. 1 pecatunitTs 1 Tucauonitra

13. Pos3kogyi 3almdpoBaHe peyeHHs, BU3HAYMBLUM YaC Ha KOX-
HOMY 3 FOAWHHWKIB.

3awundgpoBaHe peyeHHs: 05:00 1245 20:15

06:05 05:55 23:30 10:10 15:15 16:20 !

Kogu:

14. Nig yac TpeHysaHb 8 xnonuis cTpubanu No yepsi B LOBXKUHY,
no 3 xB KoXeH, a notiMm 4 xnonui ctpubanu no uyepsi y BUCOTY,
Nno 2 XB KOXeH. Y CKiJibKW pasis [OBLUE TPUBAJIM CTPUOKK B [OB-
YKUHY, HiXK Yy BUCOTY?

Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HaBMYOK 3 TeMu «Yac» 105



E Ypok 96 E

L] . . oW ’
Mpocri 3agaui, Wo MicTATb TPIMKKU B3aEMOMNOB iI3aHUX BE/TUYMH,
Ta 0bepHeHi A0 HUX

fAkocb nouyecs knud i3 KpaiHv Kosaukis:
Halli MafieHbKi Apy3i 3MyLUeHi noBepTa-
TMca popomy. Ane, wob Bce X Taku
nobauntu Bclo YKpaiHy, KO3auku BnaluTy-
Ba/IM Ha npouaHHa KosaukiBCbkuK Ma-
pacpoH Ha aBTOMObGINAX.

1. 3anuwuM BigctaHi yncnamu,
06uuCNMBLIK, A€ NOTPIOHO, BUpPa3W.

CTAPT — JlbBiB — Y>kropog
y JlbBOBI 2 cot. 6 pec. 8 on. Km
IBaHO-PpaHKiBCbK — Yxxropon — IBaHo-®paHkKiBCbk
YepHisui 43 pec. km 29 pec. 3 op. Km
YepHiBui — TepHoninb TepHoninb — Jlyubk
400—50 km 1010+ 63 k™
PiBHe — XMenbHULUbKKUH Jlyubk — PiBHe
1000:10+ 12 km 100—27 km
XMenbHUUbKMKH — BiHHMUA BiHHnua — XXutomup
120—1 km 700:7+3°9 km

106 Posgpin. Yucna. Oii 3 uucnamu. CioxeTHi 3apavi



YKutommp — YepHiris YepHiris — Cymwu

3100—10—7 km 31+10—3 km
Uepkacn — KponuBHULbKKH Cymu — Yepkacu
340433 km 56+600:2 km
KponuBHuubkun — [Hinpo OHinpo — [oHeubk
470—6°6 kM 400:2+6°8 km
JlyraHcbk — 3anopixxkxks HoHeubk — JlyraHcbk
20°20—3 km 500:5+9°+6 km

®IHILL — 3anopisbka Ciy,
npabaTtbKiBLLMHA KO3aKiB

1) CKinbkM BCbOro KifloMeTpiB npoixanu kosauku 3 [Hinpa po
JlyraHcbka uepe3 [loHeubk?

2) Ha ckinbku kinometpie BiactaHb IBaHo-PpaHkiBcbk — YepHie-
ui 6inbwa, HiXX BiactaHb Jlbis — Y>kropopn?

Ha npowanHs [dapuHka '
NMPOBOAMTb —— . 4 !@ N

i3 KO3aykamu
OCTaHHIN ypoK
MaTeMaTHUKM

B YKpaiHi.

MNonpauyton i T 3 HUMM!

Tema. lMpocTi 3apavi, WO MICTATb TPIMKKM B3AEMOMNOB’A3aHUX BEUUMH, 107
Ta obepHeHi [0 HUX



2. Po3B’sixkn aHarpamu, o6 npuragati Ha3BW BEJIUUMH.

HALOBXXH CAMA KICTMICTb TICBAPTb

3. Cknagn 3a TabnuusMu 3agadi W po3s’sxku iX. Yum nomioHi
i UMM BIOPI3HAIOTbCA 3aJadi Y KOXHIM Tabnuui? [JonoBHU npasu-
na nig Tabnuusmu.

1
,El,oemfma. K.IﬂbtﬂCTb 3aranbHa Bupas
ogHoro Bigpi3ka BiPi3KiB [OBXHWHA
1 cTpubok — 8 AM | 5 cTpubKis ? oM 8+5=40 (gm)
8
STt e— - ... ? 7777777777777777777
1 3a6ir — 50 m ? 3a6iris 300 m
1 nnatta — ? c™m
4 nnatTs 360 cm
TKaHWUHU

e lllo6 3HanTH 3arasbHy AOBXHWHY BCiX BigpisKis, cnig ...
e LLlo6 3HaWTH KinbKicTb Bigpi3KiB, noTpibHO ...
LLlo6 pisHaTMCca BOBXWHY oAgHOro Bigpiska, HeoOXigHo ...

2
p
Maca ogHoro Kinbkictb 3aranbHa
A ) Bupas
npegmMeTa npenomerTie MacCa
KaByH — 7 Kr 3 KaByHM ? kr
BaHTaxiBka — 20 u | ? BaHTaiBOK 100 u
copreniaHo — ? Kr | 2 chopTeniaHo 600 r
108 Tema. lMpocTi 3apavi, WO MICTATb TPIMKKW B3AEMOMOB’A3aHUX BESIUUMH,

Ta 0BepHEHi [0 HWX



e Lllo6 3HakTH 3aranbHy Macy BcCix npepgMeTiB, NoTpibHO ...
e LLlo6 3HaWTH KinbKicTb NpegMeTiB, HEOOXiAHO ...
* lllo6 obuucnutu Macy ogHOro npepmerta, ciig ...

3
MicTtkicTb Kinbkictb 3aranbHa B
.. upas
MNOCYAUHU NOCyAUH MICTKICTb
6ouka — 80 n 6 6ouok ? N
6aHka — 3 n ? 6aHOK 210 n
uuctepHa — ? N 4 umncTepHU 400 n

LLlo6 3HauTH 3aranbHy MICTKiCTb yCiXx MOCyAuWH, ciif ...
LLlo6 3HaWTM KinbKicTb MOCYAWH, HEOOXigHO ...
LLlo6 BM3HAUMTK MICTKiCTb MOCYAMHM, NOTPIOHO ...

&

4

Lina KinbkicTb Baprtictb | Bupas
cik — 8 rpH 8 nauok coky | ? rpH
koHcTpykTop — 400 rpH | ? kopobku 800 rpH
M'ATHa LyKepka — ? KOM.| 5 |ykepok 1 rpH

e Lllo6 nopaxyBati BapTicCTb MOKYMNKW, HEOBOXIgHO ...
® Lllo6 BM3HAUMTK KinbKicTb TOBapy, NOTPIOHO ...
e Lllo6 misHatuca WiHy ToBapy, chig ...

Tema. lMpocTi 3apavi, WO MICTATb TPIMKKM B3AEMOMNOB’A3aHUX BEUUMH,

Ta 0bepHeHi 00 HMX

109




4. Cknagu 3a Tabnuuetlo 3agadi U po3s’si>ku iX. JJonoBHU npasu-
na nig Tabnuuero.

MpopyKTHUBHICTb Yac 3aranbHuK Bupas
npaui pobotu BUPODBITOK

50 BapeHwuKiB 5 _

3a roguHy 4 rop, ? BapEeHMKIB

3 koBApw ? pobounx 60

3a OeHb OHIB KOBAP

? cnis 3a 5 450 cri

XBUAMHY XB cnis

e lllo6 nopaxysati 3aranbHUi BUPOOITOK, chifg ...
e Lllo6 BM3HAUMTK Yac poOOTHU, HEODOXIAHO ...
* lllo6 BM3HAUMTH NPOAYKTUBHICTb npaui, Tpeba ...

*()- 5. Obuncnn Bupasu. Bunuwu nitepu B NopsiaKy BUKOHaHHSA AiM
© Yy KOXXHOMY BMpa3i Ta npouyutan noba’kaHHA Ko3aukaMm Bif, iMeHi
TpeTbOKNACHUKIB YKpaiHu.

[ J [ ]
C n o w w1 B A
4+9:6+(41—-6):7 —56:(64:8)

r O 4 MU O P I
3 5+ (40 — 4 +8)+(6+ 18:6)

110 Tema. lMpocTi 3apavi, WO MICTATb TPIMKKW B3AEMOMOB’A3aHUX BESIUUMH,
Ta 0BepHEHi [0 HWX



E Ypok 97 ﬁ

MHO)XeHHs CyMU Ha YMCNO i YKucna Ha cymy

o 1
(704+20)+9 —— 81—(4-8+43) .~ — 810:10
(60+ 10): ?< 60 (240:40) - 6+(45+ 15)

3-A Kknac Bigno4yuBaE y napky
2. Po3rnaHb gBa cnocobu po3s’sidyBaHHA 3ajaui.
Y koxHoi komaHgu € 1 doyt6onbHuM i 4 rymosi M’saui. CKinbku
BCbOro M’A4iB y ABOX KOMaHpg?

1 cnoci6 2 cnoci6

90000 90000

(14+4):2=5:2=10 | (1+4):2=1-2+4-2=10

3. Po3msHb MasiloHOK | ABa cnocobu po3e’s3ysaHHsA 3apadi. [o-
SICHW, NPO WO Ai3HAEMOCS 3 KOXKHOI fAii. 3aKiHuM pO3B’A3yBaHHA.

KoxkHa pfiBuMHKa cnnena no 3 BiHOYKM 3 pOMALLOK i no 2 Bi-
HOUYKM 3 MakiB. CKi/ibKM BIHOYKIB cnieny n’satb AiB4aTok?

298 % o aime

" | ozl nils
e | g
?‘;g | 453 =

Tema. MHOXXEHHSI CyMM Ha UYMCJIO i YMc/a Ha Ccymy 111




< LoBigHWyok > \_

I
]}._,

LLlo6 MOMHOXXHUTH CyMy Ha uYMCAO,
MO>KHa MOMHOXMTH KOXeH AOAAHOK Ha Le YWUCNOo
i 3HaWaeHi noBYTKU gopatw.

Lle po3noaginbHUHW 3aKOH MHOXXEHHA.

N
(J+Ey.5=[].5+M.5
N e s

4. Po3g’s>ku 3apavy asoma cnocobamu. Cknagum Bupasu Ao 3a-
naui.

Ona rpu pitn o6’egHanucbk y 3 rpynu, no 5 xnonuukie i 4 gie-
UMHKKU B KOXKHiM. CKinbku BCboro miten 6pano yyactb y rpi?

5. Poss’sxku 3apady nerwum ans tebe cnocobom.

Cemepo xnonuis 3pobuaM naneposi fitauku. Y KOXKHOMO — Mo
2 OGnakuTHUX i 6 >koBTUx nitaukie. CKislbKWM nanepoBux JiTaukis
3pobunu xnonui?

6. Cknagm 3agavy, B po3B’A3yBaHHi KOl 3aCTOCOBYETbCA NPAaBUIIO
MHO>XEHHSI CyMW Ha 4uco.

7. Po3rnaHb ABa cnocobu po3s’s3yBaHHA 3ajaui.

B ecradgeri 6panu yuactb 7 xnonuis i 3 miBuMHKM. Lith no uepsi
npobirnu BigctaHb 5 M. CKinbku BCboro metpis npobiriv ydacHu-
KW ectadpeTtn?

r & & ™ T "™
R R T T

112 Tema. MHOXXEHHSI CyMM Ha UWCJIO | YMCna Ha cymy



YoMy uncno 5 3anucaHo B 0BuMCieHHsAX nepen oy>KKamu?
LonoBHu npaBuno.

{ N oBigHUYOK }

LLlo6 MOMHOXXHUTH YUCNO HA CyMYy,
MO>KHa MOMHOXMTH Lie YUC/AO Ha ...
i 3HaWOeHi OOBYTKH ... .

8. [itv rpatotb y MatematuuHe noTO. 3HAWOW AN BUPA3iB NiBOI
KOJIOHKU BiJNOBiAHE NPOAOBXEHHS Yy MpaBid KONMOHUi. 3aKiHuu
0BUYMCNEeHHS.

(30+7)-4 = = 307+30+4 = ...
(200+100)+3 = = 400+2+50+2 = ...
200+ (1+4) = = 6+50+6+8 = ...
(400+50)+2 = = 200+ 1+200+4 = ...
400+(0+2) = = 2003+100+3 = ...
(300+7)+2 = =30+4+7+4=..
30+(7+4) = = 300+2+7°2 = ...
6+(50+8) = = 400-0+400+2 = ...

Tema. MHOXXEHHSI CyMM Ha YMCIO i YMcCna Ha cymy 113



9. O6uncnu BMpa3u 3a NPaBW/IOM i3 OOBIAHWYKA.

7°(9+3) 4+(4+20) 40+(8+5)

10. 3a nogaHMM noyaTKkoM cKnagu 3apady, B po3B’A3yBaHHI AKOI
3aCTOCOBYETbCS NPABU/IO MHOXEHHS UMCNa Ha CyMmy.
Bicim piuat i nBoe xnonuie 3’xkpXkanu 3 ripku. KoykeH 3’ixaB

no ... CKinbku ... ?
ﬁ Ypok 98 ﬁ

MHo)XeHHAa BUAay
24-3, 240-3, 204-3, 4-23, 4230, 4-203
1. YcHun «BniuTypHip».
1) O6umncnm cymu. = 50+7  500+7 ' 500+70 500+ 10+7

2) Po3knagu Ha po3psifHi AoAaHKU 4yucha.

74 356 208 670

3) O6umncnun pobytkn. 304 703 940 '3-300 400-2

4) Nocb Biguyeae 3anaxu 3a 500 m. Lle BaBiui 6am>Kue, HIXK BiH
yye 3BYKW. Ha fKiH BiactaHi nocb uye 3ByKu?
5) BukoHal BkasaHi gii.

+2 + 20 + 200 —2 —20 —200
S Ta

7 A 7 A 7 A VR A

587 |[ ] 587 |[ ] 587 | ] 322|[] 322|[ ] 322 |[]
588 |[ ] 588 |[ ] 588 ([ ] 321|[] 321 ] 321|[]
589 I[ ] 589 1[ ] 589! ] 3201I[ ] 320![ ] 320 ![]

114 Tema. MHoxeHHsi Bugy 24+3, 2403, 2043, 4-23, 4-230, 4+203.
Pose'asyesaHHA 3apau



2. Po3amsHb MHOXeHHsa uucen. Obuncnu 3a 3pa3kamu HaCTYMHi

BUpPa3M.

3paszok 1
243
— T
(20+4)3=60+12=72
N—

3pa3zok 2
2403
(200 + 40) + 3 =600 + 120 = 720
~

3pazok 3
204-3
— T~
(200+4)+3=600+12=712
N—

3paszok 4
4-23
4+(20+3)=80+12=092
~—

3pa3ok 5
4230
4+ (200 + 30) = 800 + 120 = 920
S

25+4 156
173 282
126 333
1505 260+2
2104 190-3
1307 440-2
2014 1097
2033 1058
1046 1039

Ab0 3actocyw nepecras-
HUW 3aKOH MHO>KEHHS
W obuncnu 3a 3pazkom 1

4416 712

Ab0o 3actocyw nepecras-
HUW 3aKOH MHO>KEHHS
W obuncnu 3a 3paskom 2

5190 7130

3pasok 6 Abo 3actocyw nepecras-
4@3\ HUWA 3aKOH MHOXKEHHS
4+(200+3)=800+12=2812 # obuncnu 3a 3pazkom 3
~— 7108 8+ 106
Tema. MHoxeHHsA Bugy 243, 2403, 204-3, 423, 4230, 4-203. 115

Po3sB'sisyBaHHs 3apad



3. 3Hanam nepumetp hyTOOIBHOrO NONA, AKLLO WOro LMPHUHA —
45 M, a poBXWHa — yAaBivi Binblua.

4. Mepemanion i 3anoBHU Tabnuuo.

Mepen 3MaraHHAMW Xnonui TpeHyBasnuca 3 Oiry i 3i WBMAKOI
XxoAbbu. BoHu Tpuui npobirnn no 250 m i 3pobunu 5 crapris 3i
weKnaKol xoabbu, no 180 m koxxeH. [lisHawcsa, CKibKKM BCbOro
MeTpiB X/10nLi NPOBIrIK i CKiZIbKW — LBUAKO MPOWLLIH.

LoBxuHa Kinbkicte = 3aranbHa
OfOHI€l OWCTaHUii [OMUCTaHLUiM = [OBXXMHA
bir

LLIeupgka xopbba

5. Nepemantor i 3anoeHu Tabnuui. 3pobuU HeobXigHI 0bUMUCEeHHS.

DyTbonicTh nicns TpeHyBaHHA Kynunu 4 ofHaKoBi KaByHW 3arasib-
Hoto Macoto 24 kr. KoxkeH KaByH KowTye 42 rpH. fAka maca
onHoro KasyHa? CKiflbku rpuBeHb 3annatunu dytbosnictu 3a BCi
KaBYyHW?

" Maca KaByHa KinbkicTb KaByHiB 3aranbHa Maca |
N J
4 Lina KinbkicTb Baprictb h
- J
116 Tema. MHoxeHHsi Bugy 24+3, 2403, 2043, 423, 4-230, 4+203.

Po3zB'sisyBaHHs 3apau
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6. 3Hanau 3HaueHHs BUpasiB, AKWO A=T.
18k k130 650 — k- 15

7. Nlobepu i3 3anponoHOBaHUX UYMCEN TaKi 3HAYEHHS 3MIHHOI m,
o6 HepiBHICTb Oyna npaBWbHOIO.

me4>92 m=21, 23, 25, 27.

8. LliHa napy Tano4yok — X rpH, a LiHa Nnapu KPOCIBOK — Y IpH.
MNosichHM, WO o3Hayae KOXXeH i3 BUpa3iB.
Xty ®© y—x© y:x ©® (x+y)*2 ©® x*3+y-2

9. PosmsaHb pgiarpamy. KoxkHa 3achapboBaHa KiTMHKA Ha fia-
rpami o3Hadyae 5 uucen.

ABOUMMPOBI NapHi yncna

TPULUMUPOBI NapHi yMcna

ABOLMPOBI HenapHi y1icna

TPULMUPPOBI HenapHi yMcna

1) Ckinbku BCboOro €:

® NBOLUMUMPOBUX NAPHUX UyMcen? OBOLUDPOBUX HeMapHUX uucen?
® MapHUX uncen? TpUUHUGPPOBUX uyucen?

2) Akux uucen Ginblue:

® NBOLM(POBUX NAPHUX YW OABOLUPPOBUX HenapHUx? Ha ckinb-
KW Ginblue?

® NBOLUMPPOBUX MAPHUX YK TPULMUPOBUX HenapHUx? Y cKinbku
pa3is binbwe?

® NapHWX UM HemapHUX uyucen? ABOUMAPOBUX UKW TPULUDPOBUX
ymcen?

Tema. MHoxeHHSs1 BupYy 24+3, 2403, 2043, 4-23, 4-230, 4+203. 117
Po3sB'sisyBaHHs 3apad



E Ypok 99 E

MHo)xeHHsa TpuuudpoBoro yvcna Ha ogHouudpose
M ogHouudpoBOoro — Ha Tpuuucpose

1. Ipa «[lpaBpa-HenpaBoa».

MNokarku pykoto: iCTMHHeé) uu XM6He@ .

e 135=5+30+100 e 279=200+7+9

® [TOMHOXMUTKU uucno 4 Ha cymy uucen 9 i 2 — ue
Te X came, WO 4°9+4-2

e Bupasu 5°19 i 5¢(10+9) matotb pi3Hi pesynbratv.

e [10GyTOK 3MIiHUTbCS Bif NepecTaHOBKW MHOXKHMKIB.

® AKWO UiHY NOMHOXWTWU Ha KiNbKICTb TOBapy, TO
OTPUMAEMO BapTICTb TOBApY.

* Akwo 3aranbHy OOBXXWHY MOMHOXMWTU Ha KiNbKIiCTb
BiiPi3KiB, TO OAEP)KUMO [LOBXWHY OAHOrO Bifpi3Ka.

® AKWO CnilbHO YUCTUTU KapTonio:

TO WBMALIE MOYUCTUTLCS YCA KapTonis;
* To MeHLle KapTon/i NOYUCTUTLCS.

*

2. PosTtawyin uucna B nopsioKy 3POCTaHHS CYMM iXHiX UMdp.
36inbw KOXHe uucio y 3 pasu.

26 140 310 19

ﬂ@ < Mpurapgan! >

Cyma uudpp uucna 145 craHosutb 1+4+5=10.

118 Tema. MHOXEHHSI TPUMUMUPPOBOro uMcsa Ha ofHOLMUdpoBe
M OfHOUM(POBOro — Ha TpULHdpoBe



3. Cnpoby# camMOCTiHHO onpautoBaTi HOBY TEMY.

Tn 3moxxew! [liv 3a BKasiBkaMM.

242+3=[_]
1) 3anuwm uncno 242 sk cymy po3pagHUX OOJaHKIB.

242=[ |+[ |+[ |

2) MomHO»K KOKeH gojaHok Ha 3. Tu ogepskuw TpU OOOYTKM.
I+ I+ e3=[ ]34+ J+3+[ -3

3) 3Hanau cymy uux pobytkis. Lle — 3aranbHui pesynbrar.

4. Wo cnig 3MiHUTH Y cbopMy/itOBaHHI NoNepeaHix TPboX YKasi-

BOK, W06 OBuUACAWUTM BUpa3  3242=| | ?
O6uuncnun Horo.

/"\\:
5. f :ff*“;o
44342 &/ 40225 €= 185+5
34327 217+4 W 7114
265+3 *B5. 132 Q 124+8

6. Y wkoni — Benuka ﬂ
nepepsa. \ -

1) Ha noggip’i mitn

h\.\ “a'

HaayBaloTb KY/bKM.
[NMpofyKTUBHICTb 3aranbHui
: Yac pobotu .
npaui BUPOBITOK
5 KynboK 3a XBWJIUHY ? xB 35 kynbok
Tema. MHOXeHHSI TPULMPPOBOro uKucsia Ha ofHOLMdpPOBeE 119

M OfHOUM(pPOBOro — Ha TpUUMGpOBeE



Llle 14 xB niwno Ha npuWB’A3yBaHHSA HWTOK i BABIYi Binblue
yacy — Ha MNpPUKpaLLaHHSA KylbKaMMW LKINbHOrO nogBip’s.
Ckinbku Bcboro uacy Tpusana pobora giten?

2) OonoBHu 3anuTaHHs 3agadi. Cknagu W obumcau BUpasu.

Litn manmolotb Ha acdanbti. Y Hux € 24 nauku 6inoi kpenam,
no 8 wWMaTouKiB Kpenau y KOXKHiHM, Ta 9 mayok KonbOpOBOI
Kpengu, no 11 wmartoukiB Kpengu y KoxkHiM. CKinbkh BCbO-
ro ... ? Ha ckinbku wmatoukis ... ?

3) Ju1peKTop WKONM po3fas WicTboM KnacaM 42 6aHOUKKU 3 MUJb-
HUMKW BynbbaliKaMu, NOPIBHY KOXXHOMY. A KOXHOMY nepLuomMy
Knacy gaB Ha 2 6aHouku 6inbwe. Ckifbku GaHOYOK i3 MW/Ib-
HUMKW Oynbbalukamu otpumanu 3 nepui Knacu?

7. Cknagu 10 piBHsHb i3 uMcnamu 27 i 3 Ta 3miHHOO f. Po3B’sxku
3 HaucknagHiwi ans tebe PiBHAHHS.

8. Axe Hamnbinblue yucno MoXKHa [Aibpartv 3amictb k, W06 He-
pieHicTb 9k < 44 6yna npasuibHO0O?

9. Y ckinbku pasis b6 binbwe, HiXK b3 ?
b6 , HiX b:47?

10. Oobepu cepen nogaHUX YACEN MHOXKHM- []-[]=98
KW TaK, LWob oTpuMaTh BKasaHi JOOYTKHM.

[ ][ 1=680
2
14 143 %% Coeas

s 170 ., (@O0

120 Tema. MHOXeHHS TPULMGPOBOro Yucia Ha ogHouudpose
M OfHOUM(POBOro — Ha TpULHdpoBe



E Ypok 100 E

CnonyyHui 3aKOH MHOXXEHHS

1. 3anvwum nvwe Ti BUpa3u, y pesynbrati 0BUUCNEHHSA AKUX OTPH-
MaemMo MeHwwe, Hixk 640. MNMpouuntai 3HaYUeHHA BUpa3iB Yy NOPALKY
cnagaHHs.

1704 2+320 1066 70-80+95
3225 1157 855 30-30—270
5127 8109 9-111 1000—810:9

2. MNpodbecop MatemaTvku 3anucae gns Bueuaika cnonyuyHuwu
3aKOH MHOXXEHHSA:

< JloBigH1YOK > _

asbec=(a*b)*c=a*(b*c)

[loByTOK He 3anexwuTb Bif TOro, SIKUM Cnocobom
3rpynoBaHi WOro MHOXXHWKM.

N r

[NepeBip cnosy4yHWM 3aKOH ANA TaKMX 3HAYEHb 3MIHHMX:
a=4, b=2, c=3.

3. PosrnsHb, Ak nepectaBHWM i CNONYYHUM 3aKOHWU MHOXKEHHS
CnpoLLyoTb 0BUUCIEHHS.

. 3-2=3-5.2230(5-2)=3- 10= 30

N
nepecTaBHWM CNONYYHUH

3aKOH 3aKOH
Tema. CnonyyHui 3akoH MHOXeHHS. [ponenesTyka 121

pO3B’A3yBaHHs 3afjay Ha cnisibHy poborty



4. 3acTtocyH, ge 3py4HO, nepectaBHWW UM CMOJTYUYHUU 3aKOH MHO-
YXEHHS | BUKOHaM OBYMCNEHHS.

3+4-5 576 10-9-8 8e7°5

5. Biktop 3anucae uucno 13. YnsHa cnouarky 36inbwuna Horo
yaBiUi, a ToAi — e yTpudi. Ake uucno ogepxkana YnaHa?
Po3B’si)ku 3ajady ABOMa cnocobamMu 3a CXeMaMmu:

N13OLIOL]=.. )13 O (JOL)=..

6. 3Hanau ONa KOXKHOI PIBHOCTI BiAMNOBIAHWUM 3aKOH.

MepecTaBHMi 10-60=60+10 CnonyyHuii
105+92=92+105

3aKOH 3aKOH
(men)ek=me(n<k)

MHOXEHHS MHOXEHHS
230+37+13=230+(37+13)
(302)+5=30°(2+5)
NepectaBHMM (a+b)+c=a+(b+c) CnonyyHuu
3aKOH bec=ce*b 3aKOH
JoaaBaHHSA xty=y+x JoJaBaHHA

7. Micns nikHika xionui MOXKyTb Bce npubpatn 3a 12 xB, a Ais-
yatka — 3a 8 xB. fAKwWo [iTM npubupatMMyTb pasoMm, iM
3Hapobutbcsa Oinblue yu MeHLe vacy, HiXX 12 xB?

Hi>k 8 xB? lMosicHu cBolo AyMKYy.

8. Mama nouucTMna BenuKi Ta Masi CTPyukd KBaconi. Ycboro —
192 kBaconuHW. 21 BeNUKUK CTPYyYOK
MICTUB No / KBacCOJIMH KoXeH. A B Ma- -3
NMX cTpyykax 6yno no 5 kBaconuH -~

y KOXXHOMy. CKi/flbKM Manux CTpydkiB : \
KBacoJli noyuctuna mama?

122 Tema. CnonyyHui 3akoH MHOXeHHS. [lponenesTuka
pO3B’A3yBaHHA 3ajay Ha CrisibHy poboTy



9. [Bi cectpu npuHecnu 3 ropopy 36 CTpyuKiB ropoxy.

Monopuwa cectpa mMoxe Craplwa cectpa mMoxe
NOYUCTUTU BECb FOPOX £ NOYUCTUTH BECb FOPOX
3a 6 xB 4 y 3a 9 xB

y L (AR
I/);:*w -

1) SKWO cecTpy YUCTUTUMYTb FOPOX Pa3oMm, TO iM NOTPibHO ans
uboro: a binbwe HiXk 9 xB.; 6 MeHwe HiXX 6 XB.;
B Binbwe HiXXK 6 xB, ane mMeHwe HX 9 xB.

2) CKi/lbKM CTPYUKiB rOpOXy MOYMUCTUTb KOXHa cectpa 3a 1 xB?
A obupgi cectpu 3a 1 xB?

3) NepeBip MHOXEHHAM, YW BCTUTHYTb CECTPWU MNOYUCTUTU BCi
CTPY4YKM 3a 3 XB, AKLLO npauoBatuMyTb pa3om. A 3a 4 xB?

10. Min6epu napu uucen, wo patotb fobytok mixk 500 i 600.
nepwui MHoxHuk: 62, 85, 106 Apyruit MHoxHuk: 5, 7, 9

11. 3Hangu 3HaueHHsa Bupasie m+4en 1a (m+4)*n ,
akwo m=2, n=113. Wo B Hux uikaBoro? [lpountai BUpasw.

W = W

12. Babycsa Hanekna 6ynouok yagiui GinbLue, _4 &
Hi>k Ticteyok. Konu BoHa cnekna we 10 Tic- A j
TEUOK, BYNOUOK i TICTEUOK CTasno MOpiBHY. /4% .

Ckinbku 6ynouok Hanekna 6abyca?

Tema. CnonyyHui 3akoH MHOXeHHS. [ponenesTyka 123
pO3B’A3yBaHHsA 3a4a4y Ha CrifibHy poborty



E Ypok 101 E

3apaua Ha cninbHy po6oTy Ta oGepHeHa A0 Hel

(D 1. 13 10 nonyHuup 3'inK nepuy i uetsepry.
Ckinbku 3anuwmnocs?

¢ |3 20 ryasukiB Ha copouli BigipBanucs APYryum, TPETIM i ocTaH-
HiM. CKinbku 3anuwmnocs?

e 3i 100 conpar y wepeHsi Haropogunu nepwmx 10 i octaHHix 6.
Ckinbkox conpatiB He Haropom>KeHo?

Kosauku, 3BMYalHO, cymy-
Ba/M 3a YKpaiHolo Ta
APY3sIMU-YKpaIHUSMHM, ane
BOAHOYAC pagisiv, o
noBepTaloTbCA LOAOMY.

2. Cknagu i po3B’skM 3agady 3a MOYaTKOM i CKOpPOYEHWUM 3a-
nucom.

YnpofoBx TpboX [AHIB KO3aukW NOJOPOXKyBasu cBoeto KpaiHoto
Kosaukie. BoHu npoixanu:

I
”_?}422KM

} 422 km 655 km
0l

3. B oaHy 6oueuky 3a 4 x8 Hanunocsa 20 n
KBacy, a B iHWY Oouyeuky — 3a TOW >Ke
yac — 36 n kBacy. Ckinbku niTpiB KBacy 3a
1 xB Hanunoca B obuasi Goueukn pazom?

124 Tema. 3apaua Ha cninbHy poboty Ta obepHeHa A0 Hei



< JloBigHUYOK >

Lle 3apaua Ha cninbHy pobory.

4. Biguahayx moxke BUNWUTH 6 N1 KBacy 3a 2 xB, a [lavra — 3a 3 xs.

lNoctaB 3anMTaHHS OO HACTYNMHUX AiM:

1) 6:2=3 2) 6:3=2 3) 3+2=5

O6uncnu, 3a cKinbku XBUAMH MOxXKyTb Bunuth 10 1 kBacy oboe

KO3auKiB pa3om.

5. [lonosHu 3agady, o6epHeHy A0 3ajadi Ha cninbHy pobory.

Po3s’s>ku 11 3a 3anUTaHHAMM Ta CXemMaMMu.

IBa ko3auku pasom ... 10 n kBacy 3a

... XB. 3@ CKi/JIbKM XBWJIMH MOXe | ——
BUMUTH 6 /I KBacy | P
ko3a4yok Biguaii- N gy .

| Fole = 2.
ayX, Ak R
[3ura moxxe T
Lue 3pobutw Sy —
3a 3 xB?

1) Ckinbku niTpiB KBaACcy MOXYTb BUMUTH 0OMAaBa
KO3auku pa3om 3a 1 xB?

2) CKinbku niTpiB KBacy moxke BunuTtu [l3ura 3a
1 xB?

3) Ckinbku NiTpiB KBacy Moxke BUNWUTH Biguangyx
3a 1 xB?

4) 3a CKifIbKM XBW/IMH MOXe BMMUTM 6 N KBacy
Binuanpyx?

=0
=0
-00=]
[ :[=2

Tema. 3apaua Ha cninbHy pobory Ta obepHeHa A0 Hel 125



6. Binomo, wo y Kpaidi KosaukiB yce KoliTye BABiui Aelleslue.
3amiHuM JaHi 3agadi 3rigHO i3 Lji€l0 YMOBOIO Ta PO3B’SXKH ii.

Nitp kBacy kowTtye 20 rpH. 3a nepuwy GOuKy KBacy 3aniatuiu
400 rpH, a 3a gapyry — 600 rpH. Ckinbku nitpie KBacy 6yno
B nepuwin 6ouui i CKinbku — y Apyrin?

7. Tlicna nopopoxi [lucap HapicnaB no IHTepHety B YKpainy
320 nwucris, Bigpuangyx — Ha 40 nuctie meHwe, Hixk [Nucap,
a Osvra — y 3 pas3u meHuwe, Hixx ucap i Biguangyx pasom.
Ckinbky nucriB Hagicnae B YkpaiHy [sura?

8. Kosauku Buatb CBOIX Apy3iB obuucnioBati Bupasu. [losHau
nopsiAoK AiM i 3HaWOW 3HAYeHHs BUpa3iB.

[4]+(96—88)+ 10— 117=[_]
(1+247):90+7-9=[] &P N

(_]+6-80—308):60=] |

9. lMepenuwun BUpa3u i No3Hay NOPSLOK AiM.

a*bec—d:e°f '\.It‘ﬁ '_”_ ‘1‘ a—beced—e-f
a:b+ced—e:f RN ibec—d):e—f

10. Ninbepu BKasaHi uMcna y BiKOHUSA Tak, J1=1=20
OO PiBHOCTI BY/IM NPaBUIbHUMM. L-L=L
[]-[][ ]=52
100 12

8 4 L+ =[]

126 Tema. 3apaua Ha cninbHy poboty Ta obepHeHa A0 Hei



E Ypok 102 ﬁ

lNMpaBuno pineHHA cymu Ha 4Yucno

1. 3Hangu Bupasu, y akux cyma ginutbca Ha uucno. Obuucnu
YCHO.

(5+12)+6 42:(17+25) 270+720:90
(86+14): 10 (99+ 11+30):7 560:7+84:4

2. NonoeHu aBa cnocobu po3s’sa3yBaHHA 3ajadi.

Tpoe Kko3aukiB 3HanwnM ckapbd — 3onoti moHetn. Cno-
yaTtky — 9 3010TUX MOHeT, a Toai — uwe 6. BoHu
NOLINIMAU Ui MOHETU MOPIBHY
Mi>K coboto.

CKiNlbKK1 30110TUX
MOHEeT Jictanocs
KO>KHOMY KO3auKOBi?

2 cnoci6

Bl:3+[]:3

1 cnoci6

@+0):3

< JoBigHWYOK >

LLlo6 noainuTu cymy Ha uucno,
MO>XHa MOAI/IMTU Ha Lie YUCNO KOXXEH [0[aHOK
i 3HaWOeHi YacTKM JgopaTw.

O+ :3=1:3+[1]:3
el

Tema. lMpaBuno pineHHa cymu Ha uucno. Po3e’si3yBaHHs 3apad 127
Ha cnifibHy poboTy Ta CKnagaHHA BUpasiB OO Hel
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~

I\

3. O6uncnun BMpa3u 3a NpPaBuUIOM.

(40+56):8 (210+42).7 (630+180):9
(24+42):6 (450+45):5 (360+280):40

4. NonoeHu 3apauy TaK, WoO y i1 po3B’sA3yBaHHI 3aCTOCOBYBaIOCh
MPaBUIO LiNIEHHS CYMW Ha YMCIO.

[na nowuTTs COpPOYOK KO3auku npuabanu ... M NASHOTO no-
NIOTHA i ... M CUTLIO, MO 2 M Ha KOXHY copouky. Ckinbku ... ?
5. 3anuwM 3a 3pa3koM KOXHE 3 NOAAHMUX Y yucen y BUMa-

[i CyMWU OBOX OOLAHKIB, KOXXHUM i3 AAKUX LINIUTbCA HA YMCIO B

1) 84,98 7 ; 2) 48,56 4 ; 3) 42,63 3

3pa3okK:
:7) C7 Y|
84 =170+14 98 =[]+

6. 1) Po3Bs’si>ku 3amauy gismu.

MNucap Hanucae cnoragu npo YkpaiHy, a Biguanayx i [3ura Ha-
6upatoTb LieH TEKCT Ha KoMmn'toTepi.

Binuanoyx moxe Habpatv 40 apkywis 3a 8 rog, a [Havura —
cTinbkn » apkywis — 3a 10 rog. 3a cKifibku roguH oboe
KO3auKiB, npauooun pa3omM, HabepyTb 63 apkyuwi Tekcty?

2) Cknagu BMpas oo 3ajadi 3a CXEMOIo:

L CEL+LDD

128 Tema. lMpaBuno pineHHa cymu Ha uucno. Po3e’sa3yBaHHS 3apay
Ha cnifbHy poboTy Ta CKNagaHHA BUpasiB OO Hel



7. 1) Pos3B’s>kv 3apauy.

Ha nouatky BecHu [ucap i [3wura, npautotoun pasom, 3a 3 rog
nocaaunu 27 cagykaHuis s6nyHb, npuBeseHux 3 YKpainu. [3wra,
npautoloum cam, nocaams 6u 20 cagkaHuis s6nyHb 3a 4 rog. 3a
cKinbku roguH MNucap, npautotoun cam, nocaams 6u 20 camskaH-
uis A61yHb?

K

XA

2) Ak cknacty Bupa3 po uiei 3agadi? Po3msHb MipkyBaHHA. 3a-
MWK BUPaA3 | Nepesip, Y4 NPaBUIbHO MOro CKaapeHo.

Mipkyro mak: Yepremka:
Cknapato Bupas, 20:4
NOYMHAIOYM 3 OCTaHHbOI pil. |
BukopucTosyio 20:(9=5)
TiNbKK UMCcna 3 YMOBM Y or o\
3apadi. 20:(27:3—20:4)

E Ypok 103 E

HineHHsa supy 39:3, 63:3, 396:3

1. Posknagu uvcna Ha po3psgHi poaaHku. lepesip 3a 3paskom,
UM KOXHUK PO3PSAQHUM [OOAHOK [LiNUTbCA Ha BKalaHe Y
yucno.

Tema. [ineHHs OBouMdpOBOro, TPULUUMPOBOro YMcia Ha ofHouMdpoBe 129
Buay 39:3, 63:3, 396:3. Po3p’s3yBaHHs 3apau



3pa30oK: )

1 4
: 3 28 48
36
N . .
30 6 e : 9
55 99
[lepeBipsro:
30:3=10 - 3 - 3
6:3=2 63 369
2. 1) Posrnaub pineHHa B JloBigHWUKY.
< JoBigHW4oK >
39:3=
/N
(30+9):3=30:3+9:3=10+3=13
N
396:3=
=

3ayBaxK: AKLLO KOXHE UYUC/O po3psany
LNiIMTbCA Ha JaHe YMCcno, TO BCE YMUCNO
TEX OiNUTbCA Ha JaHe 4ucio.

130 Tema. [lineHHa OBOUMPOBOro, TPHMLMUAPPOBOrO YMCNA Ha OOHOLMpPOBE
euay 39:3, 63:3, 396:3. Pos3s’a3yBaHHa 3agau




2) O6uuncnu, po3knasluM Ha PO3PAOHI JOAAHKH.

86:2 510:5 804:4 420:2
84:4 840:8 936:3 909:9

3. ® 3meHw 36 y 3 pasu, a Tomi 36inbw y 5 pasis.

e 3meHw 46 y 2 pasu, a Toai 36inbw y 3 pasm.

e 3meHw 84 y 2 pasu, a Toai 30ifblW HaA CTiIbKK XK.
e 36inbw 16 y 3 pa3u, a Toai 3meHw y 2 pasmu.

e 36inbw 22 y 3 pa3u, a Tofi 3MeHW y 2 pasmu.

e 3meHw 428 y 2 pa3u, a Toai 36inbw Ha 6.

e 3meHw 693 y 3 pasu, a Tomi 3meHw Ha 200.

e 3veHw 848 y 4 pa3u, a Toai 36inbll Ha CTISIbKK K.

4. Ko3auku nnaHyloTb PO3KIACTU (PPYKTU B ALLMKW, NO 2 Kr
y KOXHWUK. CKiNbKW NOTPIOHO SALLMKIB, SIKLWLO BOHW XO4yTb PO3-
knactu 42 kr a6nyk, 26 kr rpyw i 64 kr cnue? Cknagu Bupas
JO 3apaui.

5. Kozauok [lauvra Bigkpue KpaH, i3 sskoro 3a 1 xB Ha/IMBaETbCS
20 n BogM, i 3a 8 xB HanoBHWB BaHHy. [licns

KynaHHS BiH BiAKPWB 3/IMBHWUK OTBIp, Y KUK P =
yca Boga BuTekna 3a 4 xB. CKiNbku :)'—}‘ %
niTpiB BoAMU BUTIKano 3a 1 xB?

6. Biguangyx Habpae y BaHHy 180 n Bogu. MMicna kynaHHs BiH
BiAKPWUB 3/IMBHWW OTBIp, Y SIKMKM 3a 6 XB BWIMNacb ycs Bopa
3 BaHHU. CKinbku niTpie BogM HaBUpaEeTbca 3 KpaHa y BaHHY 3a
1 xB, akwo Biguangyx Habupas Bomy Ha 3 XxB [OOBLIE, HIK il
cnyckas?

Tema. [lineHHsa LBOUMGPPOBOro, TPMLUMUMPOBOro YMcsia Ha ofHOLMUdpoBe 131
Buay 39:3, 63:3, 396:3. Po3p’sa3yBaHHs 3apay



?\@/: 7. Kosauok lMucap pgocnipxye. Docnign i tw.

* fkwo 3 Benukoro kpaHa 3a 1 xB HanuMBaeTbca y BaHHy 12 1,
a BW/IMBAETbCA 3 BaHHW 7 N BOAW, TO 3a CKiIbKM XBWUJIMH HamnoB-
HUTbCA BaHHa MictkicTio 150 n, AKWoO i KpaH, i 3NMMBHUK OTBIP
OyayTb yBeCb uac BigKPHTI?

8. O6umncnu 3a [iaMU Yy CTOBMUMK.

758+ 196+ 46 328+272—-109
328 —-272+588 758 — 196 — 365
3@ 9. 3anuwiM KoXXHe 3 NoJaHuX y yucen y BUMSALI CyMHU OBOX

,D,O,D,aHKIB KOXXHUM i3 SKUX ,D,I}'II/ITbCH Ha 4YMHCJ1O B

1) 32,38 2 ; 2) 51,42 3 ; 3) 90 5, 6

E Ypok 104 E

LineHHnsa supy 42:3, 112:7

1. BukoHal obuUucneHHs.

~ 0o
o O
O oo

767 6
to4s t3

89
71

_—~]

oo O
oo N

2. [lobepu y BIKOHLSA YuC/la B MeXKax MepLuoi COTHI.
[ :[ ]=10 [ ]:[ ]=20 [ ;[ ]=30
[ I:[ =40 [ ][ ]=50 [ ;[ =100

132 Tema. [lineHHs pBOUM(POBOro, TPULUKPOBOro yMcna
Ha ogHouudpose Buay 42:3, 112:7



3. 1) JonoBHU po3knag 4ucen Ha 3pydHi OOOAHKH.

3pasox: 38 12 56 4
A P
3 W 20 [ ] 40 []
N 45 (:3 51 3
20 12 T A
. 30 [] B 21
[lepeBipsro:
‘)= 42 3 64 ' : 4
20..2 _10 - - e -
12:2=6 w12 Y
2) MNepeBip 3a 3pa3KkoM, UM KOXKEH i3 AOAAHKIB LOiNUTbCA Ha
BKa3aHe Yy yucrno.
3) 3pobur BUCHOBOK, AIKUM € MEPLUMK [OJAHOK Yy KOXHOMY pO3-
Knagi.
4. PosrnsaHb pineHHa B [ oOBigHWUKY.
ﬁ@ < NoBigHWuYOK > _
42:3=
N
(30+12):3=30:3+12:3=10+4=14
NG
112:7=
o\
(70+42):7=70:7+42:7=10+6=16
N
3ayBaXK: fiieHe NoTpibHO po3K/acT Ha
3PYYHi OOAAHKH, OfIMH 3 AKUX — Haubinblue
Kpyrne 4vMcio, WO AiNUTbCA Ha JaHe YMCIo.
N = r
Tema. [lineHHs ABOUUKPOBOro, TPHULMPPOBOro Yncia 133

Ha opHouudpose Buay 42:3, 112:7



Kosauku Bupiwmnu 36yaysatv Tabip i 3anpoluysaru
B rocTi gpy3is 3 YKpaiHu.

5. Cnouarky cnig 3HautTM BOAy i BUKOnath KpuHuuo. Obuuciu
BUpa3u i BU3Hau Hanbinbwy yactky. Came B Te Micue npuiae KiHb
i GuTume konutoM 06 3emnto, 6o Biguye Body.

60:4 68:4 117:9
36:2

60:5 96:6
48:3

75:5 108:6
57:3

12:4 105:7

6. Biguanaoyx Moske BMKONatM KpuHHULO rubuHolo 60 am 3a
3 pHi, A3ura — 3a 2 gHi, a Nucap — 3a 4 gHi. 3a CKiNbkK OHIB
KO3auKW BUKOMaOTb KPUHULIIO MWbuHo 65 oM, npautoioun pazom?

7. Uo6 obropoauth NnpsAMOKYTHY HiNAHKY o
3eM/i, JoBXMHa kol — 16 M, a wWupu- \
Ha — 9 M, KO3auKu cnaenum 3 N03u TUH
3aBOoBXKWM 42 M. Yu BucTauutb HOro
JIOBXXWHU AN OBropomyKeHHs [iNsAHKKU?

8. Kosauku capykanu nonig tTvHoMm 45 maneHbkux anuHok. Cno-
yatky Biguanayx npautoBaB cam i nocagus 3a 4 rog 20 AnUHOK.
Topi [3ura npautoBaB caM i NOCaaMB CTi/IbKK XK S/IMHOK 3a 5 rop.
3a CKiNbKKM roguH BOHW 6 mocagunu yci siNUMHKW, SKOW Bigpasy
npautoBanu pasom?

9. x*5=85 Toy=91 z:4=56

134 Tema. [lineHHs pBOUM(POBOro, TPULUKPOBOro yMcna
Ha ogHouudpose Buay 42:3, 112:7



10. 3Hanam TaKi TpikkKu uncen, WoOO cknactu 3 HUX 4 piBHOCTI Ha
ninenns 3a cxemoro: [ :[ =[]

Ssasa 162 125 128 119
119:7 = : 7 9 5
o 16 17 18 25

Q 11. JobyTtok nsox uncen — 85. OpgHe i3 uucen 3HaXOOQUTbCA MiXK
- i 10. 3Hangu Ui yucna.

2
&@ < MNpuragam! >
{ Yucna, wo 3akiHuytotbes uudpamu 0 abo 5,

ninATbca Ha 5.

12. BukoHat obuncneHHs.

169 67 1 758 7
I 7145 I ~389 I t182 I ~768 I

E Ypok 105 E

1. Obuncnun. 3Hanam B Tabnuui 3HayeHHs BUPA3iB i BifgNOBIAH
6yksu. [Mpountan npucnis’s.

1) 84:7 4) 219 7) 25+4 10) 936:3

2) 96:6 5) 45°2 8) 153+50 11) 406+ 194
3) 52:2 6) 178—80 9) 123-2 12) 1000—213
100 16 98 203 38 26 787 600 90 12 246 312
w o 4 Il O b W K T P P Y

T @épHyTé.

Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HAaBMYOK A4iNIUTU ABOLMUGPOBE, 135
TpUuUdbpoBe UMCa Ha ofHOLUDpOoBE



2. Kosauku 36ynysanu OyamHOK 3a 16 TuxkHiB. CKinbku OHiB
6ynysanu OyauHOK?

33393

/A

3. LWo6 yctaButn 16 wubok y BikHa, Mucap i [Oauvra pasom Bu-
Tpavaiotb 2 pgHi. [lucap, npaulolouM cam, MOXKe BCTaBUTH
12 wubok 3a 4 paHi. CKinbku WKMOOK yctaBus 6u [laura 3a paeHb,
npayoroum cam?

4. o6 npubparu byamHoK, notpibHo Ha 63 N1 BOoAU MeHLue, HixXK
ONS NONMBAHHA ANWHOK. [lna npubupaHHsa ByAMHKY KO3auku npw-
Hecnu 6 Bigep Boau, no 9 Ny koxHomy. CKiflbKM Takux Bigep
BOJM CAijJ, NPUHECTU KO3auyKaM [O/1S NOAUBaHHSA SIMHOK?

5. Cknagu Bupasu K obuucnu ix. [pountal KOXKHY PiBHICTb,
NMOYMHAIOUYMU 3 OCTaHHbOI Ail.

1) PizHuuto uncen 102 i 98 nomHOXUTKM Ha cymy umcen 19 i 13.
2) Big nobytky uucen 234 i 2 BigHATM uyacTtky umcen 95 i 5.

3) Oo uactku uucen 81 i 3 mopatu pisHuuo uucen 540 i 450.
4) NobytoK uucen 6 i 16 noginutu Ha cymy umncen 48 i 48.

136 Tema. 3akpinieHHs 3HaHb, YMiHb i HABMUYOK AiIMTU ABOLMUGPOBE,
TpUUuMppOBE UYMCNa Ha OofHOUMUpoBe



Y

6. Ko3auku pobnatb paHKOBY riMHacTUKY. 3HaWaM HEBILOMI AaHi.

Yac nnsa Kinbkictb  3arasibHuu
OJHi€l BNpaBu BNpas yac
M‘"\r
Mucap > 4 ? xB 9 45 xB
Havra w 3 xs 15 ? xB
Biguaiipyx F » 4 xB ? 48 xB

7. Mpountan Bupa3 pisHUMK cnocobamu: 15+k—98:k . 3Hanam
MOro 3HauyeHHsa npu k=1.

8. Kosauku nponoHytotb Tobi noriuHi 3aBgaHHs.
1) [obepu BianoBigHi LUPU Y KONbOPOBI KBaApPATHUKH.

[5-3=45 | 1[]-3=51 | 4 ]:3=16 | [2:6=12
[2.5=60 | 2 J+4=100 | 7[J:4=18 | [[2:3=14

2) 3HaWau npaBuNo, 3a SKMM 3anucyBajv uyucna
BusHau peluty uucen.

4 [] 15 20 [ 4

48 ] 100 252
2 3% 3 5 [] 63
Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HAaBMYOK [LiIUTU LBOLMUQPOBE, 137

TpyuMudpoBe Yucnia Ha ofgHouudpoBe



E Ypok 106 E

LdineHHa kpyrnoro uucna Ha kpyrne Buay 420:20.
3agaya Ha noaBiMHe 3BeleHHA A0 OAWHHUI

1. YKpaiHCbKi LWKONSApi OTpMManu MNOLITOK JIUCTH Bif APY3iB-KO-

3auKiB.

1) Po3msaHb wTamMn Ha KOHBEPTI i BU3HAY, CKiJIbKM 4Yacy WLLOB
JINCT.

2) O6uncnu cymy rpollerd Ha MapKax, i TM Ai3HAELUCSH, CKi/bKu
KOLITYE HaLCW/IaHHS NUcTa 3-3a KopgoHy. CKifbKKM rpuBeHb
3anaTuau Ko3adkuh 3a 8 Takux nucTie?

BionpasHuk:
Mucap, [3ura, Biduacidyx 104 | %?,
syn. lememanis, 10 on L o
m. Kozaubke W LS ;
12345 KpaiHa Kosauykis e é
CX\] Ompumysau:
. “a\-?'“d Aapurka
\YB syn. KanuHosa, 8
Loy, m. Kuie
~02¢ 01001 Ykpaina

2. BuKOHaW [LiNneHHs KPYrnoro uucna Ha Kpyrnie, npuragasLuu
Bi4NOBiAHE NpaBuno.

L < MNpuragam! >
420:20=42:2=40:2+2:2=20+1=21
N
(40+2)
260:20 480:40 960:30 770:70
360:30 630:30 840:40 220:20
138 Tema. [lineHHs kpyrnoro uucna Ha kpyrne sugy 420:20.

3ajavya Ha noABiMHe 3BefdeHHA 0O OAWHML



3. lNpounTtan ypuBKKM 3 NIUCTa | BUKOHAM 3aBOAHHS.

1) «...Yepes 84 oni 3anpayroe aimuiti mabip «KO3ayoks.
Mu 3anpowyemo ykpaiHcbKux WKoA[PIB Ma WKOASIPOK
Ha BiONOYUHOK.
Bawi opy3i — koszauku, 2 kBimus 2020 poky.»

e Yepes ckinbku THHIB 3anpautoe Tabip «KO3auok»?
® Hassu uncno i micaub noyatky pobotu tabopy.
2) «...Yorce cknaderHo merto Bawux yaobaeHux cmpaB.

Ans 8 dimeld Ha 0Ba cHidaHku nocmaxcames 48 cup-
HUKIB ... .»

e CKiNlbKM CUPHUKIB NOCMaXkaTb ANA OAHIEI AUTUHWU Ha CHiJaHOK?
Po3e’s>ku 3apmavy aBoma cnocobam.

8 nited — Ha 2 cHigaHku — 48 cupHuMKiB
. 8 pmiten — Ha 1 cHimaHOK — ? CHUpPHMKIB
1 cnoci6 A 'q, P
1 oauTMHA — Ha 1 cHigaHOK — ? CUPHUKH
8 nited — Ha 2 cHigaHku — 48 cupHuUKiB
. 1 OMTMHa — Ha 2 CHijaHKW — ? CUPHMKIB
2 cnocib A a azsc .,u,a K CHPHUK
1 auTMHa — Ha 1 cHigaHOK — ? CUPHUKHK
00 / : \
< LoBigHWyoK Ve

Lle 3apava Ha nogBiMHe 3BefeHHA 4O OAUHMULI.

[Tiokaska: 1) ® 2) ®

Tema. [lineHHsa kpyrnoro uucna Ha kpyre sugy 420:20. 139
3apaua Ha nofgiiHe 3BELEHHS 0O OAMHML



4. [1Bi KOpoBHM, WO >KMBYTb HEMOAANIK Bifi KO3auKiB, Ha TUXXAEHb
naotb 280 n monoka, nopieHy koxkHa. B Ykpaii, y [loHeupKin
obnacrti, xMBe KopoBa-pekopacMéHka Mapdha, ska pae 60 n
MOJIOKa Ha JeHb. Y CKinbKW pasis Oifblie MOsioKa Ha [eHb Ja€
KopoBa Mapda, HiXk ogHa KOopoBa Mo CyCiACTBy 3 KO3auyKamu?

AN

— 280 n M. Ha TMXKAOEHDb

— ? n M. Ha 1 geHb

ii; y ? pa3u binblue
:' — 60 n M. Ha 1 peHb

-' e R .-&

5. flke 3 piBHAHb Mae Ginbwmnik KopiHb? Y CKifbkK pasie Binblumni?

84:x=6 40+ y=280
6. 2+(901—483—249) 56+5—126:7
(285—139)3+122 7+26+480:6
140 Tema. [lineHHs kpyrnoro uucna Ha kpyrne sugy 420:20.

3apaya Ha nofABiMHe 3BefeHHS OO OA4MHMLI



7. Ha 3maraHHax Tpoe€ Ko3aukiB po3knaganu Hametu. [lucap
po3knae HameT 3a 3 xB 10 c. Biguangyx — Ha 20 c wsuguwe,
a [lavra — yggivi weupwe, Hixk MNucap i Biguangyx paszom. 3a
KWK yac posknae HametT [13ura? Xto sike Mmicue 3amnHsAB?

8. [lobepu y piBHOCTI BignoBigHI apudMeTHuHi il

s@': 250 () 50 () 15=20 12O 4(0) 2=24

440 O (30 O 10)=22 (123 O 3) O 10=12
:\Q’: 9. [Ii kypkM 3a 2 OHi 3Hecnn 4 aius. ;k ‘ﬁ? "
”  CKifbKM fiEUb 3HECYTb TPU KypKW 3a 3 AHi? W%‘t 'a‘%_;
MnaH T

1) CKinbKM sieub 3HECYTb [AOBi KYpKW 3a AeHb?
2) CKiNbKM f€Lb 3Hece ofHa KypKa 3a AeHb?
3) CKinbKu f€ub 3Hece ofHa KypKa 3a 3 AHi?
4) CKinbKMU f€Ub 3HECYTb TPU KYPKW 3a 3 AOHi?

E Ypok 107 E

P033’ﬂ3yBaHHa 3agay Ha nopaBiMHe 3BefleHHSA
Ao oauHuui. ObepHeHi A0 HUX 3apaui

1. Matematuunum Tect (obepu npasu/bHY BiAnoBiab).

Tema. Po3p’sa3yBaHHS 3ajay Ha NoABiMHe 3BeOEHHS 0O OAMHML. 141
ObepHeHi 0o HMX 3apaui



3) Mepwe uucno — ¢, a apyre — Ha 5 Ginblue, HiXX neplue.
IxHiK pobGYyTOK:

a c+5; 6 c*(ct+5); B c*(c—5); (r ce5+5.

4) Mepwe uncno — £, i BOHO Ha 4 MeHlle, HidK Apyre. IXHs
yacTka:
a f:4 6 f—4:4; B f:(f—4), r (f+4):f.

2. [obepu uucnosi pgaHi ons ymoBu 3ajadi. Po3s’soku 3agauy,
CK/aBLUW BUpa3.

Y noxig Ha ... OHi rpyna 3 ... AiTed B3sAna 2

i3 cOBOIO ... N BOAM, MOPIBHY HA KOXKHWM

LeHb i nopiBHy KoXHWW. CKinbku niTpiB 40
BOAM B3ANa y NOXiJ KOXXHa AUTMHA Ha

JeHb? 10

3. | 7.(65+45)—578
616—5¢120+84

400—34+3+884:4
(7+7+35):(88—9-9)

4. MocTaB 3anvWTaHHA 00 3agadi, WoOO BOHa po3B’A3yBasiacsl Crno-
coboM NoABIMHOroO 3BefeHHS A0 OfMHMLI. Po3s’sxu.

Ha dabpuui autaumx irpallok 3a pobouni TUXKAEHD
(5 pHiB) pna 7 marasuHis BurotoBunu 420 irpaw-
KOBUX MalUMHOK. [lpuuomy woaHs
BUIOTOB/SA/IM OAHAKOBY Ki/IbKiCTb
i BCIM Mara3vHaMm BignpaBuau MNo-

PIBHY.

142 Tema. Po3B’sisyBaHHsl 3a4ay Ha nopgiviHe 3BeAEeHHS 0O OOWHMLI.
Ob6epHeHi oo HMX 3apaui



5. ligcTtaB uncnoBi OaHi KOXHOI 3apgadi y cxeMaTtuuHi gii. [po

O TW [i3HAEWCA 3 KOXHOI Aii y nepwomy cnocobi? Y gpyromy
cnocobi?

1) Y tpbox Oycax pO3BO3W/M irpallku y MarasvHu. 3a KinlbKa
AHiB 6yno sutpaueHo 360 n nanuea, no 30 N woAHs, NOPIBHY

KOXXHWUM BycoMm. CKifibku OHIB BYCH PO3BO3W/IM irpallky y Ma-
ra3vHu?

2) 3a 5 pHiB y KinbKOX irpawkoBuMx MarasuHax npogany 350 ma-
WKHOK, no 10 MalMHOK y KOXXHOMY Mara3uHi wopaHs. CKinbku
6yno irpallkoBUx MarasuHis?

1 cnocib: 2 cnocib:

1) L= 1) 0=
2) [I:0=L1] 2) L=

6. Cknagu nBa piBHAHHSA 3a yMoBaMHW. Po3B’sxM ix.
1) Hesigome uuncno 36inbwmnun y 4 pasu i orpumanu 100.
2) 144 36inbwmnu Ha Hesigome uucno i opepxkanu 210.

7. Ha 3mMaraHHsax i3 uuweHHsa kaptonni MNucap nouvctne 120 kap-
TonnvH 3a 1 rog, a Biguanpyx — 3a 40 xB. 3a cKinbku yacy
BoHM nounctatb 100 KapTOnaWH, AKWO npauoBaTUMYyTb pa3om?

Tema. Po3B’si3yBaHHsl 3apay Ha nopgivHe 3BeAEHHS 0O OOMHML. 143
ObepHeHi 0o HMX 3apaui



E Ypok 108 E

LinenHsa supy 51:17 cnoco6om nig6opy

1. MNpouuTak 3agady i 3aKiHUM MipKyBaHHS.
[pa mictutb 51 petanb, aki 3anakoBaHi no 17 WTYK y KOXXHWH
Miweyok. CKiNbKW MileukiB i3 getansiMM MicTutb rpa’?

MipkyBaHHs:

A He BMmito 51:17. Cnpobyio cnocob6om nigbopy.
MouHy 3 oauHMui: B 1 naker — 17 petanen. 3amano.
bBepy 2 naketu: 172 = ... (petani).

oooooo

O1xe, rpa MiCTUTb ... NAKETU 3 AeTaNsIMU.

2. 3HalAu yacTku cnocobom nigbopy 3a 3pasKom.
3pa30K:
48 : 16 =

1) 1 pa3 — 3amano; 2) 2 « 16 = 32 — 3amano;
3) 3+ 16 = 48 — nigivwno. Omxke, 48 : 16 = 3

24:12 45:15 65:13 56:14 60:12 57:19

: /7 &, «/akyemo 3a 3anpouweHHs,
NS Iy Yot . . 3
N & dopoei dpy3si! ComHi Ko3zay-
KIB 320/10CcunuCs npuixamu
8 YkpaiHy HacmynHoeo

2. A
_, s Zam pasy. Mu naanyemo Bio-
@ Q%\r Bidamu Odecy!»

144 Tema. [inenna supy 51:17 cnocobom nigbopy



3. O6uncnun BUpasu, i TM LOi3HAELICA, CKiJIbKM KO3auKiB MiaHye
npuixati B YKpaiHy HacTynHOro paay.

Cnouartky: (500—75:25+26):2— 11

Motim we: 42:3+42:14+5+3+26

CKinbku BCbOro coteHb Ko3aukiB nnaHye Biggigath Opecy?

L VLRY Al bgumadhasmdyma b

4. Ko3zauku po3pobnstoTb nnaH HacTynHOI NoJopPOXKi.

1) B Opeci ko3auku ctaHyTb Tabopom 6ing mMops Ha 12 THXKHIB.
Ckinbku ue pHiB?

2) KoxkHa 3 TpbOX COTEHb KO3auyKiB PO3LiNUTbCA Ha KypeHi no
25 ocib. CKinbKu KypeHiB yTBOpUTbCS?

3) Ko3auku poasTtawyotbca No LWecTepo
B OQHOMY HaMeTi i Bi3bMyTb wWwe 4 Ha-

METU — ONs KyXHi. / \
CKiflbkKM BCbOro HaMeTiB NOTPIOHO  ~ —_—

TPbOM COTHAM KO3auKiB?
5. Po3B’sxku 3apadvy 3a nnaHom.

LLlo6 cywuti HanosneHy puby, KO3aukv NPUroTyBaiu MOTY3KY
i 3MoTanu i1y 6 mMotkiB, no 12 M KoxxHuH. llicns uboro 3anuu-
noca we 5 ™M morysku. Ckinbku Bunwno 6
MOTKIB MOTY3KHM, AKLLO O YCIO MOTY3KY KO3auKu
po3pi3a/ii Ha MOTKM, No 11 M KOXXHWUI?

Mnan

1) CKiIbKM METpiB MOTY3KM y LUECTU MOTKax?
2) CKiNnbKW BCbOro METPIB MOTY3KW MPUroTyBaJId KO3auKu?
3) Ckinbku BUHWIO 6 MOTKIB MOTY3KWU A0BXWHOIWO 11 M KOXKHUI?

Tema. [inenns supy 51:17 cnocobom nigbopy 145
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6. 3a 6 rog pobotn Hag nnaHoM 8 KosaukiB BUNUAKM 96 CKIAHOK
KBacy, NOPIBHY LWOroAWHW i nopiBHy KoxkeH. CKiNbKW CKASIHOK
KBacy BMMWB KOXeH Ko3auyok 3a 1 rog?

7. Bubepu Taki 3HaueHHs 3MiHHOI X, 36 48
o6 HepiBHICTb Oyna npasubHa.

x:4—9 > 10 - 100

80

8. CknapaHHs nnaHy HacTynHoi nogopoXi B YKpaiHy 3atsrHynocs
aX [0 nisHboro Beyopa. Ha piarpami 306parkeHO, SIK KO3auKu
nobupanucs gopomy.

— NIWAW NiLLKK;
— MoiXanu BEePXU Ha KOHSX;
— noixash Ha TaKci;

— noixasu Ha Besocunenax.

Koro 6yno 6inbuie:

® TUX, XTO MILUOB MilLKK, YU THUX, XTO MNOIXaB Ha TaKkci?

® TUX, XTO NOIXaB Ha TaKCi, Y4 TUX, XTO MOiXaB Ha Benocunesax?
® TUX, XTO MOIXaB BEPXU Ha KOHAX, UM THUX, XTO NOIXaB Ha TaKCi?
® TUX, XTO MOIXaB BEPXM Ha KOHSIX, Y4 Pa30M TUX, XTO MOIXaB Ha
Takci i Ha Benocunegax?

® TUX, XTO MNILIOB MilUKK | NOIXaB Ha KOHSAX, YA TUX, XTO MOIXaB
Ha TaKCi Ta Ha Benocunepax?

146



E Ypok 109 E

Bupasu Buay 64:16. Cnocié nocnigoBHoro gineHHs

YpaHui Ko3auku 3HOBY 3ycTpinuca ans poboru
Haj NJaHOM HacTynHoi nogopoxi B YKpainy.

1. WLo6 natpyniosat YopHe Mope, Ko3auku 30yayloTb KO3aLbKy
Yauky.

OkpimM foepeBuHM, % AosigHuyok
Ko3aukam MoTpiOHO KymnuTw: 1 nyn=16 kr

* 9 nypis 3anisa; 1 abkka=8 Kr
* 15 pixkok cmonu; 1 apwhH=7 am
e 100 apw#HiB NoNOTHa; 1 cékeHb=2 M
® 17 CaXHiB MOTY3KH.

1) Ckinbku Kinorpamis 3aniza noTpibHO
KYNUTU ONS KO3aLbKOi YarMKu?

2) CKifibKM Kinorpamis cMosu ... ?

;-

3) Ckinbku MeTpiB nosnotHa ... ? o3 w\

4) CKinbKW MeTPiB MOTY3KHM ... ? /////

2. Kosaupka yalka matMme 3 KoxHoro 6oky no 9 secen. Ycboro

B yaMui 6yne nauctn 36 Becnapis.

1) CKiNbKW BecnApiB 3aKpinjieHo 3a KOXXHUM BEC/IOM Ha Ko3alb-
KiM yanui?

2) Ckinbku Ko3aukie Oyme y TPbOX TakuMx uyankax?

3) Ckinbku KO3aukKiB 3anvWwmMTbCsA Ha Oepesi, AKWO BCbOro A0
Opecu npubyne 300 oci6?

Tema. O6uncneHHs Bupasis Buay 64:16 cnocobom 147
NOC/NiJOBHOro [hiNeHHSA
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3. 64 ko3aukM, AKi BUMOYTb Yy MOpe, NOAINMUAUCA AN TPEHYBaHb
Ha Ki/ibka KOMaHg, no 16 Ko3aukiB y KOXKHiH. Ha cKinbku KoMaHg,
NOMIIUIUCA KO3auKu?
MipkyBarHs:
Cnpobyto 64:16 cnoco6boM nocnigoBHOro AineHHs.
Ockinbku 64 pinvtbca Ha 8 , a /1Q,
Toni 64:16 8 2
N\
(8 +2)=64:8:2=4

4. O6uncnm YyactkM cnocoboM MOCNIJAOBHOMO AiNIEHHS.
36:12 54:18 70:14 60:12 48:16 45:15

5. Cknagu 3apady 3a CKOpOYEHUM 3anvcom. PosB’sxku ii.
Y pectopaHi «KosaubKi BapeHUKU»:

<V

2 kyxapi — 3a 50 x8 — 300 BapeHukiB
1 Kyxap — 3a 1 xB — ? BapeHWKH

6. 16 cupHux Bynouok kowrTytotb 80 rpH, a 2 TicTeuka 3 Kpe-
MOM — CTiflbKW, CKinbKKM 4 cupHi Oynouku. CKinbKW rpuBeHb
KOLITYE OfHE TICTEYKO 3 KpPeMOM?

7. Cknagy M ycHO po3B’sixkh 6 piBHSHD i3 uncnamu 72, 36 i 3MiH-
HOlO X.

8. (72°5—35+8):10 (702 —545+243):20

9. Mapra, Onsa 1a Bipa Ha3bupanu pazom 96 KapTok i3 nsanbka-
mu. [Micna toro ak Onga signana Bipi 7 kapTok, y AiByaT KapToK
ctano nopieHy. CKiNbKW KapTOK Masia KOXHa AiBUMHKA crnoyatky?

148 Tema. ObuncneHHs Bupasis Buay 64:16 cnocobom
NOCNiAOBHOro [AiNeHHsA
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10. lMepwomy KnieHTy Kacup
Buaas 80 rpH kyniopamu no .
5 rpH, a ppyromy KJieHTy — &
80 rpH kyntopamu no 20 rpH.
KoTpuit knieHT oTpumae MeHLue Kyntop? Y CKifibkKM pasiB mMeHLe?

11. Paxyiouu rpowi, npoaaseupb po3Knana B NepwioMy psay
540 rpH Ha kynku, no 90 rpH y KOXHy, a B OApyromy psgy —
350 rpH Ha kynku, no 70 rpH y KoxkHy. Y KoTpoMmy psagy binblue
Kynok i3 rpiwumu? Ha ckinbku 6inbie?

12. (18+38):4+9 270:(24-3—42)
5+40:50- 14 (84:4+102:6)3
90-(100—7-13) (358—50—108):4

13. He BUKOHYIOUM MHOXEHHS Ha CTOPOHAX KOXXHOro Kybuka, naw

BiANOBIAI Ha 3anuTaHHS:

1) Ha cTtopoHi sikoro konbopy 6yae Hawnbinbwwui nobytok? Hai-
MeHLWKWK fobytok? MoscHw.

2) Y ckinbku pasiB JOOYTOK uucen Ha >OBTiM CTOPOHI KybuKa
GinblMK, HiXK BOOYTOK Ha BGNAKWTHIM CTOpOHI Kybuka?

3) Y ckinbku pasis gobyToK uucen Ha BGNAKWUTHIM CTOPOHI KybuKa
MEHLUMH, HDXXK JOOYTOK Ha 3e/IeHin WOro CTOPOHI?

4) 3Hanam yacTKy Bif, OiNeHHs OOOYTKY Ha YKOBTIM CTOPOHI Kyou-
Ka Ha JOOYTOK Ha 3e/IeHiM Moro CTOpPOHI.

15 53
95 50-3
35 3.2 25+3 2+9
3-8 2+54
3+4 227
Tema. ObuncnenHs eBupasie Buay 64:16 cnocobom 149

NOC/NiJOBHOro [hiNeHHSA



Zi Ypoku 110—111 Z‘i‘

Teopua po6ota Hag 3apauelo

YKkpaiHcbki OitTh ay>ke 3pafinv mManbyTHbomy
Npyi3gy Ko3aukiB. 3BigycCisib noyanud nucaru
JIUCTU-3aNpPOLLUEHHS B TFOCTI.

1. Jlucr i3 TepHdnons.

«3aBimaiime do Hac!
Y Hawii obaacmi € HalidoBwa y cBimi neyepa,
aka HazuBaemocs OnmumicmuyHoOr »

O6uncnu Bupas, i TM Oi3HAELICSA OOBXWHY Neyepw.
618+ (72:4+572)=[ | km

2. Jluct i3 BiHHuu,.

«Yexkaemo Ha 3ycmpiu i3 Bamu!
Came B Hac BcmaHoBaeHo Haubinvwul y €EBponi
naaByyud cBimaomy3uyHul ghoHmMaH!»

1) O6uncnu Bupasu. Postaliyn pesynbratv B NOpAAKY iX cnagaH-
HSl | NPOYMTaM Ha3By PiYKM, A€ BCTAHOBJIEHUH (POHTAH.

64:16 yr 42+ 4 BAE 552 HH
96:8 WM 628:2 i 85:17 b

150 Tema. 3akpinieHHs 3HaHb, YMiHb i HaBMUYOK. TBopua poboTta Hag 3agaveto



2) Cknagy 3apjady 3a CKOPOYEHWMM 3anucoM. Pose’sxku ii.

Ina pobot choHTaHa NpaLoloTb Taki HACcOCH:

OCHOBHI — ? WTYK <

NonomixHi — 30 wTyK, Wwo Ha ? Hacocis

37 HacociB MeHLle, HixX

3) Po3s’sixkn ycHo. 3MiHK 3apady Tak, Wob LyKaHe YMCIOo CTano
BIZlOMUM.

Bucora kimMHatu GaratonoeepxoBoro 6yauHky — 3 M, wo y 21 pas

MEHLLE, Hi>)K BUCOTa LEHTpasibHUX CTPyMeHiB ¢oHTaHa. Ha sky

BMCOTY MiAHIMAIOTbCA LEHTPasibHi CTPpyMeHi dpoHTaHa?

4) Cknagu 3apavy 3a Tabnuueto. Po3s’sku ii.

@oHTaH no yep3i nigceiyyBanu 560 nigBogHWX nixTapis.

( R
MNepuwi HactynHi 5 xB Ha
5 xB 5 xB 3aBepLUEHHS
216 ?, Ha 93 ?,
MipceivyBanu niaBOAHUX nixtapi pewrTa
nixTapis MeHLUe, HiX
A |

Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HaBMYOK. TBOpYa poboTa Hap 3ajaueto

151



3. Jluct i3 3akapnarrs.
«[Mpuixcoxcaime do Hac, y yeHmp EBponu!y

1) Leski BYeHi BBaXkatoTb, WO reorpadiyHKi LueHTp €Bponu pos-
TawoBaHuKk B YKpaini, B ropax Kapnartax, 6ina m. Paxis.

O6uuncnu. Posrtaluyi imeHoBaHi uMcna B NOPsAKY 3POCTaHHS.

55 xe+1 rog 5 x8 E 9 rog 16 x8—8 rog 8 xB Yy
6 ron—60 xB H 35 c+35 x8+ 1 rog H
6 rog 4 xe—4 rop, B 1 po6a—23 ropg 5 x8 T
120 x8— 1rop, o) 1 TwxkpeHb — 6 pi6 20 rog Yy
27 rop— 1 poba | 15 pi6 — 2 TWXKHI E

Cknagu 3 BiANOBIOHWX NiTep OBa CNOBa, LLO «3axOoBajuca», W00
LONOBHWUTH hpa3y, BUKapOyBaHy Ha obesnicky.

=T

152 Tema. 3akpinieHHs 3HaHb, YMiHb i HaBMUYOK. TBopua poboTta Hag 3agaveto



Y M. BuHorpapoBi Ha BUMHOrpagHuky A y BOCbMHU Of-
HakoBUX pspax pocte 640 Kkywis BUHOrpapgy.
Ha BuHorpagHuky B y wectu opHakoBux psipax —
240 KywiB BUHOrpagy.

PosrnaHb BUMpas3W i noctaB BignoBigHI 3anWTaHHA OO YMOBWU 3a-
Jaui:

640:8+240:6 640:8—240:6 (640:8):(240:6)

3) Ha [deHb BWHOrpagy yci BUHOrpagapi 3anpoLlyloTb OXOYMX
36upatu BUHOrpan. Tpoe Ko3aukie Moru 6 3ibpatn 3a 4 ron
60 opgHakoBux siwuuKie BUHOrpagy. CKifibkuM ALMUKIB BUHOMpa-
ny 3ibpae 6u oamH Kosauok 3a 1 rop?

e Cknanm Bupa3 oo 3ajadi.

e 3aMiHW YUCNOBI OaHi B 3ajadi Ha Taki:

i PO3B’S>XXKM 3apady Lie pas. 12 120 2

4) Hanbinbwe osepo YkpaiHcbkux Kapnatr — CuHesuip.

Li3Hancs, K iwe Moro Ha3uBalOTb: NOYHMU i3 UMcna 2 Y BEPXHbO-
My psgky. [epexogb 3 ogHOro psgka Ha iHWWK 3a BKa3aHWM Ha
cTpinoukax npasusom. [lpourtan HasBy.

M 2 E 30 K 62 P 6 b 14

°2 +2

0O 124 Cc 12 o 4 O 60 K 28

Tema. 3akpinfieHHs 3HaHb, YMiHb i HaBUUOK. TBopua poboTa Haj 3agaqeto 153



4. [lonoBHU 3apady JaHUMHU 3 i CKopoueHoro 3anucy. Poss’sxku.

Ivpektopka Tabopy «Emenbeeic» 3anpoluye Kosaukie Ha 30ip
CBIXKMX YOpPHHUb. [epluni Ko3auoK Moyke Ha3bupatu ..., a Apyrum
KO3a4YOK — CTi/IbKM >K YOPHULb — ... . 3@ CKi/IbKW FOAUH MOXYTb
Ha3bupatu ..., npautoouu pasom?

| ko3auok — 36 ckn. — 3a 3 rop )
Il ko3auok — 36 ckn. — 3a 4 rog ( 42 ckn. — 3a ? rog

5. Kosa [lyca pae 21 n monoka Ha TUXKAOEHb.
KopoBa Myca — 98 n mMonoka Ha TWXAaeHb.
Bisua @poca — 7 n Monoka Ha TUXAEHb.

1) MocTaB pi3Hi 3anWTaHHs 0O YMOBW 3adadi. [Jaw BianoBigi Ha HUX.

154 Tema. 3akpinieHHs 3HaHb, YMiHb i HaBMUYOK. TBopua poboTta Hag 3agaveto



2) 13 5 n ko3syoro Monoka MoxHa 3pobutn 1 Kkr cupy. Koasy
Hycto poinv 10 gHie. Ckinbku Kinorpamis cupy MoO>KHa BWro-
TOBWUTU 3 HAJOEHOro MoJsioKa?

3) 13 7 n KopoB’auoro Monoka MoxkHa 3pobutn 1 kr cupy. Ckinb-
KM [HiB noTpibHO moith koposy Mycio, wob BUrotoBuUTH 3 Ti
Monoka 8 Kr cupy?

4) 13 6 n oBeyoro Mosioka MOHa 3pobutn 1 Kr cupy. Uu mMoxk-
JIMBO OTpMMaTH 5 Kr oBeyoro cupy, SKWoO AoiTH BiButo Ppocio
Bnpogoex 20 gHis?

6. 967 —(298+96:8)+3 720:8070—357+ 137
300—140:70+46+52 810:(174+11+2)—9

7. Mapko yTBOpIOE TPULMUMPOBI YMCna, cyMa LUDpP SKUX LOpIB-
Hioe 13. fke HalMeHwe i sike HaWbiNblue YUCNO MOXKE YTBOPUTH
Mapko?

E Ypok 112 E

LDineHHsa 3 ocTauelo

' Ao W

1. Kosauok [l3ura 3aLikaBUBCS: CKiNbKu 14:3 ‘
. . m

pasiB no 3 Mmictutbcs y uncni 14?

Mpodecop maremaTuku 3pOOUB TaKWMK MaslIlOHOK:

14

[ 3 )

(R
00000000000000
|
4 pasu 2 ocTaua

L J
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BionoBios:
Y uucni 14 mictutbea 4 pas3v no 3 i we 3anywaerbes 2.
Po3B8's3yBarHs 3anucyrome mak: 14:3=4 (ocrt. 2).

3anuc yumarome mak:
14 noginutu Ha 3, 6yge 4 i B octaui — 2.

Abo:
Dinene — 14, pinbHuk — 3, yactka — 4, octaua — 2.

2. Po3rngaHb MasntoHKW. [pountai i NnosicHU 3anucw.

| | | 10:3=3 (ocr. 1)

| | 10:4=2 (ocr. 2)

A A b A b b b Al 10:5=2(ocr 0)
| | 11:5=_| (ocr. [ )

3. 3Hangu pna KOXKHOro MaJsitoHKa BifMoBiAHWK 3anuc.
| | | | | | |
| | | | |

| | |
15:4=3 (ocT. 3) 15:2=7 (oct. 1) 15:3=5 (ocrt. 0)

4. BukoHan pineHHs, 3pobuBLIM OOMNOMIDKHI MasTlOHKH.
5:2 8:3 71:4 12:4 15:6
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5. Bipuangyx pobuTtb 3anvMcu OO MasloOHKIB 3a Cxe-

moro: | I:[ ]=[] (ocT. D) . Jlonomoxku Homy.

1)

\ L It It A )
2)

\ N N N
3)

L )\ )

MRS L L LRLLELLERE L L L L L

3)

6)
L ) ) )

J

6. 1) 3anuMwu uucna Big 18 po 32 i nmigkpecnu Ti 3 HUX, WO

ninatbca Ha 4 6e3 ocraui.

2) fAke Hamnbinblie uucno fo 29 pinutbes 6e3 octadi Ha 3? Ha 47?

Ha 5? Ha 6? Ha 7? Ha 8? Ha 9? Ha 10?

7. Y moxkHa po3ginuth 36 KBacosiMH Ha: ABi OfHaKOBI rpynu?
3 opHakosi rpynu? 4 opgHakosi rpynu? 5 onHakoBux rpyn? 6 op-

HakoBux rpyn? [losicHu cBoto BignoBsigb.

Tema. [lineHHs 3 ocraueto
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8. Kosauok lMucap pobus OGJIOKHOTUKM, BUTpauyalouu no o
8 apkywis Ha KOXXHWW. JlonoBHW TabnuuKy 3a 3pPasKoM.

.. . C)
Kinbkictb .. Kinbkictb 3auBi
. PisHicTb ) i
apKyLwiB 6/I0KHOTUKIB apKyLi
19 19:8=2 (oct. 3) 2 3

19:8 6e3 ocraui Hemoxxnueo. Cnyckatocs Huxkue: 18:8 — He
ninutbea, 17:8 — Ttexxk He pinuTbes. | nvwe 16:8=2. LLlo6

3HaWTh ocrtauy: 19— 16=3.
Omxke, 19:8=2 (ocrT. 3).

10 10:8=1 (ocT. 2) [] []

20 [] []

26 [ ] [ ]
32 [ ] Ny

9. Y Tapaca — 45 conpatukis.

1) CnoyaTky BiH po3knaB ix y 5 ogHakoBux psgiB. Ckinbku con-
NaTUKIB Y KOXKHOMY papny?

2) Ckinbku byne 3amMBUX CONOATHKIB, AKLLO BiH PO3Kiage ix no
8 y koxxHoMy pany? 3pobu cxemMaTUUHUK MaslloHOK.

3) Ons rpu Tapac po3ginue ycix CoNpatuKiB Ha rpynu, no 6 con-
NaTUKIiB Y KOXHiH. CKiNbKW CONpATUKIB BUSABWUIUCS 3aUBUMKU?
3pobu cxemMaTUUHWUI MasIOHOK.
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& 10.  g0_8:8 (O (80—8):8 91—-712 () 91:13
6+12:4 () 125—25+4 240:(16+5) (O 76:19

N

=)~ 11. 3naiamn B TabnMLi MHOXEHHA ABOLUMPOBE UYWUCNO, SIKE MPH
AineHHi Ha 3, Ha 5, Ha 6 He pae »opgHoi ocTaui?

E Ypok 113 E

BnactuBicTtb ocrtaui

«(

1. 3Halam yacTKy W ocTavy B KOXXHOMY BUpasi, BUKOPUCTOBYIOUH
OYyKBEHi CXeMMU.

11:2 AAlAAIAAIAAIAAIA

14:2 wunluunlnuninninumivnunlnnmi
14:3 o0o0o0loooloooloooloo
19:4 YVYVYVYIYYYYIVYYYIVYYYYIYYY

17:5 EEEEEIEEEEEIEEEEEI|IEE

2. Hamanion y pspok:

1) 12 kpanouok. O6’eaHak X y rpynu no 3 Kpanoukw.

Ckinbku yTBOpUNOCA rpyn?

2) 13 kpanouok. O6’egHaw ix y rpynu no 4 kpanouku. CKinbku
ytBopunocsa rpyn? CKinbKW «3aMBUX» KPanoyok?

3) 14 kpanoyok. O6’egHait ix y rpynu no 5 kpanouok. Ckifibku
yrBopunocs rpyn? CKinbKy KpanoyoK He BUCTayae, Wwob yTBO-

PUTU e ofaHy rpyny?
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3. Y nanbkoBoMy TeaTpi KOCTIOMEPHW UMW NiA/IbKaM LUOBKOBI
CYKHi. Ha KOXXHy CykHIO BUTpauyanv no 2 m wosky. CKilbku
LLLOHAMBI/blie CYKOHb MOI/IM MOLIMTH KOCTIOMEPH, SIKLLO Y HUX
6yno 13 m wosky?

4. Mapko mae 24 kybuku. Bin posknagae ix =
psgamu i npomosnsie Bronoc. JlonosHu Moro .
MipKYBaHHs.

v Y Y W LB
W e v LB v W= N

IBa pagu no 12 KyOuKiB i >KOQHOro 3aMBOro.

Tpn pagu no 7 KyOuKiB i ... KyOMKK 3aMBi.

Iea psgn no 10 KybuKiB i ... KyOUKK 3aMBi.

Ina n’atn papnis no 5 Kybukie He BUCTaua€ ... KyOuKa.

Ina tpbox pagis no 10 KyOUKiB He BUCTayae ... KyOWKiB.

5. PosrnsHb MantoHok. Yu npaBunbHO
BUKOHAHO JifIeHHa 3 ocTayeto?

14:4=2 (ocT. 6)

T
Octraua — ?

1) Yomy npu pineHHi Ha 4 He Moxke ByTh ocTaua 6?
2) flkolo mMoxke OyTM octada npu AineHHi Ha 3? A npu gines-
Hi Ha 27

160 Tema. Bnacrtusictb ocraui
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Bnactusictb octaui:
npu AineHHi ocrtaya 3aBXXAW MeHLWIA Bif AinbHUKA.

6. 3anuwuK Bci MOXXNMBI OcTadi nNpu AineHHi Ha 4; npu ginex-
Hi Ha 7.

7. Tlpy pineHHi Ha sKe 4YUCNO MOXKe _f/)
6ytm octaua 1, 2, 3, 4 abo 0? B 3 4 Q

e Ak obuucnutn Bupas 23:7? 3ragylo, AKe Haubinbwe yucno
Ao 23 pinutbca Ha 7 6e3 ocrtaui (To6TO HAWINO). Lle 21.
3HaxomKy yacTky: 21:7=3. 3Haxomxy octauy. 23—21=2. Omxe,
23:7=3 (ocTt. 2)

e Obuucnioto 50:6. Akwo BaXkko 3rapatH, ke Hawbinblue Yyucno
no 50 pinutbca Hauino Ha 6, TO MOXHa cnpobyBaTh 3HAWTH
4acTKy MeTofoM nigbopy.

3pa30K mMipKYBaHb:

Aymato, wo y uactyi 6yge npubnusHo 7. [lepesipsio:
6°7=42. 3Haxopy octauy: 50—42=8. [lopiBHiolO Ti
3 AinbHUKoM: 8 > 6 (ocTtaua Ginblia, HIXK [OiSIBHUK), 3HAUYUTD,
uucno 7 y yactui — 3amarne.

Mpobyto B3ATH y uyacTui 8. MNepesipsio: 6+8=48. Ocraua:
50—48=2, a 2 < 6. |, piicHo, 48 — HamnbinblIe yuCcno
go 50, ake Hauino pinutbca Ha 6.

Omxke, 50:6=8 (ocT. 2).
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8. BukoHal pgineHHs i nepesip 3a 3pa3KoMm, uu

BMKOHYETbCS BIACTUBICTb OCTaui.
3pa3oK:

16:3=5 (oct.1) — ocrtaua 1 MeHwWa, HiXK LiNbHUK 3.
15:2 14:3 10:4 19:4 28:5 40:6

9. OgHa pobitTHuusa po3knana y baHku 75 kr oripkis 3a 3 rop,
a iHwa — 48 «kr oripkis 3a 2 rog. 3a CKifibkk roguH posknanu 6
98 kr oripkie 06uaBi pobiTHMUI, npautooun pa3om?

10. 540:(42:7) 50:25+47 562+ 388
453—26:2 92:46-95 918 —447
250—-9-8 60:12+32 702 —259

11. A — napHe uucno, B — HenapHe. 3Hanau Ui uucna, AKLLO:
1) A:B=8. Obuasa uucna meHwi, Hixk 10.

2) A:B=2. O6buasa uncna 6inbuwi, HixX 7, ane MeHwi, Hix 20.
3) A:B=6. Obugsa uucna 6inbLi, Hixx 1, ane meHwi, Hix 20.
4) A:B=4. Obuasa uucna 6inbuwi, Hixk 5, ane meHwi, Hix 30.
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E Ypok 114 E

1. 1) 3anMwwu uucna Big 24 po 50 i nigkpecnu Ti 3 HUX, WO
pinatbca Ha 6 6e3 ocrtaui. Obeegu Ti, AKi AinATbca Ha 5 6e3
ocTaui.

2) ke Hambinbwe uncno no 43 pinutbca 6e3 octaui Ha 4? Ha
5? Ha 6? Ha 7? Ha 9? Ha 10? -

2. Makcum Jocnipykye i 3anucye pi3Hi octadi npwu
LiNeHHI Ha 5 HacTynHoro psgy NOCNIAOBHUX YMCen:

. 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, ..
ocmayi npu
Oinerri Ha 5—> 0 1 2 ? 4 0 ? 2

1) MepeBip, u4 NpaBUNbHO Mipkye Makcum.

2) 3porapancs, aka Oyme octaya npu aineHHi 28 Ha 5; 31 Ha 5.
MNepeBip cBoto 3p0ragky.

3) o uikaBoro T nomitue/nomituna B ocradax?

3. He obuucniooun, Ha3Bw octadi Npu AifieHHi.
1) 12:3 13:3 14:3 15:3 16:3
2) 20:4 21:4 22:4 23:4 24:4

4. 3anuwu yucna Big 49 po 63. He obuucniooum, 3anuwm nig,
HUMKW OCTaui NpU LiNieHHi Ha 7 3a 3pas3Kom.

49 , 50, 51, 52,
0 1 2 3

3pa30K:

Tema. 3akpinieHHs BMiHb 3HAXOOMUTU OCTauy Bif LiNIeHHS 163
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*()- 5. fAxe wactynHe umcno nicna 50 npu pinenHi Ha 10 matume
* ocrauy 3? A npwv pineHHi Ha 7 — ocTauy 2?

I\Qi 6. Ake uucno npu pineHHi Ha 7 pgae octady 1, a npu LineHHi
° Ha 5 — >opHoi octaui? 3Hanau OBi BiANOBIA.

1. Tpa «[lpaBpa-HenpaBga».

Mokax pykoto: | icTuHHE &Y | un xubre L) |

e Jlobytok uncen 9 i 3 € MeHWHM, Hi>XK OOOYTOK
uncen 7 i 4.

e 27—18:9=1, ©44:6=7 (ocTt. 2).

e lllo6 otrpumatun ocrauy, Tpeba Big aineHoro Bif-
HATU [OiNIbHUK.

e Ocraua He MoyKe OyTH Binblua, Hi>XX yacTka.

® [lpy pineHHi uvcna Ha 4 otpumanu octauy 4.

e fAkwo B ocrtaui otpumanu 0, Ue 3HaUWTb, LWO
YMCNO NOAINIUIOCA HauiNo.

e fAkwo B ocTtayi oTpuMyeMo nuwe uucna Big 0
Ao 4, ue 3HauuTb, WO MU AiIAMMO Ha 5.

8. Ckinbkv BuKAae nopuid no 3 MAMHLUI KOXXHa, AKWO BCbOro
cneknv 16 mnauHuis? 20 mauHuis? 27 MAuWHLIB?

\.' : ; : I- I:: \. rl
ol e | che o b = - a8 |
T =/ T g i o i ™ il )
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9. Konu 75 BapeHuKiB po3knanv Ha 8 opgHakoOBMX MOPLiK, 3a-
Mwmnocsa we 3 BapeHUKM.

1) CKinbKW BapeHUKIiB y nopuii?
2) CKiflbKM BapeHWKIB 3a/IMLIMTLCA NiCNA PO3KNafaHHA Ha Taki
nopuii, AkWwo 3sapunu 95 BapeHukis?

10. 1) Ha ckinbku pisHuusa uncen 44 i 36 mMeHwa, HixXX ixHa cyma?
2) Y cKinbky pasiB pi3HUUs uncen 44 i 36 MeHwa, HiXK iXHA cyma?

11. 3Hangu nepumeTp NPAMOKYTHOro capy, LUMpUHa SIKOro Oo-
piHioe 20 m 50 cm, a moBXXMHa — yABidi JoBLaA.

E Ypok 115 E

MNMepeBipka pineHHa 3 ocrauelo

1. Posknagu 56 kynbok:

1) Ha rpynu, no 7 KynboK y KoxHy. CKinbku yTBOpMUNocs rpyn?

2) Ha pBi ogHakoBi rpynu. CKiflbKKM KyJIbOK Y KOXKHIM rpyni?

3) Ha rpynu, no 6 Kynbok y KoOxkHy. CKiflbKW 3aWBUX KyJIbOK?

4) Ha rpynu, no 10 kynbok y KoxkHy. CKinbKW KynbOK He BWCTa-
YWNIO ONS We OpHiel rpynu?

2. fke Hamnbinbwe umucno go 57 pinutbca 6e3 octaui Ha 6? Ha 77
Ha 8? Ha 9? Ha 10?
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3. [i3Hakcs, 9K nepesBipUTH OiNeHHA 3 ocTauyeto.
67:9=7 (ocT. 4)

{ JoBigHW4yok > \_

=

Kpok 1. Cnouyatky nepeBip, Y4 LiIHCHO BUKOHYETbCA BACTU-
BICTb OCTaui:
4 < 9 — ocraya MeHwWa Bif AiNIbHUKA, i Le MpPaBU/bHO.

Kpok 2. CkopucTtancs npaBuioMm:

LLlo6 nepeBipuTH AineHHa 3 ocrauelo,
Tpeba AiNbHUK MOMHOXXUTH HaA YaACTKy i JoAaTu ocTauy.
PesynbtatoM Mae O6yTu gineHe.

N -

[lepeBipsito: 9°7+4=63+4=67 — oTpuUmanu pineHe, omxe,
LiNEeHHs 3 OCTayelo BUKOHAHO MPaBUJ/IbHO.

4. Mopinu i 3pobu nepesipKy AiNeHHA 3 OcCTaueto.

35:4 50:9 55:7 58:6 79:8
44:5 39:6 70:8 68:7 98:10

5. flke 6yno pineHe, AKWO:

1) pinbHuk 4, yactka 10 i ocraua 17?
2) ninbHUK 5, yactka 8 i ocraua 37?
3) minbHUK 8, uactka 7 i octaua 57?

6. Jlyka Ta Makcum rotyiotbcsi BAOMa [0 KOHTPOJIbHOI pobOoTH.
Ha po3s'asysaHHA 3apadvi BoHW BuTpayatotb no 10 xB, a Ha
obuucneHHs BUpa3iB — Mo 3 XB Ha KOKeH BWpas. Po3rsHb
Tabnuulo i gan BiANOBIAI Ha 3anWTaHHA.
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e N
Jlyka Makcum
Po3s’a3as 3 3apaui 2 3apaui
O6uncnus 4 Bupasu 1 Bupasis
|\ J

1) Ckinbku yacy Jlyka po3B'sisyBaB 3ajaui?
Ob6uuncnioaB BUpa3n?

2) Ckinbku Bcboro yacy Makcum rotysascs
[0 KOHTPOJ/IbHOI poboTn? 'd

Cknagu ¥ obuucnu Bupas.

3) XT0 poBLle roTyBaBCs OO KOHTPOJIbHOI
pobotu: Jlyka un Makcum?

4) Yun BcturHe Makcum posB'sisatv 3a 45 xB 4 3apaui?

5) Uu BcturHe Jlyka 3a 23 xB obumcnutv 8 Bupasis?

7. Y wmicti JlbBoBi cborogHi aepowoy. Ha aepogpomi 17 nitakis.
CKinbKK BCbOro TPiMOK niTakiB Moyke nigHATUCS B nosiTpa? Ckinb-
KW ToAi nitakis 3anuwwmntbesa Ha 3emni? Cknagu obepHeHy 3apavy
L0 L€l | po3B'sXKH Ti.

8. Oner Ta lrop 6ixaTb Ha3ycTpiy OJMH OAHOMY Ha KiJIOMETPOBIH
puctaHuii. Oner npobir 420 m. Ckinbku metpie npobir Irop, akuwo
Mi>X HUMU 3apa3 BigctaHb 185 m?

_> 4—

- A0M < 185M e M

) 4

- 1 km

9. | 450+270—368 636:3+408 6(40—76:4)
540—270+ 195 4232—1754 (30+5—51):9
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:\‘Q’: 10. Kopobky oniBuiB MOXHa NOAINIMTA NOPIBHY MiXK LIiCTbMa i Bi-
CbMOMa [iTbMW TaK, WO He Oyae >XOOAHOro 3aWBOro ONiBLS.
CKiNbK1 LWOHaNWMeHLLE ONiBLiB Y KOpobui?

«

E Ypok 116 E

MarteMaTUUyHUN OUKTaHT

3anuwu 5 yucen, wo Ainatbca Hauino Ha 6.

3anuiuM HaWMeHLLe MOX/IMBE UYUCNIO, AKe AiNuTbCA
6e3 ocTaui Ha 2, Ha 3, Ha 6 i Ha 9.

3Hanam uvactky uucen 41 i 7 1a 3pobu nepesipky.
Yu moxke OyTM octaua 4 npu gineHHi Ha 3?
Yu MoknvMBa octaya 5 npu pineHHi Ha 57?
flka Hanbinbwa ocraua Moxke OyTU npu AineHHi Ha 8?

3anuwu 3 uucna, npu pineHHi akux Ha 10
B OcTaui byge 2.

fAke 6yno pineHe, AKWO AiNbHUK 4, yacTka 7
i octaya 27?
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2. Ha3eu Hamnbinbwe uucno po 60, sike Hauino AinuTbca Ha 2;
Ha 3; Ha 6; Ha 7; Ha 8; Ha 9; Ha 10.

3. 3HaMau NOMUNKKU B OBUMCNEHHSAX. 3anULLM HATOMICTb NpPaBW/Ib-
Hi PO3B'A3KM.

57:7= T (oct. 8) 60:8=7 (ocTt. 2) 54:6=9 (oct. 1)

4. 3Hanau 3HauyeHHs BUpasy 48:z , akwo
z=5,6,17,8,9, 10, 12, 20.

5. NapuHka pobuTb nepesipKy OineHHs 3 octaueto. BoHa 3anu-
cajna Taki piBHOCTI:

10-6+4=064 8.9+7=79 7+8+2=58
Hanvwu piBHOCTI Ha AineHHs, ki nepesipsna [apuHka.

6. Y Cepris € 25 cm pgporty.

1) CnoyaTtKy BiH 3pOOMWB 3 HbOrO HaMBINbLUWK i3 MOXK/IMBUX KBa-
apat, i B Hboro 3anvwuecs 1 cm 3aMBoro gpoty. fAka
CTopoHa KBagparta?

2) MNotiM BiH 3pOBUB i3 LBOro APOTY HAMBINbLLUMK i3 MOXIUBKUX
TPUKYTHUK i3 PIBHUMU cCTOpoHamu. fAka
JOBXXWHa CTOPOHU TpPHUKYTHUKa? CKinbku
3aMBOro ApoTy 3a/MWKUN0Ch?

3) Aky cpirypy 3 piBHUMHW CTOPOHAMMU MOXKeE
36ynysartu Ceprii, W06 3aMBOro ApoTy He
3a/ULWKNOCH?

4) Yn Bucraumtb Ceprito gporty, wob 36yay-
BaTW LUECTUKYTHUK 3i cToOpoHamu 4 cm | (
KOXXHa? A CeMUKYTHMK i3 Takolo X CTo- | 4 &
POHOO?
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7. Hakpecnu:

1) cuHiN BIgPI3OK, KWK Oyme BTPUUI OOBLUMMK, HIXK Pi3HWLSA [OB-
>KMH OBOX BiAPI3KIB YHU3Y;

2) 4epBOHWM BIAPI3OK, KWK Oyme BABIUI KOPOTLWIMHK, HiXK CyMa
LOBXWH [BOX BIAPI3KIB YHU3Y.

8. 190-9:9.15 544+14:2+3 24:3+5+13
(90—9):9+15 (54+14):2+3 24:(3+5)13

9. Hatans posB'sisana [fBi roJIOBO/IOMKH i Kifibka piBHAHb 3a 1 ropg,
10 xB. CkinbkM piBHSIHb po3B'A3ana Hartans, akwo Ha
PO3B'A3yBaHHS KO>XHOI rO/IOBOJIOMKU BOHa BUTpatuna no 17 xs,
a Ha KOXHe piBHAHHS — no 4 xB?

10. 1) Po3B'sxku piBHAHHA YCHO i 3pobu nepesipky.
400:x=38 560: k=170 z:8=18 n:1=23

2) 3Hanau KopeHi piBHsAHb, nigbuparoun HesigoMi uucna. 3pobu
nepeBipKy.
a*a=381 c*c=100 36:b=b 64:d=d

11. A i B — napHi uucna. 3Hanau ix, AKLLO:

1) A:B=3. Obugea uvicna meHwi, Hixk 10;

2) A:B=8. Obuaea uvcna meHuwi, Hix 20;

3) A:B=4. Obugsa uucna 6inbuwi, Hix 2, ane MeHwi, Hix 20;
4) A:B=7. Obuasa uucna 6inbwi, Hixk 5, ane meHwi, Hix 50.

12. Yucno Tpetboro pecatka noginunu Ha 7. OTpumanu Taky
caMy ocTady, K npu AineHHi 36 Ha 5. Ake uucno pinunu?
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YactuHu. MNMogin Ha piBHi YacTUHM.
Api6 3 uncenbHukom 1

1. Po3msHb, SK nogineHo dirypyu Ha YacTUHW.
1) Ui cpirypu nopineHo Ha piBHi YacTUHM.

A=»DNED K

2) Lli dpirypu nogpineHo Ha HepiBHI YacTWHM.

=oh T A®

2. Hazsu HOoMepu dpiryp, SIKi NOAINEHO Ha PiBHI YaCTHUHM. I

-OI-A
l..‘ ‘
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3. 1) BisbMu KBagpaTHUK apKyll nanepy. H
n o

Kpok 1. 3irHn Moro HaBnin Tak, sK Le NokKa3aHo 4
y cnocobi 1, wo BHU3Y. Aka chirypa yTBOpHAACh
nicna 3ruHy?

Kpok 2. 3HoBY 3irHyM HaBnin ytBOpeHy dirypy. fAka
cirypa ytBOpMnacsa uboro pasy?

Kpok 3. PosropHu nanip. Ha ckinbku yactvH nogi-

nuvBca kBappat? Aki came yactMHU? Yu piBHI BOHK?

2) Bisbmy pBa iHWI KBagpatHi apkywi nanepy. llepwui apkyw
3rMHav Wopa3y HaBnin TakK, K Le MoKasaHo Yy crnocobi 2,
a gpyrmi — 8Kk y cnocobi 3. fAki dirypu yTBOpiotloTbCA Ha
KOXHOMY Kpou,i?

3) MNopieHal MixX cobOKO YaCTUHM, SIKi YTBOPH/IUCD Y KOXKHOMY
cnocobi nicns TPETboro KpoKy.

4) Wo cninbHe, a wWo BigMiHHE B YCiX KBagpaTax Micisi TPeTboro
KPOKy?

172 Tema. Yactunu. Mogin Ha pisHi yactuHu. [pi6 3 uncenbHukom 1



4. Pozkaxku, aK 3ruHanu Kpyr. CKiflbKKM YaCTUH yTBOPWJIOCS Nicns
KOXHOro 3ruHy? Yu piBHi Li YaCTUHU B KOXXHOMY BUMNaLKy?

nepwul 32uH opyeul 32uH mpemil 32uH
? yacmuHu 7 yacmuHu ? yacmuH

5. Cnpoby# 3irHyTM KBagpaTHUW apKyll Tak, Lob oTpumaru nicns
3rUHIB TaKi dirypu:

CKinbku 6yno 3rutis?

CKinbku € yactuH?

6. lNMpounTak i QONOBHU 3a 3pasKoM.

3pa30k:

Lliny xnibuHy pospizanu Ha ABi piBHI YyacTUHW.
Mis 6yxaHkK xniba — ue ofHa
3 OBOX NOJIOBUHOK XNiOUHM.

3anucytoTb Tak:

1 . 2
> = ue Apid, me umMcno 2 BKasye,

Ha CKiZIbKW PIBHUX YaCTWUH NOJINEHO LNy XAibuHy,

a yiucno 1 — KiNbKIiCTb YacTUH, AKi B3,
lBi nonoBuHKKM xniba — ue uina xnibuHa:
1.1 2

—i— — ue = abo 1.

2 2 2
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Liny nigy pospizanu Ha ... PiBHI YaCTUHH.
TpetvHa niuM — ue ogHa 3 ... YacCTHH.

1
3anucytotb Tak: —-.

3

Ha CKiZIbKU PIBHUX YaCTUH NOAiNEeHO

Lue Opib, ae uncno 3 BKa3sye,

3

. . . . '_"'-_-FHJ
winy nigy, a ydcno 1 — KinbKicb ...
[Bi TpeTUHU niuM — ue OB 3 ... YaCTHH,

1 .1
abo: — i —.
3

3anucylotb Tak: 3 Lle npi6, ne uvcno 3 — ue ...,
a uucno 2 — ...
Yei . o111

ci 3 yacTMHuM niuw — ue ... niua: 33 i 3 ue ... abo 1.

) J . \
< [HosigHnuok > Y

Api6 — ue uKMcno, WO NO3HAYAE YACTUHY
Big uinoro.
YUCENIbHUK
%4— pucka apoby —>%
T 3HaMEeHHHMK —
3HaMeHHUK BKas3ye,
Ha CKiJIbKM PIBHUX YaCTUH MNoJifeHe uine.
YucenbHUK BKa3YyeE, CKiJIbKU TaKWX YaCTUH Yy3STO.
Pucka gpoby BKasye Ha filo AineHHs.
I 4

174
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7. Po3mnaHb ManloHKU Ta npouydTad Mignucy A0 HUX. 3anviuu
i npounTak pewTy Apobis. Ha3eu 3HAMEHHWUKH Yy KOXXHOMY 3 HUX.

f : N
[pi6 UMTaETbCA TaK
% ofHa Apyra a6o NoJoBHMHA
1
3 ogHa Tpets abo TpeTUHa
1 | opHa uyeTBepTa @60 4BepTb,
4 ab0o yeTBepPTUHA
1 .
3 oAHa n'Ata
? ?
? ?
N\ y,

8. Kpyr poaginvnu Ha piBHi yacTMHU. fKy uyacTUHY Kpyra 3a-
dapbysanu B KoxkHoMy Bunaaky? [lai Bignosigp 3a 3pa3kom.

Do &

3pa30K:

CuHim Konbopom 3adpapbyBanu ofHy 3 UYOTUPbOX

PiBHUX yacTWH Kpyra. OTxe, 3acapbosaHo 1
(omHy ueTBepTy abo uBepTb) Kpyra. 4

Tema. Yactunu. Mogin Ha pisHi yactuHu. [pi6 3 uncenbHukom 1 175
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9. YBecb CiK i3 NASWKKU PO3WUJIM Y CKJIAHKKM N'ATbOM LITAM Mo-
piBHY. fIKy 4acTWHY COKYy OTpUMana KoxkHa AWThHA?

10. MMupir pospizanu Ha 6 piBHUX uyacTUH. [1'aTb TaKMX YaCTWH
3'inun rocrti. 3anMwu gpobom, AKa yacTMHa nNUpora 3aMLK/ach.

11. Hakpecnu kBagpar 3i ctopoHoto 3 cm. Posginu horo Ha
PIBHI YaCTMHM TaK, LWob6 MoxkHa byno 3acapbysarw:
1) onHy TpeTio Horo yacTtuHy. 3acapbyi ii;

coee

12. Hakpecnu npsAIMOKYTHWUK 3i ctopoHamu 2 cm i 3 cm. Posginu
MOro Ha uyacTMHM Tak, Wob MoxkHa Oyno 3adapbysatv ofHY
LIOCTY Moro yactuHy. 3adpapbyi ii. 3Hanau asa pi3Hi cnocobu.

13. 39:3+112:7 422:2—42:3
204—180:6:6 64:16°9+ 154
467 — (56 4+ 196) (612—31+9):3

E Ypok 118 E

MopiBHAHHA Apob6iB i3 uncenbHukom 1

1. an Bignosigi Ha 3anuMTaHHA OO KOXHOMO MaJiloHKa.

1) 2) 3) 4) 5)

® Ha cKinbkW piBHUX 4YaCTUH nopfifieHO irypu Ha KOXHOMY Ma-
JIIOHKY?

176 Tema. lMNopisHAHHA ApobiB i3 uncenbHUKoM 1



® Aky yactuHy irypu 3adpapboBaHO y KOXHOMY BMNamKy?
e 3anviuM BiANOBIAHWMK Api6 00 KOXXHOro MasntoHKa. Haseu #oro
YUCENIbHUK | 3HAMEHHMUK.

2. 3anvwu ApoOU: NONMIOBMHA; YBEPTb; LIOCTa YaCTUHA; TPETUHA;
ollHa JecsiTa; ofHa ABajusATa.

3. CipHMKM 3 nauku pinatb Ha 3 piBHi yacTuHu; 5; 9; 15;

45 piBHMX YacTWH. fAK Ha3BaTU OfHY YaCTUHY B KOX-

HOMY i3 LMX BUNagKie?
4. Hakpecnu ouH nig, OQHUM TPU BiAPI3KU LOBXUHOIO

6 cm. Ha nepwomy Biapi3Ky BWAINM KOJIbOPOM HOro Mo-
NOBWHY, Ha [pPYroMy BIigpPi3KYy — HOro TPETUHY, a Ha

TPETbOMY — OfHY LIOCTY MOro YacTuHy. fka yactuHa Hambinbla?
flka — HaMmeHwa?

5. Po3msaHb, SK NOpiBHIOBATU YaCTUHM.

Hatans i Muxannvk maloTb ofgHaKoBi NAWTKKU Wwokonany. Harans
3'ina NonoBUHY LWIOKONaAKH, a MuUxanMK — uBepTb LUOKONALKM.
Xto 3'iB 6inblue?

% Binblue, HidxX %

R
3anuc: > > 4

1
2
Bl
1
4
B

Hatans 3'ina 6inbLe.

Tema. MNopisHAHHA OpPOBIB i3 uncesbHUKOM 1 177



6. [liuata po3dapbysanu naneposi cTpiuku. Po3rmsaHb MantoHKu
i NPOJOBXK 3anMUCH.

Kars

Ons

Ipa

Ona —

JNleca | 2

1 6inbue,
1 GinbLue,
2
1 GinbLue,
3
1 GinbLue
4 ’
?

Hi>K

HI>K

HI>K

HI>K

w|l= N|=

N =

w|=

-\)I—\

\%
N |—=

\Y
w|=

\%
~|=

\
o=

7. fAky uvactvHy KBagpata 3acapboBaHO Yy KOXKHOMY BUNamKy?
3anuwm gpobu y nopaaky crnagaHHs.

1)

2)

3)

fosigHnyok >

\

4)

€ ToW Api6, WO Ma€E MEHLIMK 3HAMEHHHK, i HaBMakKH.

‘ 3 nBox ApobiB 3 OfHAKOBUM UYMCENIbHUKOM Binblunm

8. BuvKoHaM pineHHs 3 nepesipKoto.

28:5

178

37:6

50:8

65:9
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& 9. MopiBHsaK ApobH i 3anuK 3a 3pasKoMm.

~

\/,
(((CQ
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3pa30oK:

11
‘o X o N e NN
1 1 1 1 1 1 1
3 O% > O% 5 O3 6 =5

1
10. Isacuk 3'iB 10 YacTUHY TOpTa, MamMa —

1 . 1
— MOro 4yacTuHy, a Tato — —— YacCTUHY

8 6
TopTa. XT0 3'iB HaMbiNbLIWK LIMATOK TOp-
Ta? A XTO — HaWMeHLKnh?

11. KBagpatr Ma€e OOBXXWHY CTOPOHU 3 CM.
U 1 .
3adpapbyi 3 10T HaCTHHY XKOBTUM KO/IbOPOM, @ - — CHHIM.

flka uvactuHa 6inbwa? Y ckinbku pasis binbwa?

12. 396:(96:32)+478 500—1000:(85+ 115)
568—210:70+14+3 16+(75:25)+10—392

13. lWWo6 066uTtu aueaH, notpidbHo 8 M TKaHuHu. LLlo6 066MTH
2 kpicna — 3 M TKaHuHW. Yun Buctaumtb 20 M TKaHWHM, LWOO
0606UTH: v

1) 2 puBaHu?

2) 2 puBaHu i 2 Kkpicna?
3) 3 nuBaHu?

4) 7 nap kpicen?
)

5) oguH pguBaH i 8 kpicen?

Tema. MNopisHaHHA OpOBIB i3 uncesbHUKOM 1 179
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E Ypok 119 E

3Haxoa)KeHHSs YacTUHM Big yucna

1. 3anuwur apobu i3 uncenbHUKOM 1, WO NOKa3yoTb, AKY HaCTH-
HY NpPsAMOKYTHWKa 3adapbosaHo. [lopiBHAK KOXHI OBa cycigHi
apobu.

N[ ] [ ] 5

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,

2) H [T 1] 8

2. [Nocnign, siKy 4acCTMHY NPSAMOKYTHUKa 3adapOOBaHO >KOBTUM
KOJIbOPOM; OpaH>XeBUM; (PiONIETOBUM; POXKEBUM KoNbopoM. [aw

Bi4NOBiAb 32 3Pa3KOM. —— | E

3pa30K:
1

yKoBTM — 8 KkniTHHOK, i ue 0 YyaCTUHa NPSMOKYTHMKA.

3. Hakpecnu pns koxkHoro Apoby NpsIMOKYTHWUK 3aBLOBXKKH
5 KniTMHOK i 3aBLWMPLLKK 4 KNiTUHKKU. 3achapbyHn BKasaHi YacTUHU

3a 3paskom.
3pa30K:

11 Y -

N - 1 #

180 Tema. 3HaxoOyKeHHA YacTUHW Big, uMucna



4. Po3rnsiHb MaloHKW | JONOBHWU 3aMuCHU 3a 3Pa3kKoM.

-

1) [MpsAMOKYTHUK MICTUTb
4 B 1 9+4=36 (kniTMHOK)
””””””” 3adapbosaHo % YacTUHY
~ 9 - NPAMOKYTHHUKA i ue 18 kn.
3pa30K:
;_ YyaCTUHa YCiX KJITUHOK ;_ Big 36 + 36:2=18 (kn.)
2)
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 1
------------------------------ 7 8iA36 o+ 36:3=[ ] (k)
Ay T T T ]
5 Big 36 36: 1= | (kn.)
4)
1
7 ein L] o L=l (k)
5) 7)
9
6) [ T [ 8)
o C :: 1_
12

Tema. 3HaxogyKeHHs YaCTUHM Bif uucna
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< HoBigHW4yok >
LLLo6 3HaWTK YacTUHY Bif 4Kcnaa, NoTpibHO Le yuc/o

NOAINUTU Ha KiNbKICTb PIBHUX YACTUH Y HbOMY.

5. 306pa3u Kpykeukamu 12 cnue i posdpapbosyi ix 3rigHO 3 Bia-
NOBIAAIO HA KOXKHE 3anuTaHHS.

dealged ad e

1) KOpko B3siB TpeTuHy cnuB. Ckinbku cnue y3as Opko?
MipkyBarHs:

lOpko B3sB TpeTuHy, T06TO %, TOOTO fiMle OAHY 3 TPbOX
O[HAKOBUX YACTHH.
Lino yci cnueu Ha 3 piBHI YacTHHM.

1 1 1

3 3 3

O0000000000O0

Bepy nuiwe ofHy i3 UMX TPbOX YaCTWH, TOOTO 4 CAUBM.
Posgpapb0oByro: IOpKo

ONONOCRORCRCRORON N N N

3anucyro mak: 12:3=4 (cnueu). Omxe, % Big 12 chue —
ue 4 cnvewu.

2) AHs B3ana uBepTb ycix cau. Ckinbku cnue y3sna AHs?

3) Onsa B3dna opHy WOCTY 4YacTuHy BCix cnuB. CKinbKW cnvB
y3ana Onsa?

4) Pewty cnus y3ae Makcum. Ckinbku cnve y3sB Makcum?

182 Tema. 3HaxoOyKeHHA YacTUHW Big, uMucna



6. Ha nonuvui — 16 KHwur.

1) Mapiuka BXe npouuTasa NONOBUHY YCiX KHWUF. CKiNbKWU KHUT
npouutana Mapiuka?

2) Bonopgs npouutaB uetBepTy 4YacTUHY YCix KHWr. CKinbku e
KHUI 3anuvwunocs npouvtatv Bonopgi?

7. 3Hangu:

1 Big 18 1 Big 48 1 Big 100 1 Big 50

2 8 4 5
8. Y 6yaunky — 80 keaptup. 12 KBApPTUpP — TPMUKIMHATHI, a peLu-
Ta — pABOKiMHaTHi. CKinbKWM [OBOKIMHATHUX KBapTUP Yy LbOMY
OyanHKY?

9. lanvHKa BUKOHyBana pAoMalHe 3aBaaHHs 21 xB. TpeTuHy
LbOro Yacy BoHa BMTpaTWna Ha obuucneHHs Bupasis. Pewrty —
Ha po3B'a3yBaHHA 3agadi. CKinbku yacy [anvHKka po3s'asyeana
3apauvy?

10. Y nautyi wokonagy 24 wMaTOUKM.

1) CKifbKM UIMATOUKIB Yy 4YBepTi
NAUTKU? A B LLIOCTIM YacThHI?

2) Ha cKifbku IMaToOuKiB no-
NIOBWHA LLOKONAAKMU binbLua,

HiXK 11 TpeTnHa?

3) Wokonanky nopinunu  Ha
12 piBHWUX YaCTWH i B3S/IU NULLIE
OAHY i3 UMX YacTuH. CKifIbKM LUMATOUKIB MiCTUNIOCD
y HiM? fAky yactuHy wokonaaku B3snu? Hassu gpi6.

Tema. 3Haxom»KeHHs YacTUHM Big, yuchna 183
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1. [ 10-2:5-14 103—(216—124):4
40:4:10+8+15 70+ 10+(105—84:7)
(467 —395):8+21 180+210:(150—80)+3

12. [lisyaTtka KaTanuca Ha TPUKOJMICHUX Benocunenax, a XJof-
YUKM — Ha pBokonicHUX. CKinbkW KaTanocs XIOM4YuKiB

| CKIZIbKW JAiBYATOK, SKLLO
@&

BCbOro Oyno 8 senocunepis
E Ypok 120 E

i 21 koneco?
1. Aky uactuHy cpirypu 3adhapboBaHO y KOXHOMY BUNamaky? 3a-
nuwu apobu i3 uncenbHukom 1.

1) 3) 3)

184 Tema. 3akpinieHHs 3HaHb, YMiHb i HABMYOK 3HAXOAMTW YaCTWUHY Bif, uMcna



2. 3Hangu:
1 Big 120 1 Big, 72 1 Big 810 1 Big 96
4 6 9 8

3. B aBTomavicTepHi 3a TvxKaeHb BigpemoHTyBanu 18 asTomMobinis.
3a nepwi ABa AHI TWXKHSA BigPEMOHTYyBa/M

TPEeTUHY aBTOMODbIifiB. 3a TPW HACTymHi
oHi — we 9 asTomobinie. Pewty aBto-
Mobinis — 3a BuxigHi. CkKinbku @
aBTOMODINIB BiAPEMOHTYBaIU 3a BU-

XigHi?

4. Y xopi «[Jo-pe-Mi-cha-conb-ka» cniae 65 giter. I1'ara yactu-
Ha 3 HUX — [APYrOKNaCHUKWU. TpeTboKiacHWKiB — yasiui BinbLue,
HiXX ApyroknacHukis. PewrTa pgited — uyeTtBepTokiacHUKU. CKinbku
YeTBEPTOKJIaCHHUKIB cniBa€ y xopi?

5. 16°4—63:21 12+8+75:15
90:18+ 135 603 —205:(102—97)
30:10+41+ 109 825—(280—90)-4

6. Hakpecnu npsiIMOKYTHWMK, OOBXWHa SIKOrO [OPiBHIOE 6 cM,
a WHWPUHA CTAaHOBUTb TPETUHY AOBXWHWU. 3HaWOW NepUMeTp nps-
MOKYTHHWKa.

Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HABMUYOK 3HAXOOWTHU YaCTUHY Bif yucia 185
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7. Hakpecnu npsAIMOKYTHUK 3i ctopoHamu 8 cm i 1 cm. Posginu
MOro Ha 4YacCTWMHM Tak, Wob ycepeauHi YTBOPHIOCH:

1) 8 ogHakoBMX KBagparis;

2) 4 onHaKOBI NPAMOKYTHUKW. 3HaWau 2 cnocobw;

3) 4 onHaKoBi TPUKYTHUKKU. 3adhapbyi yeTBepTy YacTUHY NPsSIMO-
KYTHHKaA.

8. Y knaci — 30 pitel. Ha nepepBi TpeTMHa 3 HUX niwna B iganb-
HIO, N'siTa YaCTUHA — BWMLUNA MOFYASTH, LWOCTA YacTUHA — Cnyc-
TMNacb y rapaepob, a pewrta — 3anvwunucb y knaci. CKinbku
LiTeW 3a/MLLIMNAUCL Ha nepepsi y Knaci?

9. 3060 9=2 7030 9=30
9 ()30 4=12 27 (O 9 () 3=0
2O 80)9=17 12O 4O 17=20

E Ypoku 121—-122 E

3Haxop>KeHHs Yyucna 3a MOro 4YacTuHoOIo

1. 3Hangm:

2 6a50 L sin48 o eiad8 T ein 98

186 Tema. 3HaxomyKeHHSA yMcia 3a WOro YacTUHOIO



2. 1) MNpouutak 3apadyy Ta PO3MsAHb CXEMY-MaJIlOHOK A0 Hel.

Po3Bs’sxxu.

Bigctanb Big JlbBoBa o IeaHo-MpaHkiBcbka — 150 kM. Lpyai
npoixanu TPeTUHy BCi€l BigcTaHi. CKiNbKK KinomeTpiB npoixanu

Apy3i?

3 nepworo pevyeHHs
BiJOMO:

150 km

3 4pyroro peyeHHs

BiLIOMO:
1_,
3 /

150 km

2) Mpouuntait obepHeHy 3agayy A0 NonepenHboi Ta MipKyBaHHSA
0o Hel. Po3msaHb cxeMy-MaslloHOK i 3aKiHUM pPO3B'si3yBaHHS.

Lpy3i npoixanu 50 KM, i ue cTaHOBWUTb TPETUHY BCI€i BifCTaHi
Big JIbBoBa fo IBaHO-PpaHkiBcbka. fAka BigctaHb 3i JIbBoBa fo

IsaHO-MpaHKiBcbka?

Mipkyro mak:

3 nepworo peyeHHsa BigomMo, wo 50 kM — ue nuwe TpeTU-
Ha BigcTaHi. OTKe, BCS BiACTaHb CTAHOBMTb TPU TPETHUHU abo

3 pa3u no 50 km.

1 1

£ 1 1
3 3 3

'50KMI50KMI5OKM'

? kKM

A Ue cTaHOBWUTb:

50+ |=[ | (km)

Tema. 3HaxomyKeHHA yMcia 3a MOro YacTUHOIO 187



3. 1) MNpouunTait MipKyBaHHS OO0 3aAadi. 3aKiHUM HoOro.

KaByH BakuTb 8 kr. CKinbku BakuTb uBepTb KaByHa?

Mipkyro mak:

UsepTb — LUe uyeTBepTa 4acTuHa BiA Lisoro, T06TO 1.
Mpurapyto, AK 3HaAMTH
YacCTUHY Bif 4ucha:
=0T (kr) —

BaXXWMTb YBEPTb KaByHa.

8 kr

2) MNpouutan obepHeHy 3agjadyy A0 NOMNepPenaHboi i MipKyBaHHS
[O Hel.
UsepTb KaByHa BakuTb 2 Kr. CKillbKM Ba>XWTb LMK KaByH?

Mipkyro mak:

YsepTb KaByHa O3Haua€ OAHY i3 4OTH- 4 1
PbOX piBHMX yacTuH. OTKe, UMK KaBYyH 4
mMac 4 ofHakoBi 4BepTi, TOOTO BaXKWTb
4 pasu no 2 Kr.

2+4 = ... (Kr) — Maca uinoro KaByHa.

N
n|=

00 < JNoBigHnuok >

LLlo6 3HaWTH YKuCcno 3a BEIMYUHOIO HOro
YaCTUHHU, Tpeba BeIMUMHY LET YAaCTUHU
NOMHOXXHUTHU Ha KIiJIbKICTb PIBHUX YACTHH.

188 Tema. 3HaxomyKeHHSA yMcia 3a WOro YacTUHOIO



4. 3Hangu yucno, AKLWO BigOMa Be/IMUMHA MOro YacCTUHMU.

1

— uucna ctaHoBuTb 9. Omxke, uncno pisHe: 9+4=36

YactuHa Benvunna yactvnu Yucno h
T 9 9-4=36
% 8 ?
3 9 ?
- 12 ?
3 3 20 r

5. Irop HakpecnuB Bigpi3oK AoBXKWHOW 2 cM. Lle n'ata yactuHa
BiZpi3Ka, iKWK HakpecnvuB CnaBuuk. Bigpizok AKOI JOBXMWHMU Ha-

Kpecnue CnaBumk?

6. Y HeBoni genbgiHu >kMByTb 5 pokie. Lle ctaHoBUTbL

1

E 4YaCTUHY

YKUTTS, SIKE BOHU MOXYTb NPOXWTU Ha BoJi. Ha ckinbku pokis

LOBLLE MOXYTb MPOXWUTHU AeNbdiHh Ha BONi?

7. 3HaWgu NOMMUIKM B OOUMC/IEHHSAX | 3anulIM NpPaBW/IbHI PO3-

B'A3KM.
6°16=96
35.6=210
46+5=320

57:3=17
55:5=11
75:25=5

Tema. 3HaxomyKeHHA yMcia 3a MOro YacTUHOIO

72:12=7
87:29=3
88:44=44
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8. Akyna moxke nponnuctu 3a geHb 80 km. Lle nonoeuHa Big-
CTaHi, O MOXe MPOMNJMCTH 3a AeHb aenbdiH. CKinbku Kinomertpis
MOXe NPOMNJIUCTU AenbgiH 3a AeHb?

.

9. OkcaHa npouutana 9 CTOpIHOK KHUXKKWM npo genbdiHie. Lle

NvLie % YyacTUHa Yyci€l KHUXKW. CKiNbKK e CTOPIHOK 3aiuLuu-

nocs npouuntati OkcaHi?

Ob6epu BignosigHui BUpa3 Ao 3agaui.

9.7+9 9.7 Log=4 Q.71 (9+7):2

10. Y xopi cnisae 12 xnonuis, a pewra — gisyarta. Xjonui cra-
HOBNSATb TPeTUHY xopy. CKinbkK AgiByat cniBae y xopi?

11. Y teatp noixano 27 ppyroknacHukiB i 45 TpeTbOK/IaCHWKIB.
TpetnHa 3 HUx — xnonui. CKinbku pisyat noixano go teatpy?

12. Cyma uvotupbox uucen — 60. Mepwe uncno — 28, ppyre —

uBepTb Bi,D, nepwworo 4yucna, a TpPEeTe 4YUCIo — % YaCTUHa Bi,D,

CyMHU OBOX NEepLUHUX 4YUces. 3HaFIJJ,M yeTeseprte 4YMHCno.

13. Konu mami 6yno 27 pokis, ii gouyui BUNOBHUAOCA 3 POKM.
3apa3 pouui 8 pokiB. Y cKifibkM pasiB Mama 3apas craplia 3a
LOYKy?

190 Tema. 3HaxomyKeHHA yMcia 3a WOro YacTUHOIO



Z§ Ypoku 123—124 Z§

1. 3Hangu: % Big 12; 18; 48. 1
2. % yacTuHa uucna ctaHoeutb 12; 18; 48. Uomy no- g
PIBHIOE Lie uncno?

3. Hakpecnu namany:

1) nepwa i NaHKa OOPIBHIOE 2 CM, i Le TPeTUHa AOBXWHU ApYyroi
JIJaHKKU NlaMaHol;

2) TpeTa NaHKa CTaHOBWTb MOJIOBUHY Bifi CyMU [OOBXMWH NEPLUUX
[ABOX JIaHOK.

4. Kpuvwka Big Kopobku mae posxuHy 30 cm, a ii wupu-
Ha CTaHOBUTb NOBXWHWU. 3HaWau NepuMeTp KPHLLKWA Bif
KOPOOKHM.

5. 1) Y rocnopapctsi cdhepmepa 15 Tennvup 3alHATO oripkamu.
| ue nuwe n'ata yactuHa ycix HMoro Tennuub. CKinbku BCbOro
Tennuvup y dpepmepa?

2) 3 koxHoi 3 15 Tennuupb depmep 36upae no 7 Kr oripkis 3a
neHb. CKinbKu Kinorpamis oripkis 3ibpae depmep 3 ycix Ten-
nvup 3a 4 pHi?

3) MNonoeuHy ycix oripkie cepmep BifBI3 Ha KOHCEPBHUM 3aBOA,
a TPEeTIO YacTUHY TOro, WO 3a/IMWKIOCb, BiABI3 Ha PHUHOK.
Ckinbku Kinorpamie oripkie cbepmep BifBi3 Ha PUHOK?

Tema. 3akpinseHHs 3HaHb, YMiHb | HABUYOK 3HAXOOMUTU UWCIIO 191
3a MOro 4yacTuHO



XT0 CcKinbku MoXke NpoXxuTH? Pekopau TBapUHHOrO CBITY

Pubwu

6. Kopon mMoxke npoxxutu 50 pokiB, a LWyKa — MONOBWUHY BiKY
kKopona. CKiflbkKM pOKiB MOKe MPOXKWUTU LyKa?

7. OkyHb moxke npoxkutu 10 pokie. Lle nonoeuHa TOro, Wo Moxxe
MPOXWTU Kapacb, i AecATa 4YacTMHa TOro, WO MOXKEe MPOXKMUTH
ocetép. CKifibkM poKiB MOXe NPOXKWUTU Kapacb? A oceTép?

Komaxu

8. Cknapgu i po3B'si>KM 3a4auy 3a CKOPOUYEHWMM 3anucoMm. Yu pno-
YKMBA€E X0o4 ofgHa i3 umMx komax go 20 pokis?

Uukagpa — ? p.
b } 37 p. 48 p.
}31 p.

Mypaxa — ? p.
XKyxxenvus — 2?2 p.

192 Tema. 3akpinsieHHs1 3HaHb, YMiHb i HABMUYOK 3HAXOAWTH UUCIO

3a WOro yacTtuHOo




9. CKinbKu poKiB >XuBe Omykona-uapuua? A KyK-oseHb?

Bo)kona-uapuus — ? p.

Poboua 6mxona — 8 micauis, i ue % BiKY l 140 wic.

XKyk-oneHb — ? p. <

3eMHoBOgHI (Ti, WO >XMBYTb i Ha 3eMni, i y Bopj)

10. Ynae Moxke npoxkutu 25 pokie, i Le nonoBuMHa TOro, LWO
MOXXe NPOXWTU canamaHapa. Kpokogun Moxke NPOXKWUTU Ha
10 pokie binblue, HiXk canamaHgpa, ane Ha 10 pokie MeHLle, HiX

niToH. CnoHoBa yepenaxa Moyke NPOXXWUTH YABIYi [OBLUE, HiX MITOH,

i we % BiKy Kpokoguna. CKinbKu poKiB MOXe MPOXKUTU CNOHOBA

yepenaxa?

Tema. 3akpinseHHs 3HaHb, YMiHb | HABUYOK 3HAXOOMUTU UWCIIO 193
3a MOro 4yacTuHO



Mraxu

*()- 11. BusHau 3a Tabnuuelo TPUBANICTb XKUTTA KOXKHOIO NTaxa.

e XTO 3 MTaxiB MOXXe MPOXWUTU uBepTb CTONITTA? A XTO — niB
cTonitta?
. 2 . 1 .
KaHaperika 5 pokis, i ue > BiKy CTpayca
. 1 . . . .
Nebinb " Bifl CYMM BiKy neflikaHa i COBM
y CTiIbKK K, AK nebigb, i We nofoBUH
Yarika N L Ab, 1 L y
MOro BiKy
Crpayc, nenikaH ?
BopoHa, coBa Ha 20 pokie goBLle, HixK cTpayc
BiYi JOBLUE, HDK MefiKaH, | e
ﬂanyra y.lJ. nua ’ ’ LL'|

BiK nebepngs

194 Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HABMYOK 3HAXOAMUTU UWUCIIO
3a MOro yacTuHolo



* fAki 3 nepeniyeHWx NTaxiB MOXYTb CBATKYBATW CBiA CTONITHIW
toBinen?

e N\
B& , 80 pokis, i ue nvwe nonoBuHa
€PKyT, KOHA 0P :
BiKy cokona
CrepB'ATHUK Hecatb pecatkis pokis
Moudp, wynika Bik ctepB'aTHUKa i wWe % Horo BiKy
Cokin ?
N\ J
KOHIO0p

OepKyT

CTEPB'ATHUK

Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, YMiHb i HABUUYOK 3HAXOLWTH UWCIIO 195
3a MOro 4yacTuHO



Ccasui

12. Cknaau, ne notpibHo, W obuucnu BUpa3uW, WO Ai3HaTHCH,
CKIZIbKK POKIB >XMBE KOXXHa TBapWHa.

1

5 Big 0oBYyTKYy uncen 18 i 4

% Big pi3Huui uncen 200 i 119

% CTONITTA

(100-10—720):4:2

'N' |

196 Tema. 3akpinsieHHs1 3HaHb, YMiHb i HABMUYOK 3HAXOAWTH UUCIO
3a MOro yacTuHolo



% Bia (219:3+7), i ue nonoBuHa BiKy C/NOHa

1
20

Bif, TUCAUI

Tema. 3akpinneHHs 3HaHb, yMiHb i HABUYOK 3HAXOLWTH YUC/IO 197
3a MOro 4actuHolo



? pokiB, gecsaTta yacTuHa
Moro Biky — uUe 3 pOKH

yTPWUi OOBLUE, HIXX AenbdiH

~

\
«(CQ
[

13. Ha Taui nexxutb 32 uykepku. Yu BUCTauuTb LiTAM LYyKEpPOK,
AKLWO Bif YCi€l X KinbkocTi Hacts Bisbme nonosuHy, CrenaH —
usepTtb, Opect — 1

% a Bacunbko — 2 uykepku?

A\

!

R\

«

14. MocTaB Ay>KKK, WOO PIBHOCTI CTasv NPaBUSIbHUMMU.
360:4:6+3=10 30:5°6+29=30
116—100—36:4=100 480—200:4-5=350

198
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E Ypok 125 E

Maca. OauMHH1Ui BUMipIOBaHHA MacH

< NoBigHUYOK > _

ToHHa (T) ToHHa, UeHTHep, Kinorpam, rpam

10 y LleHTHep (u)
1000 «kr 100 «kr Kinorpam (kr)

1000 r [pam (r)
R e

1. 1) Hazeu oguHULi BUMipIOBAHHS MacH Bif, HAWMEHLIOI A0 HaM-
BiNbLLOT.

2) Y ckinbku pasie ToHHa binblua, HXK LeHTHep?

3) Y cKinbku pasiB KilorpaMm MeHLUWH, HiXK LeHTHep?

4) Yoro Ginblue: rpamis y Kislorpami Uu Kinorpamis y TOHHI?

5) lk Ha3uBa€TbCcsA BEJIMUMHA, WO CTAHOBMUTb 1i0 TOHHU?

1

—— LeHTHepa?

100 1 1
6) 1 kr — e (yoro?) ... abo — (yoro?) ... ;
) 1K= T5gg Ue (vere?) 100 (*or?)
1r— ue 10100 (4yoro?) ... .

Posgin. Benuunnu. CioxxeTHi 3agadi 199



2. Nobepu: Kr abo r . g
e KaByH BakuTb npubausHo 6 ... . b
e [Nauka macna Baxkutb 200 ... .

e Begmigb Baxkutb 120 ... .

Abnyko Baxkutb 120 ... .
e Mama kynuna 5 ... pucy.

® [nuTka WoKonany BarkWTb @
100 ... . X

e baHouka meny Baxkutb 850 ... .

* Turp y 300napKy ictb 6 ... M'sica
Ha [OEHb.

3. 3Hanpgu signosigHictb. CKiJIbKM MOXKe BaXXWUTU:

Knua? 40 r
oniseupb? 2 Kr
MOPXK? 27 kr

nayka mMosioka? 1 kr
BOCbMHpPIYHA AUTHUHA? 17
MiloK GopoluHa? 50 kr

& 4 11O 100 y 990 kr O 1 7

100KFQ1LI, 900r©1|<r

200 Tema. Maca. lNepeTrBopeHHsi Ta NOPIBHAHHS iIMEHOBAHWX YMCen,
BUPaXKEHUX B OAMHUUAX Macu. [ii Hag HUMH



5. lMepeTtBopH.

2T1T=..14 9y =... Kr 1000 kr = ... T
300 yu=..r71 700 kr = ... 4 1000 r = ... kr

6. MNepetBOpK 3a 3paskom.

3pasok: Mopx: 1 1 800 kr= 10 u+ 8 u=18 u

® CuHiM kut: 170 T = ... 14 & °”

e Crpayc: 100 kr = ... y, < |
e binun Beagmigb: 1 7= ... 4 = ... Kr | r
e AdppukaHcbkui cnon: 7 T 400 kr = ... 4 B
e JleB: 238 kr = ... U ... Kr et | 2
7. Hanbinblua TBApMHa Ha 3€M/li — CHHIN KMT.

1) Maca cuHboro kuta carae 180 1. CnoH Bakutb Ha 175 T
MeHLe, HiXX KUT. CKiIbKM TOHH BaXXWTb CNOH?

2) [oB)kWHa Tina CUHbOrO KUTa 3 XBOCTOM
carae 30 wm.

MopiBHSAM [OBXWHY KWTa 3 BWUcoTOlo 9-no-

BEPXOBOro OyAWMHKY, AKWO BifOMO, LIO

BUCOTa cTaHgapTtHoro 3-nosepxoBoro Oy-

LOUHKY cTaHoBWUTb 10 M.

3) A3UK CHHBOrO KMTa BaXkKUTb MPHBINU3HO
3 1. Maca MmaneHbkoro aBTOMOGins
«Cmapt» — 600 kr. Y ckinbku pasis
A3UK KUTa BaXKUTb Oifiblle, HXK aBTOMO-
6inb?

(MopiBHsAM y LeHTHepax).

Tema. Maca. lNepeTBopeHHs Ta MOPIBHAHHA IMEHOBaHWX YMCen, 201
BUPAXKEHUX B OOMHHULSAX Macu. [ii Hag HUMH



8. lMopiBHAK macw.
1) CnoH Bakutb 6 T. beremor — Ha 40 U MeHLle, HiXX C/OH.
CKinbKM TOHH BaXkuTb beremot?

2) Yophuit Hocopir Baxkutb 1 T 500 Kkr, a 6invK — yaBidi BaXKuM.
CKinbKu BaxkuTb 6inun Hocopir?

3) Maca mop>ka — 1 T, a Mmaca Mmopcbkoro kotuka — 250 «r.
Xto BaxkunMi? CKiNnbKM MOPCbKHUX KOTHKIB 3a Macolo LOpPiBHIO-
loTb Maci Mopxka?

4) Crpayc Baxkutb 100 kr, a neB — 2 u. XT0 BaKuumn?
Y CKiNbKK pasiB Baykuui?

5) Maca menysu — 1 kr, a kpaba — 540 r. Xto Bakunin? Ha
CKiNlbKKU rpamis?

9. JlonoBHHU 3a 3pa3KOM PIBHOCTI, WO BHU3Y.

CHHIM KuT Kawanot CnoH 3pasok:
150 1 507 50 u Turp=27 cobax
Kpokogun Cobaka Turp 200:50=4.

Turp=4 cobaku
1000 kr 50 kr 200 «r

e Kpokognun=? turpis=? cobak

e CNoH=7? KpoKogunie=7? Turpis

e Kawanor=7? cnoHis=? kpokogunis=7? turpie="? cobak
® CHHIM KUT=7? KawanoTiB=7? C/NOHIB="7 KpPOKOAWNIB

202 Tema. Maca. lNepeTBOpeHHS Ta MOPIBHSAHHA IMEHOBAHWX YMCEn,
BUPaXKEHUX B OAMHUUAX Macu. [ii Hag HUMH



10. HaimeHwa y cBiti nrawka — Konibpi.
1) OosxxuHa konibpi — 5 cm 7 mm, a maca — 2 r. Maca ropob-
ua — 24 r, a voro gosxxuHa — 15 cm. Ckinbku Tpeba
B3ATH MTALLOK KOJiBpPi, W06 3piBHOBAXKMTU OAHOrO
ropobus? Yua poexxuHa Oinblia: TPbOX NTaLIOK
Konibpi un opHoro ropobusa? Ha ckinbku Ginbla?

2) Cepue konibpi pobutb 21 ynap 3a cekyHay. Ckinbku

yoapis 3pobutb i cepue 3a % XBUJIUHU?

NN

(- 3) Konibpi 3a cekyHay pobutb 90 maxis kpunamu. Momipkyii, Ha
AKIW CeKyH[i BOHa 3POOUTb TUCAYHWM Max Kpuiamw.

E Ypoku 126—127 E

3agayvi 3 O4AMHULSAMU MACH

JlackaBo npocumo Ha MartematuuHu spmapok!
BukoHy# 3aBoaHHa — i 3apobnan «nItoCUKK» !

3aB0aHHa 1—6: 2 «narocuku»

1. Ynopsokyw macu Bif HaMMeHLWOi [0 HaWbinbLwoi.
800 50 r 12 y 10 71 180 r 17 1 kr
980 kr @ 1 kr 800 r® 1y 1kr95 r® 2 kr ® 150 y

2. 1 1—654 «kr 1 kr—34r 11—104 1 u4—10 kr

3. [lonoBHu pagm.

Tema. Po3B’aA3yBaHHA 3agay 3 OOMHULAMK Macu 203



4. Hanbinbwa saHTarkieka ceity Baxkutb 230 1. Manui nitak «bo-
iHr» BaXkutb 75 T, a Benukun — 440 1. Tenikontep BaXkuTb 5 T.
1) Y cKinbku pasie renikontep Nerwum, Hixxk manuu «boiHr»?

2) Y cKinbku pasiB BaHTa)KiBKa Baykua Bif OBOX renikontepis?
3) Ckinbku TOHH BaykaTb ABa «boiHrM» paszom?

5. Miwok uementy Baxkutb 50 kr. Ckinbku Miwkis Tpeba B3aTH,
wob matu 2 u uemeHTy? 1 T uemeHty?

6. Mama kynuna 200 r macna, 300 r cupy, niB Kinorpama m'sica,
1 kr 26nyk, 700 r rpyw. Yn BaxkuTb yca nokynka 3 kr?

3aB0aHHa 7—9: 3 «narocuku»

7. Maca kabauka — 2 kr, a rapbysa —
y 13 pasis 6inbwa. fAka maca 7 Takux
Kabaukie i rapbysa pasom?

@

8. Nepcuk Baxkutb 270 r. ABpukoc —
Ha 85 r nerwun. Ckinbku BaxkaTb
nepcuk i aBa abpukocu paszom?

9. babyca nocaguna HaBecHi 9 Kr Kaprtonsi, a BoceHu 3ibpana
45 kr. Ckinbku kaptonni 3ibpana 6 6abycs, skbu nocaguna
HaBecHi 18 kr kaptonni W ypoxkawHictb byna Taka cama?

3aB0arHHa 10—14: 4 «naocuku»

10. 3BaxKMnU TPbOX MOPCbKUX CBUHOK. JIYyHTMK Bakutb 958 T,
LLInyHTuk — Ha 170 r nerwwuin, Hixk JIyHTUK, a [BUHTUKY He BM-
ctadae 215 r po kinorpama. Ckinbku Baxkutb LUnyHTUMK
i CKiNbKM — [BUHTUK?

204 Tema. Po3B’si3yBaHHs 3apay 3 OOUMHULAMM Macu



11. 13 72 «kr kaptonni 40 kr BignpaBuAMW y iganbHO, a peTy
po3dracysanu nopieHy y 8 nakertie. CKinbKK Kinorpamie kaptonni
6yno y ABox nakertax?

12. Y wkinbHin iganbHi 6yno 34 kr uykpy. Ynpogoex 8 mHiB Bu-
KOPUCTOBYBa/M MO 2 Kr LUYKPY WoaHA. Ha cKinbku gHiB BUCTAUMTb
LYKPY, SKWO M Hajani WOoAHA BUTPAYaTUMYTb TaKy >X KiJibKiCTb?

13. Maca swuka 3 A6/1yKaMu | YOTUPbOX OOHAKOBUX ALLMKIB i3
BUHOrpagoM crtaHoBuTb 85 kr. fAka mMaca 20 Takux AWMKIB i3
BUHOIPaAoM, AKLLO Maca Auwuka a6nyk gopisHioe 25 kr?

14. 3 TpbOX BYNWKIB 3a pik Hakadanu 1 u 20 kr

mMefy. 3 nepLlioro By/MKa HaKadaiu % yCcboro megy,

3 gpyroro — Ha 4 kr 6inbwe, Hi>K 3 nepworo. Ckinb-
KW KiforpamiB Mepy Hakadanu 3 TpeTboro Bysivka?

3aB0arHHa 15: 5 «narocukiB»

O

= 15. [Bi ko3un Baxkatb 40 kr. OgHa 3 HWMX Ha 8 Kkr nerwa, HiX
iHwa. CKinbkK Kinorpamie Ba)UTb KOKHa Ko3a?

N

¥

3aB0aHHsa 16: 7 «naocukiB»

= 16. Maca nosHoi 6aHkn BapeHHa — 6 kr. Maca nonosuHu HaH-
* ku BapeHHa — 3 kr 500 r. flka maca Nopo»KHboi BaHKK?

Tema. Po3p’a3yBaHHA 3ajay 3 OAUHWULAMU Macu 205



17. CKinbKK BCbOro «MNJOCKKIB» MOKHa Oyno 3apobuTu Ha sp-
mapky? Ckinbku T06i Boanocs 3apobutn? Lle Ginblie um MeHuue,
HIXX MOJIOBUHA YCIX MOXJIUBUX «MJIKOCUKIBY» ?

18. 836 r—77r 945 kr—296 kr 7192 u—471851

19. Y kowwuky 6yno 25 Kr BuleHb. |3 HUX 4 Kr B3sSAM Ha KOMMOT,
a Ha BapeHHa — Yy 4 pasu binblue, HiXX Ha KomnoT. CKifbku Ki-
JIOrpaMiB BHULLIEHb 3a/IMLLMIOCL Y KOLUUKY?

20. 180 «kr oripkis 3aconunu y 6aHKax, no 2 Kr y KoxkHiu. [o-
MiJJOPiB 3aCO/IU/IM CTi/IbKKU X OaHOK, ane no 3 Kr y KOXHiW.
CKinbku BCbOro Kinorpamie oBOYiB 3aCONUIU?

SRR 2 MaﬁCTepHH KPpUATOrpaM i

Poswundpyr kpuntorpamy 3a 3paskom.
3pa30oK:

1. 1000 M y M 1000 minimeTpiB y meTpi

2. 100 CyM ?
3. 100yM ?
4. 10Cy [ ?
5. 100 My ] ?

206



Kpaina Kynasundis
5 E Ypok 128 E 5
BapricTtb. ligpaxyHok rpowen

1. 1) Po3arnaHb LiHM irpaLuoK.

/" 43 rpH 15 kon.

12 rpH 40 kon.

2) CKiNnbKM KOLITYE KOYKHa MOKynKa?

o |

+50 Kor. 22 rpH 20 kon.
6 rpH 45 kon. *43 rpH 15 kon. ’

6 rpH 95 kon. | 65 rpH 35 kon. %
J%} M J%& g Q!fi «m.“ \ﬂ
? ? @ g

Tema. Baprictb. NigpaxyHok rpoluew

-~




2. Tpoe OHyKiB BUpIlWKWAK BiaBigath 6abycio. MNpoisn y mappyt-
ui kowTtye 4 rpH. Ckinbku rpower noTpibHO OHyKam, Lwo6
ONNaTtuTU Npoi3g y MapwpyTtui B obuasa 60ku?

3. PomaH 3paB 14 nopoxkHix nnswok, a CeitnaHa — Ha 6 nasiwok
MeHLWe. 3a KOXHi 2 nnsawku nnatate 1 rpH. XTo CKiNbKK rpolien
oTpvmaB?

4. Ha cBsATKyBaHHS HOBOCINNA TaTO KynyBaB (PPYKTH.
1) CKifibKM rpuBeHb TaToO 3aniaTMB 3a KOXXHWUMK ToBap?
2) CKinbKK BCbOro rpoLuen BUTpaTUB Tato?

e N
ToBap Lina 3a 1 kr Kynue kr 3annatus
24 rpH 1 Kr ?
28 rpH 4 kr ?
13 rpH 9 kr ?
Ycboro ?
Y,

5. 1 kr a6nyk kowrtye 14 rpH. Y Harani € 100 rpH. Yu 3moxke
BOHa KyNWTWU 3a Ui rpowi 7 Kr a6ayk?

6. lNetpuk y ckpuHbui mae 250 rpH, Cawko — Ha 120 rpH
6inblwe, Hix Metpuk, OapuHka — Ha 27 rpH MeHlwe, HixXK Cawko.
CKinbku BCbOro rpollen y CKpuHbKax LiTen?

208 Tema. Baprictb. lNigpaxyHok rpotuew



7. Crin Ha 125 rpH popokuui, Hixk 3 Kpicna. KoxxHe Kpicno
kowTye 115 rpH. Ckinbku KowTyoTb 2 CTONU?

-()- 8. Mama kynuna pABi CiTKM anesbCHHIB, MO 8 LITYK Yy KOXHIN.
" KoxkHi 4 anenbcuHu kowTtyBanu 25 rpH. Ckinbku rpollen 3a-
nnatuna mama?

9. | 470-936:3 108+6:2 (34+476):30
129+804:4 160-4:80 3+(119+ 186)
540:6+834 630:3—195 (437—177):20

2Q: 10. Nlobepu 3HayeHHs @ i b, AKWO BifAOMO, LO:

bl bl=[alb|. 3naitan 2 BapiaHTh.

E Ypok 129 E

lNepeTrBOopeHHs i NOPIBHAHHA iMEHOBaHUX vucen,
BUPAa>KeHUX B OAWHHULAX BapPTOCTI

1. MNepeTBOpH B KOMIWKM.

3pa30K: ‘- b o
Mpurapam!
4 rpH 27 kon. = 427 kon. P
7 rpH 80 kon. = 780 kon. 1 rpH=100 kon.
2 rpH 08 kon. = 208 kon.

2 rpH 15 kon. © 5 rpH 72 kon. © 7 rpH 22 kon. © 9 rpH 46 kon.
8 rpH 30 kon. © 3 rpH 10 kon. © 1 rpH 90 kon. © 6 rpH 40 kon.
4 rpH 07 kon. © 6 rpH 03 kon. © 1 rpH © 7 rpH © 10 rpH

Tema. MepeTBOpeHHs i NOPIBHAHHSA IMEHOBAHWUX YMCen, 209
BUPAXKEHUX B OJMHMLAX BapTOCTI



2. Bupinu rpusHi 3a 3paskom.
3paszok: 245 kon. = 2 rpH 45 kon. 320 kon. = 3 rpH 20 kon.

109 kon. © 723 kon. © 409 kon. © 580 kon. © 640 kon. © 100 kon.
235 kon.© 201 kon." 334 kon. 505 kon." 900 kon." 1000 kon.

3. Bubepwu i 3anuwu Te, wo Hinblie HiXX 1 rpH.

105 kon. 77 kon. 1rpH 23 kon. 2 rpH 98 kon. 10 kon. 122 kon.

4. Bubepw i 3anuiumn Te, Wo MeHwe Hix 2 rpH 10 kon.

195 kon. 88 kon. 2 rpH 07 kon. 2 rpH 12 kon. 5 rpH 109 kon.

5. Bubepwu i 3anuwm te, wo 6Ginbwe HixK 2 rpH 15 kon. i MeHwe
HiXk 3 rpH 10 kon.

180 kon. 1 rpH 77 kon. 2 rpH 23 kon. 2 rpH 16 kon. 300 kon.

298 kon. 3 rpH 15 kon. 122 kon. 230 kon. 2 rpH 85 kon.

6. Y letpuka € MoHeTH:
Ha ckinbku ue 6Ginblie
HiXXK 1 rpH?

iy 4
7. lMeTpuk Bigknapae wopHa no 50 kon. \!? w50
Ckinbku rpotuei Ha3bupae lNetpuk = @
3a TxKaeHb? 3a 4 TUXKHI? 3a CKiNbKK ;i“—*g% b m
yacy BiH Ha3bupae 10 rpH? &= =V
210 Tema. [MepeTBopeHHs i NOPIBHAHHA IMEHOBaHWX uucen,

BUpPa>XE€HUX B OQHUHULAX BapTOCTi



8. Tpoe 6paris nominunun BCi rpowwi nopisHy Mixx coboto. Ckinbku
rpoller oTpUMaB KOXKHWW Bpat?

9. lOpko Mae 6 moHet no 25 kon., a ChaBuuk — 1 rpH, 2 mo-
Hetn no 25 kon. ta 3 moHetn no 50 kon. Xto mae bHinblue
rpowen? Ha ckinbku 6inbwe? Y ckinbku pasis Ginblie?

10. [itv kynyBanu Haninku, wo KowTtyBanu 7 rpH 25 kon.

1) ODanunko paB npogasuto 5 rpH, 3 moHetu no 50 kon., a pew-
Ty — MoHetamu no 25 kon. Ckinbku mMoHeT no 25 kon. pas
HNanunko npopasuio?

2) OneHka pana npogasuto 4 rpH, 4 moHetu no 50 kon., 4 mo-
HeTW no 25 kon., a pewTty — MoHeTaMu no 5 kon. CKifbku
MoHeT no 5 kon. pmana OneHka npogasuto?

11. sa xnonui nominunu nopisHy Mk coboto 12 rpH 60 kon.
A Tpu [IBYMHKM MOAINMAM TaKy > CyMy NopiBHY Ha Tpbox. Ha
CKi/JIbKM Bifiblie rpolen OTPUMaB XJIOMUYMK, HiXK [iBUMHKA?

12. 3pict tata — 1 M 78 cm. FOpko — Ha 80 cM HWXKUMH, HiX
TaTo, @ MamMa — Ha 65 cm Buwa, HixX KOpko. Akur 3pict Mmamu?

Tema. NepeTBOpeHHsA | NOPIBHAHHSA iIMEHOBAHMX uWcern, 211
BUPAXKEHUX B OJMHMLAX BapTOCTI



E Ypok 130 E

HNopaBaHHA i BigHIMaHHA pPi3HOWMEHHUX iIMeHOBAaHUX YuUcen

1. Litv rpatotb y «Mara3uH». CKifbKWM KOMIMOK He BWCTayae Ao

1 rpH KOXXHIN OUTHHI?
Harans e

-’

Martsin

& 2. BukoHa# ycHo.

900 kon. () 9 rpH 680 kon. () 8 rpH
7 rpr () 6 rpH 75 kon. 7 rpu () 640 kon.
8 rpH 30 kon. () 9 rpx 09 kon. 9 rpn () 788 kon.

3. [lobepu uncna B NOPOIKHI BIKOHLSA.

+ Kor. + rPH
6 rpH 50 kon. > 71 rpH > 10 rpH
5 rpH + 3 rpH 50 kon.
N N e
4 rpH 10 kon. + 5 rpH
212 Tema. [lopaBaHHs i BigHIMaHHA PI3HOMMEHHUX IMEHOBAHWUX YMUCen

(nopmatkoBa Tema)



4. Po3rnaHb 3pa3oK i obuuciu pewTy BUPa3iB Ha [O0O[aBaHHS
3 iMeHoBaHUMK uucnamu. KopwucTyhcs 3a notpebu uepHeTKoto.

Bupas: Yepremka:
2 rpH 74 kon.+3 rpH 26 kon. = 5 rpH + 74 kon.
26 kon.

100 kon. = 1 rpH

7 rpH 12 kon.+7 rpH 88 kon.

Peszyaomam:
51 08 kon.+ 48 92 kon.
rpH 08 kon rpH 92 kon 6 ron

15 rpH 62 kon.+ 18 rpH 38 kon.
B
5. Po3arnsHb 3pasok i oBuMcnM pewTy BUpasis Ha | . N
BiJHIMAHHA 3 IMEHOBaHWMMW YUCNAMM. /f'fr‘_"' F’“
Bupas: Yepremka:

5 rpH—2 rpH 37 kon. = 3 rpH— 37 kon. 2 rpH + 100 kon.

PN 37 kon.
2 rpH 1 rpH=100 kon. 63 Kon.

7 rpH—94 kon. [ 6 rpH—3 rpH 15 kon. Pesysnemam:

25 rpH—55 kon. ' 12 rpH—9 rpH 09 kon. 2 rpH 63 Ko,

60 rpH—12 kon. " 50 rpH—28 rpH 07 kon.

6. 3 20 rpH Ons otpumana pewty — 12 rpH 35 kon. Ckinbku
KowTyBana nokynka?

Tema. [logaBaHHs i BigHIMaHHA PI3HOMMEHHWX IMEHOBAHWX uucen 213
(mopatkoBa Tema)



7. Nobepu uncna y nopoxkHi BiKOHLS.

418 m+| | m — 33 m=[ | m

=1 km 1 km
[ mM+269 m — [ m=753 m

8. PoarnaHb nouyatok 0BGUMC/IEHHSI CYMU [BOX IMEHOBaHWX UMCEN.
3akiHuM obuucneHHs Ha yepHetui. Obuncnn pewTy BUpasis.

Bupas: Yepremka:
3 km 917 m+2 km 83 ™ = 5KM++917M
83 m

.. M

16 kM 9 M+ 16 kM 991 ™
27 km 880 M +13 km 120 ™
44 km 44 m+56 km 956 m

Peszyaomam:

9. Po3rmnsHb noyatok OOUYUC/IEHHS Pi3HMLI IMEHOBaHWX uYMCer.
3aKiHuM obuucneHHs Ha yepHetui. Obuncnu peluTy Bupasis.

Bupas: Hepremcka: Pesynemam:
2 km—375 ™m = 1km+ 1000 m =
N ~ 375 ™
1km 1 km=1000 m v

2 kM—483 ™ 3 kM—1km 118 M 4 kMm—2 km 580 ™

214 Tema. [lopaBaHHs i BigHIMaHHA PI3HOMMEHHUX IMEHOBAHWUX YMUCen
(mopatkoBa Tema)



() 10. OpHakoBi chirypn 3aMiHM OfHAKOBMMM YMCNaMM Tak, W00
*  BWKOHYBaJIMCb OJHOYacHO ObuAaBi piBHOCTI.

— =2 | +0 =12 | + =38

E Ypok 131 E

3apadi 3 oOAUHULAMU BaPTOCTI

& 1 490 kon. () 5 rpH 7 rpn O 700 kon.
2 rpi (O 1 rpH 90 kon. 9 rpn () 857 kon.
3 rpH 20 kon. () 4 rpH 05 kon. 1000 kon. () 10 rpH

2. 49 rpH 05 kon.+ 129 rpH 65 kon. . 17 rpH—6 rpH 80 kon.
128 rpH 20 kon.+ 35 rpH 80 kon. . 900 rpH—>5 rpH 43 kon.
106 rpH 50 kon.—98 rpH 35 kon. = 140 rpH— 102 rpH 30 kon.
3. Y Metpuka 6yno 20 rpH 50 kon. BiH noeepHyBCcs 3 MarasuHy

3 pewTtoto 4 rpH 25 kon. Ckinbku rpowen Butpatus [leTpuk
y MarasuHi?

4. laHHycs BuTpatMna Ha 6asapi 6 rpH 50 kon., a notim we
14 rpH. Y Hei 3anuwmnocb 2 rpH 40 kon. Ckinbku rpoluen 6yno
B laHHyci cnouatky?

Tema. 3apaui 3 ogMHULAMU BapTOCTI 215



5. Uu pocratHbo rpoluen, wob Kynutu irpaiky?

R

%

15 rpH 36 kon. |

6. CrenaHko B3sB 3i CkpuHbkM 12 rpH 30 Kon. Ha KBMWTOK, Lie
7 rpH 70 kon. — Ha gonomory 6e3nputynbHUM TBapuHam. [Micns
UbOro B CKpwuHbUi 3anuwunocs 15 rpH 50 kon. Ckinbku Bcboro
rpowewn 6yno B ckpuHbLi CrenaHka?

216 Tema. 3apaui 3 oAMHULAMK BAPTOCTI
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7. OMuUTpUK niwoB Ao Mara3uHy, matouum kymopy 50 rpH. Bin
ButpatuB 12 rpH 70 kon., a notim we 29 rpH 25 kon. Ckinbku
rpowen 3anuvwunocb y Amutpuka?

8. Jlecsa kynuna monoko 3a 17 rpH 50 kon., macno 3a 25 rpH,
cik 3a 10 rpH 30 kon. BoHa otpumana pewty 7 rpH 20 kon.
Ckinbku rpowen pana Jleca npopasuesi?

9. Tato KynuB Kpicno i cTineub, 3annaTme-
wu 3a Bce 970 rpH. Kpicno Ha 130 rpH
fopoykye, HixX crineub. CKinbKW KOLITYE
Kpicno? A cKinbku — crineub?

E Ypok 132 E

3apaui gna MauoOyTHix GizHecMeHiB

1. Bunuwu Ti iMeHoBaHi uncna, aki 6inbui Hi>XK 3 rpH, ane MeHLwi
Hixk 750 kon.
2 pH 95 kon. @ 5 rpH @ 290 kon. ©® 4 rpH 12 kon. ® 9 rpH
690 kon.® 755 kon.®6rpH 17 kon.® 739 kon.® 3rpH 04 kon.
4rpH 60 kon. ® 539 kon. ® 382 kon.® 7 rpH 05 kon. @ 8 rpH

2. Mukona KynueB y KHurapHi 3 36ipku Kpocsopgis, no 9 rpH
KoxkHa. BiH npopas ix Ha Bok3ani, no 11 rpH 3a 36ipKy. 3rogom
Mukona kynue we 5 36ipok kpocsopgis, no 10 rpH KoxHa, i npo-
nas ix no 12 rpH 3a KoxHy. Ckinbku rpouen 3apobus Mukona?

3. Mapko KynyBaB Haninkv. 3a KOXHi 5 KynjeHux Haninok BiH
OTPMMYyBaB OJIHY Ha/inky B nogapyHok. 3a Haninku Mapko 3a-
nnatue 9 rpH. CKinbKW BCbOro Haninok otpumas Mapko, SKLLO
KOXHa Haninka kowTtye 90 kon.?

Tema. 3apaui ona maibytHix 6isHecmeHis 217



4. Mama kynye Okcani niTHii opgsar. Y Hei € 600 rpH. Jlonomoxku
iM KynuTU 3a Ui rpouwi skoMora Binblue peuen.

5. lMNMapa wkapneTtok KowTye 27 rpH. 27 rpH
1) MNig yac po3npogaxky eTpuk Kynue
3 napu LWKapneToK, 3eKOHOMMBLLW MNPHU
uboMy 6 rpH. CKinbku KOWTYe napa LiKapne-
TOK Ha po3npogaxi?
2) Ckinbku rpolwer 3annatutb lpa, AKWO KynuTb OAHY napy
LUKapNeToK OO PO3Npogarky, a ABi napy — nifg 4ac po3npo-
naxky?

218 Tema. 3apaui ons maibytHix GisHecMmeHis
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6. Ynitky MNeTtpuk nigpobnse y roteni. PospaxyHok 3a poboty
TaKWM: 3a KOXHi 7 NOMUTUX Maiux BiKOH HMomy nnatatb 60 rpH,
a 3a KOXHi 5 nomutux Benukux BikoH — 90 rpH. Ckinbku Bcbo-
ro rpowen orpumae letpuk 3a poborty, AKWo BUMHE 35 Manux
BIKOH i CTiNIbKK >X BEIMKUX?

7. Y nyHKTi NpMHOMY CK/OTapu 3a nepuly roauvHy pobotu npu-
MHANKM 56 nnawok, a 3a gpyry rogiHy — Ha 18 nnswok meHwe.
3a KOXHy napy naswoKk Oyno sunnaveHo no 3 rpH. Ckinbku
BCbOro rpvBeHb Oyno BWMiayeHo 3a nepuui ABi roguHW poboTw
MYHKTY NPUHAOMY CKnoTapu?

8. 112 rpH 10 kon.+ 90 kon. = 84 rpH—32 rpH 64 Kkon.

10 rpH 90 kon.+ 108 rpH 38 rpH—17 rpH 35 kon.

9. 560—(594—479):5 128:2+14-9:6
840+240:4—38-7 700—8-(102—57)

10. 3Hanau uucna nig cpirypamu, SKWO BiAOMO, WO Nif OfHa-
KOBUMM hirypaMu — OJHAKOBI 4yucha.

e §=56
=1

- |
+ — n ¥ i

11. MNocraB Oy»KKW TaK, WOO PIBHOCTI CTasM NPaBU/IbHUMM.

420:6+4=42 48:10—6+70=82
300—128:4=43 200+ 15+6:10=29

Tema. 3apaui ona maibytHix 6isHecmeHis 219
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E Ypoku 133—134 ﬁ

Nig6ip rpowei

1. BukoHan obuucneHHs, 3pOOUBLLM HEOOXiAHI NepeTBOPEHHS.

4 rpH—245 kon. 10 rpH—907 kon.
540 kon.—3 rpH 80 kon. 7 rpH—06 rpH 09 kon.
7174 kon.—5 rpH 68 kon. 900 kon.—8 rpH 67 kon.

2. Ski i moHeTn Tpeba B3ATH, W6 otpumark 20 kon.? 30 kon.?
60 kon.? 75 kon.? 12 kon.?

3. IBaHKO KynyBaB KoHBepT 3a 2 rpH 65 kon. CnouaTtky BiH OaB
npopdasuto 2 rpH i ABi MOHeTU no 25 kon., a NoTiM Aogas e ABi
MOHeTU. AKi came MoOHeTHM Jopas |BaHKO?

4. baHaH kowTye 4 rpH 24 kon. AHppin mMae 4 rpH Ta ABi Mo-
HeTU. BapTicTb KOXHOI MOHeTH Binblua HiXK 5 Kon., ane oMy Bce
OJHO He BMCTauyae, Wob 3annatutu 3a baHaH. AKi we ABi MOHe-
TM noTpibHi AHApiesi, wWob6 3annatuti 3a GaHaH?

5. JleBko xoue KynuTth TpyOOUKy 3 Kpe-

Mom 3a 6 rpH 23 kon. Y Hboro € 6 rpH ’f’% AN
i Garato pisHWUX MOHeT. SIKy HaiMeHwy 4 ‘g e
KiJIbKICTb MOHeT noTpibHo B3ATH Jles- ‘Ia

KOBi, W06 KynuTh Tpybouky? fAki came ’.

MOHETH?

6. Ona noknana B ramaHeupb 7/ MOHeT,
BapTicTb AKkux ctaHosuna 15 kon. Aki ue 6ynu mMoHeTn?

220 Tema. Mig6ip rpouwuert
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7. Mapko paxye rpowi. [loknagatoun KOXXHY MOHETY, BiH u’
< érl.

Ha3uBa€E oAepyKaHy CyMmy:

25 kon. 35 kon. = 60 kon. 110 kon. 1 rpn 15 kon.
1 rpH 40 kon. 1 rpH 42 kon. 2 rpH 42 kon.

Axi moHetn b6ynu y Mapka?

8. Muxannuk mae 6 MOHeT pi3HOI BapTOCTi, CyMa SIKUX MeHLla
HiXX 1 rpH. CKinbkW Konilok Mae Muxannuk?

9. PomaH mMae pBi naneposi kyniopu. [polien € sikpas CTiNbKw,
wob Kynutu Haninky 3a 60 kon. i cBuctok, Wwo y 4 pasu jo-
poxkunk. Aki kyniopu mae Poman?

10. B OnuHomy ramaHui € 55 kon. A Bcboro — 4 moHetu. HAki
e MOHeTH?

11. Cocpitika Mae y ramaHui ABi nanepoBsi Kynopu i TPU MOHETH,
wo B cymi cknagatotb 25 rpH 37 kon. Aki ue kynopu? Aki ue
MOHeTH?

12. YaBu, wo B Tebe € Harato TakKMX MOHET:

SAKKX | CKilbKKM MoOHeT Tpeba B3ATH, W00
HabpaTu BKasaHy cymy rpotuen? 3Hanau

i ) R 70 kon. 83 kon.

Taki BapiaHTH, o6 KinbKicTb MOHeT Byna
HaUMEHLLUOIO 3 MOXKJIUBMUX. 19 kon. 90 on.
3pasox: 45 kon. 93 kon.

70 kon. = 50 kon.+ 10 kon.+ 10 kon. 64 ront 95 kon.

Tema. Nigbip rpolwen 221
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13.1) Y Ttara B ramaHui € Tpu kyniopu Ha cymy 90 rpH. Aki ue
Kyniopu?

2) Cogpitika xoue Habpatu MoHetamu 19 kon. fka HaWmeHwa
KiJIbKiCTb MOHET YTBOPWTb TaKy Cymy?

14. KOpko, Ceprinko Ta Katpycs matotb KoxkeH no 36 kon.

1) Y KOpka Bci MOHeTH pi3Hi. AKi ue MoHeTu?

2) Ceprinko He mae moHeT no 10 kon. | KOXHOI MOHETH BiH Mae€
He Oinblie HiX AOBI.

3) Katpycs mae no gBi ogHakoBi MoHeTU. Aki MoHeTn mae Kat-
pycsa?

15. 1) Aki MoHeTH Mae KoXXHa AUTHHA?

e Cogiika Mae Tpu MoHeTH Ha cymy 40 kon.

e [leTpyk Mae Tpu MOHETU Ha cymy 22 Kon.

e OneHka Mae Tpu MOHeTH Ha cymy 17 kon.

® XpUCTUHKA Ma€ TpU MOHETH Ha cymy 36 kon.

2) Katpycs mMae Tpu MoHeTH Ha cymy 60 kon.
Aki ue moxytb 6ytM moHetn? Hassu gga
BapiaHTH.

16. MeTpuk po3knae MoHeTH y ABi Kynku. B ogHy Kynky —
MOHETU 3 HenapHUMU YUC/laMH, a B Apyry —

3 NapHUMMU. {u‘.

Y »opgHin Kynui He Oyn0 OQHAKOBWUX MOHET, ' _"’

i BCIi MOHETH MaloTb BaPTICTb MEHLY HixX (ﬁ ¥

1 rpH. e

e CKiZIbKM MOHET y KOXHiM Kynui?

©
©

® VY aKiK Kynui 6inbwe rpowen?

® Y cKinbku pasis 6inbwe?

222 Tema. Mig6ip rpouwuert



3HaWaM Take OBOLM(POBE UYUC/O, Y SKOMY:

cyma Moro uudp popisHioe 9,
a pobytok — 18;

#0ByTOK Horo UMbp aopisHioe l
12, a cyma — I;
» : (2)
cyma Horo uudp OOpiBHIOE 7, \&
a pobytok — 6; n

cyma Horo undpp AOPIBHIOE 10,
a pOOyTOK —

Y KOXXHOMY 3aBfaHHi € No 2 po3B’s3KM.

3HanWau Take TPUULMUKPOBE YKUCNIO, Y AKOMY:

cyma WOro ABOX OCTaHHiIX LMPP

LOPIBHIOE 2, a uucno coteHb —
ua 5 Ginblue HK YKCno LECATKIB;

Meplwa 1 ocranHs toro Undpm
OAHaKoBI, a yucno AecaTkis —
Ha 7 MeHwe Hix HHUCNo opuHULp,

Y KOXXHOMY 3aBfaHHi € No 3 pPo3B’s3KM.
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